
 
 
 MUSIKDRUCKE 
 

 

1 Bach, Johann Sebastian (1685-1750): Magnificat (in D dur) [BWV 243], bearbeitet von Ro-
bert Franz. Partitur. Leipzig, Leuckart (V.Nr. 1810) [ca. 1875]. III, 75 S. Umschlag. €85,– 

 Umdruck der Erstausgabe (1864) dieser Bearbeitung. - Rücken und Umschlagrand verstärkt, 
Bibliotheksdoublette (ausgesondert). 

2 – (BWV 249a) Schäferkantate "Entfliehet, verschwindet, entweichet, ihr Sorgen" für vier Solo-
stimmen und Orchester. Erstmalig herausgegeben von Friedrich Smend. Generalbaß-
Aussetzung und Recitative von Hermann Keller [Partitur]. Kassel, Bärenreiter (V.Nr. 1785) 
[1943]. 67 S. + 5 S. (Nachwort). Umschlag. €140,– 

 Erstausgabe. - Umschlag und Titelblatt mit mittigem ca. 2 cm großen Ausriß (ausgebessert, mi-
nimaler Textverlust). Rücken verstärkt, Titelblatt mit Händlerstempel. Seitenränder lichtrandig. 
Ecken knickig mit, kleineren Papierausbesserungen. 

3 – (BWV 596) Konzert für die Orgel [d-moll] mit zwei Manualen und Pedal nach [dem 
Concerto grosso Op. 3, Nr. 11 von] Antonio Vivaldi. Erste Ausgabe von Friedrich Konrad 
Griepenkerl. Leipzig, Peters (V.Nr. 8722) [1938/1948]. 19 S. qu-fol. Umschlag. €7,– 

 Rücken verstärkt, Umschlag lädiert. Ecken knickig, mit Anstreichungen in Blei. 
4 – Sonaten und Partiten für Violine (Adolf Busch) [BWV 1001-1006]. Revision 1931. Leipzig, 

Simrock (V.Nr. 15257) [1931]. 67 S. Umschlag. €55,– 
 Erstausgabe der Bearbeitung des berühmten Geigers Adolf Busch. - Rücken verstärkt, Um-

schlagränder gering bestaubt. 
5 – Erstes Konzert für Klavier in D moll [BWV 1052]. Bearbeitet von Max Reger. Partitur. Leip-

zig, B&H (V.Nr. Part.B. 2430) [1915]. 52 S. €120,– 
 Erstausgabe der Bearbeitung von Max Reger. - Mit Besitzstempel von Robert Teichmüller, Pia-

nist und berühmter Klavierprofessor (Schüler u.a. Günther Ramin, Sigfrid Karg-Elert, Kurt 
Hessenberg, Rudolf Wagner-Régeny, Paul Aron, Jón Leifs, Rudolf Mauersberger). - Ohne Um-
schlag, Rücken verstärkt, Ecken etwas knickig. 

6 Backes, Lotte (1901-1990): Orgel-Fantasie. Berlin, Selbstverlag (o.V.Nr.) [ca. 1960]. 7 S. Fak-
simile des Autographs in Blaupause. qu-fol. €60,– 

 Erstausgabe. - Erste Notenseite mit Copyright-Stempel. 
7 Beethoven, Ludwig van (1770-1827): Deux Sonatines très faciles pour le Pianoforte [G-Dur 

und F-Dur, Anh. 5]... Hamburg, Cranz (o.Pl.Nr.) [ca. 1840]. 6 gest. S. €60,– 
 DGR II, Anhang 5, S. 681f.; Hofm. weist für 1845 eine Neuauflage dieser Ausgabe nach. - Stär-

ker stockfleckig, mit Händlerstempel. Etwas knickig. 
8 – Collection Complète des Oeuvres pour le Piano-Forte avec accompagnement de Violon ou 

Violoncelle, ou Flûte... 2me Partie [der Oeuvres complétes]. Francfort s/M, chez Franz Philipp 
Dunst (V.Nrn. 79, 85, 94, 111, 121, 158, 169, 197, 215, 237) [um 1830]. Klavierpartitur: insges. 
ca. 314 lithogr. S. Hldr.d.Zt. €550,– 

 DGR II, S. 705. - Zumeist erste Partiturausgaben dieser Werke. - Der zweite, nicht komplette Band 
der zeitgenössischen Gesamtausgabe der Klavierwerke Beethovens, hier versammelt die Klavier-
werke mit Begleitinstrument (in Kleinstich) - vorhandene Hefte, zusammengebunden: 1-3, 6, 7, 11-
13, 15, 16 [von 20]. - Enthält die Sonaten op. 5, 12, 17, 24, 30, 47, 64, 13, 96 und 102. - Einband 
stärker berieben und bestoßen, Seiten teilweise leicht, zwei Hefte etwas stärker stockfleckig. 



9 – Oeuvres de L. van Beethoven pour le Pianoforte seul & à quatre mains... Livre I. Sonates pour 
le Pianoforte [Inhalt: Trois Sonates pour Pianoforté dédiées à Joseph Haydn... Op. 2, No. 1-3; 
Grande Sonate (Es-Dur) pour Pianoforté, Op. 7; Trois Sonates pour le Pianoforté, Op. 10, No. 1-
3; Sonate pathétique (c-moll) pour le Pianoforté, Op. 13). Offenbach, André (V.Nrn. 1932 I-III, 
2044, 3058 I-III, 2045) [1841-1843]. insges. 119 lithogr. S. €180,– 

 Die früher in Einzelausgaben erschienenen Klaviersonaten vom Verlag in insgesamt fünf Bände 
zusammengefasst [hier Band 1], mit Gesamttitel und Inhaltsverzeichnissen mit Incipits. Vor je-
der einzelnen Sonate findet sich die Titelblätter der Einzelausgaben mit der bekannten Titelillust-
ration (Rankwerk, in verschiedenen Farben abgezogen). - Einband berieben und bestoßen, im 
Bund etwas gelockert. Gering stockfleckig, sonst sauberes Exemplar. 

10 – Logier's Theoretical and Practical Study for the Piano Forte, comprising Scenes of Compositi-
ons selected from the most Classical Works. Ancient and Modern: Arranged with Inverted and 
Fundamental Basses and fingered throughout. Being a Continuation of Instruction on His Sys-
tem of Musical Education. No. 11 + 12: Beethoven, Trio. London, Green Music (Pl.Nr. Logier's 
Studies No. 11, 12) [ca. 1835]. Klavierpartitur: 30, 7 gest. S. €95,– 

 Erstausgabe dieser Bearbeitung (Heft 11 mit separater Original-Klavierstimme des Trios). - Rü-
cken verstärkt, stellenweise etwas stockfleckig. 

11 – Quant'e più bella, from the Opera of "La Molinara" [von Paisiello. Variationen für Klavier, 
WoO 69]. London, Goulding, D'Almaine, Potter & Co. (o.Pl.Nr.) [ca. 1814]. 7 gest. S. €70,– 

 DGR II, S. 171. - Reihentitel: Goulding & Co.s Selection of L.v. Beethovens Piano Forte Music. 
Variations, No. 6 (übernommen von Monzani & Hill, dort erstmals 1810 erschienen). - Mit hüb-
scher Titelvignette. - Mit Randverstärkung, stockfleckig. 

12 – A Collection of Waltzes for the Piano Forte... 1st. Set [Zwölf deutsche Tänze, WoO 8 (Kla-
vierauszug)]. London, Goulding (o.Pl.Nr.) [ca. 1811]. 8 gest. S. €75,– 

 DGR II, S. 28. - Frühe englische Ausgabe. - Rücken verstärkt, etwas stockfleckig. 
13 – Sonates pour le Pianoforte seul... métronomisées par I. Moscheles. Deuxième Edition stéréo-

type et révue par H.W. Stolze. Heft 3: Trois Sonates dédiées à J. Haydn. Oeuvre 2, No. 3. C-Dur. 
Wolfenbüttel, Holle (V.Nr. 13) [ca. 1860]. 19 S. - Rücken verstärkt, leicht vergilbt. €35,– 

14 – Trois Sonates pour le Pianoforte, composées et dédiées à Joseph Haydn... Op. 2, N° 1. Köln, 
Eck & Co. (Pl.Nr. 24) [1840]. 11 gest. S. €60,– 

 Hofm. 1840, S. 85. - Seltene Ausgabe. - Wasserrandig und etwas stockfleckig. 
15 – Grande Simphonie  [Nr. 1] de L. van Beethoven, arrangée pour le Piano Forte avec Flûte, Vio-

lon & Violoncelle ad libitum par J.N. Hummel. Op. 21. No. 1 de la Collection des Simphonies 
de Beethoven... sans accomp. Bonn & Köln, Simrock (Pl.Nr. 2340) [1822]. Klavierstimme: 23 
gest. S. €220,– 

 DGR I, S. 131. - Erstausgabe dieser Fassung. - Ohne die ad lib. Stimmen. - Minimal stockfleckig, 
sonst sehr gutes Exemplar. 

16 – Andante. Aus der Sonate in As-Dur. Op. 26; Adagio aus der Sonate in cis-moll. Op. 27, No. 
1... Durch untergelegte Worte zum Gesange eingerichtet von Dr. F.K. Griepenkerl. Frau Majorin 
Antoinette von Bülow!... 3te Auflage. 2 Hefte. Braunschweig, Litolff (V.Nrn. 1070, 1071) [ca. 
1865]. 5, 5 lithogr. S. €60,– 

 Titelauflage der Erstausgabe dieser Bearbeitung, ursprünglich 1841 in Braunschweig bei 
Leibrock erschienen. - Textierung: "Du himmlisch unbekanntes Wesen" und "Ach du gehst ohne 
mich"). - Mit Randausbesserungen, knickig, Seiten leicht vergilbt. 

17 – Adagio avec Variations pour le Piano, Oeuvre 34. 2.e Druk. La Haye, Correspondance Musi-
cale (V.Nr. 394) [ca. 1855]. 13 lithogr. S. €55,– 

 Zweite Auflage dieser erstmals um 1850 erschienenen Ausgabe. - Nur geringe Gebrauchsspuren. 
18 – Sinfonies de Louis van Beethoven, arrangées pour Piano seul par J.N. Hummel. 2e. Sinfonie 

Op. 36, en Ré (D dur). Mainz, Schott (Pl.Nr. 2413) [1826]. 35 gest. S. €260,– 



 DGR I, S. 213. - Erstausgabe der Hummel-Bearbeitung (zugleich überhaupt die erste Klavier-
fassung 2-hd. der kompletten Sinfonie). - Mit der bekannten Titelillustration (Beethoven auf goti-
schem Portal). - Sehr gutes, druckfrisches Exemplar. 

19 – Grosse Sonate (in A) für Pianoforte und Violine... 47tes. Werk [nur Klavierstimme]. Wien, 
Haslinger (Pl.Nr. V.7.) [ca. 1835]. 37 gest. S. €100,– 

 DGR II, S. 714. - Serie V, Heft 7 der Haslinger'schen Gesamtausgabe mit dem bekannten Zierti-
tel in rotbraun. - Nur die Klavierstimme. - Rücken verstärkt, äußere Seiten etwas stockfleckig. 

20 – Deuxième Romance [F-Dur] pour le Violon avec Accompagnement de Pianoforte, Oeuv. 50 
[Klavierpartitur, Stimme]. Elberfeld, F.W. Arnold (Pl.Nr. A.383) [1854]. 4, 7 gest. S. €60,– 

 Rücken verstärkt, etwas stockfleckig, Violinstimme knapp beschnitten, mit Eintragungen in Blei. 
21 – Sinfonies de Louis van Beethoven, arrangées pour Piano seul par J.N. Hummel. 3e. Sinfonie 

Op. 55, en Mib (Es dur). Mainz, Schott (Pl.Nr. 3646) [1832]. 37 gest. S. €280,– 
 DGR I, S. 304. - Erstausgabe der Hummel-Bearbeitung, zugleich erste 2 hd.-Klavierfassung 

überhaupt. - Mit der bekannten, mehrfarbigen Titelgestaltung (Beethoven auf gotischem Portal). 
- Gering fingerfleckig, sonst sehr gutes Exemplar. 

22 – Sinfonies de Louis van Beethoven, arrangées pour Piano seul par J.N. Hummel. 4e. Sinfonie 
Op. 60, en Sib (B dur). Mainz, Schott (Pl.Nr. 3208) [1830]. 35 gest. S. €240,– 

 DGR I, S. 339. - Erstausgabe der Hummel-Bearbeitung, zugleich erster Klavierauszug zu zwei 
Händen des kompletten Werks. - Mit der bekannten Titelillustration (Beethoven auf gotischem 
Portal). - Minimal knickig, sonst sehr gutes Exemplar. 

23 – Scena Ed Aria "Ah! perfido, spergiuro" (Ha! Treuloser, Meineidiger) per il Soprano accom-
pagnata con 2 Violine, Viola, 2 Fagotte, Flauto, 2 Clarinetti, 2 Corni e Basso o Pianoforte [Op. 
65]... avec acc. de Piano. Mainz, Schott (Pl.Nr. 150) [ca. 1845]. 11 gest. S. €95,– 

 DGR I, S. 359. - Spätere Titelauflage der Erstausgabe des Klavierauszugs (ca. 1806 bei Zuleh-
ner erschienen). - Mit Rücken- und Randverstärkungen, etwas napp beschnitten. Umschlagsei-
ten abgegriffen und fleckig. 

24 – Ouvertures pour Piano-Forté à quatre mains. Nouvel Arrangement. No. 3. Beethoven: Fidelio 
[Op. 72]. Offenbach, André (V.Nr. 5833) [1838]. 11 lithogr. S. qu-fol. €70,– 

 Erstausgabe der Bearbeitung von Aloys Schmitt. - Gering stockfleckig, minimal knickig. 
25 – Sonate Fa maj (Fis dur) pour le Piano, Oeuvre 78. La Haye, Correspondance Musicale (V.Nr. 

786) [ca. 1852]. 13 lithogr. S. - Mit Stempel, lichtrandig. €60,– 
26 – Sonatine (Sol maj Gdur) pour le Pianoforte, Oeuvre 79. La Haye, Correspondance Musicale 

(V.Nr. 1472) [ca. 1858]. 11 lithogr. S. - Leicht knickig, sonst gutes Exemplar. €60,– 
27 – Sonate (in A-dur) für das Piano-Forte, Op. 101. La Haye, Correspondance Musicale (V.Nr. 

1946) [ca. 1860]. 17 lithogr. S. €65,– 
 Mit Titelornament. - Nur gering knickig, sonst gutes Exemplar. 
28 Blahetka, Leopoldine (1809-1885): Erinnerungen an Holland. Fantasie & Variationen über 

holländische Volkslieder für das Piano-Forte, Op. 33. Mainz, Schott (Pl.Nr. 7931) [1845]. 17 
gest. S. €70,– 

 Deutsche Erstausgabe (das Stück war erstmals 1832 bei Plattner in Rotterdam erschienen). - 
Titelbl. mit Händlerstempel, Seiten leicht stockfleckig. 

29 – Premier Quatuor pour le Pianoforte, Violon, Alto et Violoncello, composé et dedié à Monsieur 
J.P. Pixis, Oeuv. 43. Leipzig, Hofmeister (Pl.Nr. 2128) [1836]. Klavierstimme: 25 gest. S. €120,– 

 Erstausgabe. - Die bekannte Komponistin war u.a. Schülerin von Kalkbrenner und Moscheles. - 
Nur die Klavierstimme vorhanden. - Leicht finger- und stockfleckig. 

30 Boccherini, Luigi (1743-1805): Six Duos pour deux Violons... Oeuvre 46. 4 Hefte. Paris, Pleyel 
(Pl.Nr. 161/162) [1798]. 16, 16, 15, 15 gest. S. €320,– 

 Gérard, Nr. 63-68; RISM B/BB 3052. - Erstausgabe. - Seitenränder etwas ausgefranst, finger- 
und stockfleckig. 



31 Boieldieu, François Adrien (1775-1834): Ma Tante Aurore. Quatuor ["Toi par qui l'on fait des 
romans"], Chanté par Martin, Gavaudan, Mesdames S. Aubin et Gavaudan. Paroles de 
Longchamps... Arrangé pour le Piano Par V. Dourlen [Klavierpartitur]. Paris, Boieldieu (Pl.Nr. 
175) [ca. 1812]. 25 gest. S. €85,– 

 Frühe Ausgabe als Einzelstück. - Vereinzelt stockfleckig, mit altem Inventarstempel auf jeder Seite. 
32 Bonn, Hermann (1806- ? ): Die Schneckenpost. Regdowak mit 2 Trios für das Piano-Forte 

componirt... München u. Bern bei J. Aibl (o.V.Nr.) [ca. 1839]. 3 lithogr. S. qu-fol. €60,– 
 Erstausgabe. - Mit hübscher Titelillustration. - Bonn stammt wohl aus München, jedenfalls be 

suchte er dort die Schule (sonst finden sich keine weiteren biographische Notizen, obwohl Hof-
meister etwa 20 Kompositionen verzeichnet). - Rücken mit kleiner Papierausbesserung, sonst 
sehr gut erhalten. 

33 – Es Lebe Meine Tänzerinn! 6 Cotillon-Ländler mit Coda für das Piano-Forte componirt und 
seinem Freunde Maximilian von Branca gewidmet... München u. Bern, Aibl (o.Pl.Nr.) [ca. 
1840]. 7 lithogr. S. - Erstausgabe. - Rücken verstärkt, sonst sehr gutes Exemplar. €65,– 

34 Bortnjansky, Dimitri S. (1751-1825): Quintett C-Dur (1787) für Violine, Viola, Cello, Harfe 
und Klavier. Partitur und Stimmen. Moskau (V.Nr. 21080) [1951]. 62, 12, 6, 9, 11 S. 4°. Um-
schlag. - Erstausgabe (nur in einer Auflage von 400 Ex. erschienen). - Selten. €95,– 

35 Bossi, Marco Enrico (1861-1925): Sonate (No. 2. C dur) für Violine und Pianoforte... Op. 117. 
Olga de Prosperi gewidmet. Leipzig, Kistner (V.Nr. 9108) 1899. Stimmen: 46, 15 S. €65,– 

 Pazdirek B, S. 988. - Erstausgabe. - Titelblatt etwas bestaubt. 
36 Boussion, E.: Evocations No. 2 [für Klavier]: Dans la montagne pélerinage des jours sombres; 

Evocations No. 7 [für Klavier]. Souvenirs lointains; Magnificat [für Klavier]: Sous les oliviers... 
au pied des Grands Bacus [o.O.] [ca. 1941]. 2, 4, 4 S. in Autograph. €65,– 

 Vom Komponisten firmierte Autographen mit persönlicher Widmung ("Á Athos Vassi-
lakis/Souvenir de belles heures musicales" bzw. "pour Athos Vassilakis"). - Magnificat am Ende 
datiert ("Noël 1941"). Umschlag der Evocation Nr. 2 leicht beschmutzt. - Komponist in keinem 
der einschlägigen Lexika verzeichnet, lediglich Pazdirek nennt Boussion als Komponisten einer 
Cantilène und einer Impromptu valse. 

37 Britten, Benjamin (1913-1976): Six Metamorphoses after Ovid, Op. 49, for Oboe Solo... For 
Joy Boughton. London, Hawkes & Son (V.Nr. 17985) [1952]. 7 S. Umschlag. €35,– 

 Erstausgabe. - Umschlag etwas bestaubt, Exemplar leicht knickig. 
38 Brosig, Moritz (1815-1887): Ausgewählte Orgel-Kompositionen. Vollständig in fünf Bänden. 

Vierter Band geordnet und mit genauer Bezeichnung versehen von M. Gulbins. Leipzig, Leu-
ckart (V.Nr. 3784) [1885]. 51 S. Umschlag. €55,– 

 Inhalt: Op. 58/1, 3, 4, 5, 7, 8. Op. 60/1-3, 5. Op. 61/1, 2, 4, 6, 7. Op. 62/1, 3. - Rücken verstärkt. 
Umschlag berieben und fleckig, mit Verleger- und Besitzstempel. Seitenränder ausgefranst, 
Ecken knickig. 

39 Busoni, Ferruccio (1866-1924): Zweite Sonate für Klavier und Violine, Op. 36a... An Ottokar 
Nováček [Stimmen]. Leipzig, B&H (V.Nr. 22515) [1928]. 12, 51 S. Umschlag. €45,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (1901). - Umschlagrücken verstärkt, leicht stockfleckig. 
40 Chaminade, Cécile Louise (1857-1944): Compositions pour le Piano. Piano seul: Pas des 

Écharpes. 3e Air de Ballet... à Mademoiselle Marguerite Balutet. Paris, Enoch (V.Nr. 1512) [ca. 
1905]. 7 S. €30,– 

 Titelauflage der Erstausgabe. - Mit farbig gestaltetem Sammeltitel (Blumen & Rankwerk). - Un-
ten etwas knapp beschnitten (Titel unten minimal angeschnitten). 

41 – Compositions pour le Piano. Piano seul. Op. 29: Sérénade... à Madame F. Levy. Paris, Enoch 
(V.Nr. 1055) [ca. 1905]. 5 S. €30,– 

 Titelauflage der Erstausgabe. - Mit farbig gestaltetem Sammeltitel (Blumen & Rankwerk). - Un-
ten etwas knapp beschnitten (Titel unten minimal angeschnitten). 



42 – Études de Concert, Op. 35, No. 3: Fileuse... à Monsieur Louis Livon. Paris, Enoch (V.Nr. 
1313) [ca. 1905]. 13 S. Umschlag. €35,– 

 Titelauflage der Erstausgabe. - Sammeltitel mit Porträtfoto der Komponistin: "Catalogue 
complet des Compositions. Pour Piano seul". - Rücken verstärkt. 

43 – La Livry. Air de Ballet pour Piano, Op. 51, No. 2... à Mr. Leon Delarosse. Mailand/Paris, Ri-
cordi [1900]. 10 S. Umschlag. €40,– 

 Titelauflage der Erstausgabe. - Mit Umschlagillustration. - Rücken verstärkt, mit Händlerstempel. 
44 – Pièce dans le Style Ancien, Op. 74. Pour Piano... à Mademoiselle Madeleine Ten Have. Paris, 

Enoch (V.Nr. 2201) [1893]. 7 S. - Erstausgabe. - Rücken verstärkt, Seiten vergilbt. €40,– 
45 – Ritournelle, Op. 83. Transcrite par l'Auteur. Paris, Enoch (V.Nr. 2795) [ca. 1905]. 5 lithogr. S.

 €30,– 
 Titelauflage der Erstausgabe. - Sammeltitel mit Porträtfoto der Komponistin: "Catalogue 

complet des Compositions. Pour Piano seul". - Rücken verstärkt, mit Händlerstempel. 
46 – Ballade pour Piano, Op. 86... à Francis Planté. Paris, Enoch (V.Nr. 3101) [1895]. 9 S. €45,– 
 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, Seiten vergilbt. 
47 – Pièces humoristiques, Op. 87, No. 4: Autrefois... à Monsieur Stefanski. Paris, Enoch (V.Nr. 

3120) [ca. 1905]. 7 S. €30,– 
 Titelauflage der Erstausgabe. - Sammeltitel mit Porträtfoto der Komponistin: "Catalogue 

complet des Compositions. Pour Piano seul". - Rücken verstärkt. 
48 – Trois Danses Anciennes pour Piano, Op. 95, No. 2: Pavane... à Monsieur Ed. de Laheudrie. 

Paris, Enoch (V.Nr. 4029) [1899]. 4 S. Umschlag. €35,– 
 Erstausgabe. - Mit Verlegerstempel, Rücken verstärkt. Seiten gering stockfleckig. 
49 – Tristesse, pour Piano, Op. 104. Paris, Enoch (V.Nr. 4848) 1901. 7 S. Umschlag. €45,– 
 Erstausgabe. - Mit Umschlaggestaltung von Richard Barabandy. - Rücken verstärkt, Umschlag 

mit Händlerstempeln, Seiten stockfleckig. 
50 Chopin, Frédéric (1810-1849): Impromptu pour le Pianoforte, dédié à Mademoiselle la Com-

tesse de Lobau... Oeuv. 29. Leipzig, B&H (Pl.Nr. 5850) [ca. 1845]. 8 gest. S. €100,– 
 Kobylanska, S. 74; Platzman 29-BH-2. - 2. Titelauflage, gedruckt von den Platten der deutschen 

Erstausgabe. - Etwas stockfleckig, sonst nur geringen Gebrauchsspuren. 
51 Clementi, Muzio (1752-1832): Twelve Waltzes for the Piano Forte. With an Accompaniment 

for a Tamburino & Triangle, Op. 38. London, Longman, Clementi & Co. (o.Pl.Nr.) [ca. 1800]. 
Klavierpartitur: 25 gest. S. €180,– 

 RISM A/I: C 3054. - Titelauflage der Erstausgabe (Longman & Broderip ca. 1798). - Rücken 
verstärkt, zwei Seiten mit Randausbesserungen. 

52 Corelli, Arcangelo (1653-1713): Concerti Grossi [I-XII]. Con duoi Violini e Violoncello di 
Concertino obligati e duoi altra Violini, Viola e Basso, di Concerto Grosso ad arbitrio, che si 
potranno radoppiare; dedicati all' Altezza Serenissima Elettorale di Giovanni Guglielmo, 
Principe Palatino del Reno... Duca di Baviera... Opera Sesta; Parte Prima [vorhandene Stimme: 
Violoncello del Concertino]. Amsterdam, Estienne Roger (Pl.Nr. 197) [ca. 1714]. Stimme: 34 
gest. S. €80,– 

 RISM C/CC 3844. - Violoncello-Einzelstimme aus der Erstausgabe. - Teilweise lose Seiten, stel-
lenweise gering stockfleckig. 

53 David, Johann Nepomuk (1895-1977): Chaconne für Orgel [a-moll]. Friedrich Högner in 
herzlicher Dankbarkeit zugeeignet... Leipzig, B&H (V.Nr. 5593) [1933]. 20 S. Umschlag. qu-
fol. - Erstausgabe. - Umschlag lädiert, Seiten vergilbt, knickig. €35,– 

54 Debussy, Claude (1862-1918): Nocturne pour Piano. Paris, La Sirene Musicale (V.Nr. 
E.D.1101 L.S.) [1907]. 7 S. - Lesure, Nr. 82. - Neuausgabe. €25,– 

 



55 Dibdin, Charles (1745-1814): The Soldier's Adieu, written and composed by Mr. Dibdin for 
his entertainment called The Wags or The Camp of Pleasure. London, Printed & Sold by the 
Author (o.Pl.Nr.) [1790]. 4 gest. S. €85,– 

 RISM D/DD 2805. - Zweite Ausgabe. - Mit eigenh. Signatur vom Komponisten auf der ersten 
Seite. Alternative Version des Stücks für zwei Flöten auf Seite 4 abgedruckt. - Mit Besitzvermerk, 
leicht stockfleckig. Rücken mit Einrissen. 

56 Draeseke, Felix (1835-1913): Herrat. Grosse Oper in drei Akten. Text und Musik von Felix 
Draeseke. Partitur. o.O. [Leipzig], Eigenthum des Componisten [ca. 1895]. insges. ca. 400 auto-
graphierte S. Hln. €1.800,– 

 Erstausgabe der 1885 revidierten Fassung (WoO 13), ursprünglich unter dem Namen "Dietrich 
von Bern" (WoO 12) 1879 in Dresden uraufgeführt. Lt. Draesekes Biographen Erich Roeder ließ 
diese "Ende 1892 den Klavierauszug (einschließlich der Änderungen) auf eigene Kosten herstellen 
und samt der autographierten Partitur [hier vorliegend] bei Forberg im Kommissionsverlag er-
scheinen. Kein Theater schenkte der Veröffentlichung Beachtung". - Mit Vermerk auf letzter Noten-
seite: "Autogr. E. Berger". - Einband bestoßen und berieben, Seiten leicht vergilbt. - Sehr selten. 

57 Dussek, Johann Ludwig (1760-1812): La Consolation. Andante pour le Piano-Forte... Oeuvre 
62. Wien, Diabelli (Pl.Nr. 985) [ca. 1825]. 9 gest. S. qu-4°. €65,– 

 Weinmann (Cappi-Verzeichnis), S. 86. - Titelauflage von den Platten der Erstausgabe Cappi 
(1822). - Mit vorgebundenem Reihentitel: "Die Kunst des Fingersatzes auf dem Piano-Forte... 
No. 2... dargestellt von Carl Czerny. - Mit altem Bibliotheksstempel auf dem Reihentitel. - Seiten-
ränder bestaubt und ausgefranst. 

58 Feinberg, Samuel (1890-1962): Sonate No. 2. Op. 2. Rev. Martin Frey [Reihe: Neu-Russische 
Meister. Piano Solo. 3. Serie]. Leipzig, Anton J. Benjamin (V.Nr. 8497) [1925]. 13 S. €20,– 

 Farbiges Titelblatt mit Händlerstempel. Rücken verstärkt. 
59 Fesca, Alexander Ernst (1820-1849): Grand Quatuor pour Piano, Violon, Viola et Violoncelle 

d'après le 2d. Septuor, Oeuv. 28... à Mr. Fréd. Schmidt, 1re Basse de S.A.S. le Duc de Bronsvic. 
Braunschweig, G.M. Meyer (Pl.Nr. 537) [1844]. Klavierstimme: 33 gest. S. €120,– 

 Erste deutsche Ausgabe (EA Paris 1841). - Der früh verstorbene Alexander Fesca, Sohn von 
Friedrich Fesca, Soloviolinist der Hofkapelle in Karlsruhe, war ein äußerst produktiver Kam-
mermusikkomponist (u.a. 19 Streichquartette). - Nur die Klavierstimme. - Fingerfleckig, zwei 
kleine Randausbesserungen, Titelbl. mit Knick. 

60 Foerster, Josef Bohuslav (1859-1951): Symfonie V. Pro velky orkestr, Op. 141 (1929). Pro 
klavír na 2 ruce upravil Josef Plavec. Prag, Melantrich 1943. 43 S. Umschlag. €45,– 

 Erstausgabe. - Seinem verstorbenem Enkel Fred gewidmet. - Umschlag etwas fleckig, mit Pa-
pierausbesserung. 

61 Franck, César (1822-1890): Pièces pour Harmonium transcrites pour Grand Orgue par Louis 
Vierne. Paris, Leduc (V.Nr. 11.182) [1948]. 19 S. Umschlag. €40,– 

 Titelauflage der Erstausgabe von 1901. - Umschlag etwas stockfleckig mit kleinen Ausbesserun-
gen, Seiten vergilbt. 

62 Geistliche Lieder. Hosianna. Sammlung der bekanntesten geistlichen Arien und Gesänge in 
wohlfeilen Ausgaben zum praktischen Gebrauch. Nr. 48: Altniederländisches Dankgebet; Ich 
bete an die Macht der Liebe. Gesetzt von J. Doebber. [Gesang u. Klavier]. Berlin, Schlesinger 
(V.Nr. 9704) [ca. 1900]. 3 S. - Titelauflage. - Titelblatt mit Besitzvermerk. €8,– 

63 Göttsche, Gunther Martin (*1953): Nun bitten wir den heiligen Geist. Choralpartita für Orgel, 
Op. 62. Wiesbaden, Daimonion (V.Nr. 70.110) [2001]. 10 S. 4°. Umschlag. €7,50 

 Eine Ecke knickig, ansonsten ohne Gebrauchsspuren. 
64 Goller, Vinzenz (1873-1953): Missa pro defunctis (Requiem) für zwei Männerstimmen und 

Orgel komponiert... Op. 13. Zweite Auflage. Regensburg, Coppenrath (V.Nr. 1036) [ca. 1910]. 
Partitur und Stimmen: 13, 13, 13, 4, 4, 4, 4 S. 4°. €75,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (1902). - Mit Besitzstempeln, minimal stockfleckig. 



65 Händel, Georg Friedrich (1685-1759): (HWV 289-294) Konzerte für Orgel und Orchester, 
Op. 4. Für Orgel allein bearbeitet von S. de Lange... Herrn Dr. Fr. Chrysander zugeeignet. Leip-
zig, Peters (V.Nr. 10123) [1957]. 87 S. Umschlag. €18,– 

 Umschlag gering lichtrandig, sonst ohne Gebrauchsspuren. 
66 – Ausgabe Hans von Bülow. Ausgewählte Klavierwerke von... G.F. Händel. Nr. 1. Chaconne in 

F-Dur. Berlin, B&B (V.Nr. 3024) [1905]. 9 S. Umschlag. €35,– 
 Wasserrandig, mit Verleger- und Händlerstempel. 
67 Hallén, Andréas (1846-1925): Rhapsodie No. 2. (Schwedische Rhapsodie) für Orchester, Op. 

23. Arrangement für Pianoforte zu vier Händen... Dem Meister Franz Liszt in grösster Vereh-
rung gewidmet. Berlin, Raabe & Plothow (V.Nr. 1187) [1883]. 27 lithogr. S. €65,– 

 Erstausgabe, zeitgleich mit der Orchesterfassung erschienen. - Rücken verstärkt, äußere Seiten 
stockfleckig. 

69 Henselt, Adolphe (1814-1889): Variations de Concert sur le Motif de l'Opera: le Philtre de Do-
nizetti. "Jo son ricco e tu sei bella", arrangées pour le Piano à quatre mains. Oeuvre 1. Leipzig, 
B&H (Pl.Nr. 5898) [1838]. 3 Bll., 35 gest. S. €120,– 

 Pazdirek Bd. 9, S. 379. - Erstausgabe. - Umschlagrückseite mit etwas späterer Verlagswerbung 
(Klavierwerke Kalkbrenner, bis op. 180/ca. 1844 reichend). - Rücken verstärkt, Titelblatt mit 
Verlegerstempel, Prägestempel von Schott und Besitzvermerk. Ecken etwas knickig. 

70 Hindemith, Paul (1895-1963): Das Marienleben. Gedichte von Rainer Maria Rilke. Für Sop-
ran und Klavier... Op. 27. Mainz, Schott (V.Nrn. 31068-71) (1924). 75 S. €40,– 

 Erstausgabe. - Umschlag ausgebessert. 
71 Hippmann, Silvestr (1893-1974): Sonatina pro Housle a Klavír... Sonatine für Violine und 

Klavier, Op. 2. Odmeneno v soutezi Ceského spolku pro komorní hudbu za rok 1933. Prag, 
HMUB (V.Nr. 607) 1934. Stimmen: 27, 8 S. Umschlag. €50,– 

 Mit eigenh. Widmung vom Komponisten (1935) auf dem Titelblatt. - Hippmann, promovierter Ju-
rist, war u.a. langjähriger Geschäftsführer des Verlags Umelecka Beseda in Prag. Ab 1932 betätig-
te er sich auch als Musikkritiker und Komponist. - Umschlag und Seitenränder leicht vergilbt. 

72 Honegger, Arthur (1892-1955): Chanson (P. de Ronsard) [für Gesang, Flöte und Streichquar-
tett, Partitur]. Paris, Senart (V.Nr. 7841) [1929]. 2 S. Umschlag. €45,– 

 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, Seiten vergilbt. 
73 Horsley, William (1774-1858): A Collection of Glees, Canons, Madrigals and Rounds. Bd. 1: 

A Collection of Glees, Canons, Rounds &c. The 2d Edition revised and corrected; Bd. 2: A se-
cond Collection of Glees, Madrigals &c. For Three, Four, Five and Six Voices. Op. 4; Bd. 3: A 
Third Collection of Glees, Madrigals &c. For Three, Four, Five Voices. Op. 6; Bd. 4: A Fourth 
Collection of Glees and Canons, &c. 4 Bde. London, Printed for the Author by Rob. Birchall 
[1800, 1811, 1827]. 54, 49, 71, 117 gest. S. qu-fol. Hldr. €2.500,– 

 Die ersten vier (von insgesamt fünf) "Collections of Glees", der erste Band in der revidierten 
Ausgabe, die Bände 2-4 in Erstausgabe. - Band 3 mit eigenh. Widmung von Horsley. - Teilweise 
mit sehr interessanten Tempoangaben, die mit Hilfe eines Pendels festgelegt werden (z.B.: "A 
pendulum of three feet and a half in length will vibrate the [Viertelnote]"). - Mit Besitzvermerken 
(in Bd. 1 wurde ein älterer Besitzvermerk durchgestrichen). Einbände berieben und bestoßen, 
diese und einige Seiten lose. Stellenweise etwas stockfleckig. 

75 Janáček, Leos (1854-1928): Concertino per Piano, due Violini, Viola, Clarinetto, Corno et 
Fagotto. Spartito et parti. Praha, HMUB (V.Nr. 371) (1949). Stimmen: 35, 4, 4, 4, 2, 2, 4, 4 S. 
Umschlag. - Erstausgabe. - Umschlag mit Gebrauchsspuren. €100,– 

76 – Sumarovo Díte [Dorfgeigers Kind]. Ballada pro Orchestr [Taschenpartitur]. II. Auflage. Prag, 
Hudební Matice (V.Nr. 296) [1924]. 43 S. €55,– 

 Simeone/Tyrell/Nemčová VI/14, S. 199. - Erstausgabe der von Janáček korrigierten und revi-
dierten Partitur. - Rücken verstärkt, Umschlag etwas vergilbt. 



77 Karganoff, Genari (1858-1890): Miniatures. Sept Pièces Célèbres pour Piano, Op. 10. Leipzig-
Hamburg-Milano, D. Rahter (V.Nr. 2527.733-739) [ca. 1904]. 19 S. Umschlag. €40,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (1884). - Reihentitel: Elite Edition No. 10. - Umschlag mit Händ-
lerstempeln, Seiten leicht vergilbt. 

78 – Album Lyrique. 12 Pièces pour Piano, Op. 20, Cahier II [No. 7-12]. London, Lengnick (V.Nr. 
2827.707-712) [1927]. 21 S. Umschlag. €40,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (Leipzig, Rather). - Rücken verstärkt, Umschlag mit Händlerstem-
pel. Verlagsangabe überklebt, Rostspuren (Heftklammern). 

79 – Für die Jugend. Zehn Klavierstücke, Op. 21. Leipzig, Rahter (V.Nr. 2946-7) [ca. 1906]. 35 S. 
Umschlag. €50,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (Rather 1889). - Hübscher, farbig illustrierter Umschlag. - Um-
schlag mit Händlerstempeln. 

80 Karg-Elert, Sigfrid (1877-1933): Partita (D-Dur) in 8 Sätzen für Harmonium, Op. 37B. Aus-
gabe für Kunstharmonium. An Professor August Reinhard... Berlin, Carl Simon (V.Nr. 3271-8) 
[1905]. insges. 36 S. €70,– 

 Erstausgabe. - 8 Einzelhefte Hefte zusammengeheftet. Seiten leicht vergilbt, etwas fingerfleckig. 
Einfache Pappkladde mit aufgeklebtem Umschlagblatt. 

81 – Trois Impressions (Organ), Op. 72. Sevenoaks, Novello & Co. (V.Nr. 01018609) [1909]. 12 S. 
qu-fol. Umschlag. - Umschlag minimal fleckig, Anstreichungen in Blei. €40,– 

82 – Poetische Bagatellen für Klavier, Op. 77, Heft I/II... Fräulein Margarete Schwarzer, Breslau 
verehrungsvoll zu eigen. Berlin, Simon (V.Nr. C.S. 3313) [1910]. 33 S. €75,– 

 Erstausgabe. - Nur geringe Gebrauchsspuren. 
83 – Orgel-Kompositionen. Op. 85: Drei sinfonische Kanzonen. No. 2: Fantasie, Kanzone, Passa-

caglia und Fuge [c-moll]. Leipzig, Leuckart (V.Nr. 6805) [1911]. 22 S. Umschlag. €55,– 
 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, Seiten vergilbt. 
84 Kelly, Michael (1762-1826): Oh Hear, Oh Hear. A Quartetto in the Hero of the North, Sung by 

Mrs. Mountain, Mrs. Bland, Miss Tyrer & Mr. Bannister... [4 Singstimmen und Klavier]. [Lon-
don, Selbstverlag (o.Pl.Nr.) ca. 1803]. 10 gest. S. (SS. 19-28). €65,– 

 RISM KK 332c (weist nur ein Exemplar nach; nennt unter dieser Nummer den kompletten Kla-
vierauszug). - Einzelnummer aus der Erstausgabe des kompletten Klavierauszugs der 1803 ur-
aufgeführten Oper. - Mit Stempel des Komponisten/Verlegers (Initialen) auf Titelblatt. 

85 – At the front of a Cottage. A Favorite Song with a Harp Accompaniment, Sung by Miss Dun-
can in the Comedy of The Honey Moon. Now performing with universal applause at teh 
Theatre Royal Drury Lane... [Gesang und Klavier]. London, Selbstverlag (o.Pl.Nr.) [ca. 1805]. 4 
gest. S. €60,– 

 Nicht in RISM (nennt überhaupt keine Einzelnummer aus der 1805 uraufgeführten Oper). 
BritishCOPAC. - Erstausgabe. - Mit Stempel des Komponisten und Verlegers (Initialen) auf Ti-
telblatt. - Rücken verstärkt. 

86 – The Baby's Hush a Bye. A Favorite Ballad, Sung by Miss Davis at the Theatre Royal Covent 
Garden, with universal Approbation in the New Comedy of the Blind & Bargain or Hear him 
out... [Gesang und Klavier]. London, Kelly (o.Pl.Nr.) [ca. 1804]. 3 gest. S. €60,– 

 Ausgabe nicht in RISM (nennt überhaupt kein Stück aus der 1804 uraufgeführten Oper). - Erst-
ausgabe. - Mit Stempel des Komponisten/Verlegers (Initialen) auf dem Titelblatt. 

87 Kreutzer, Conradin (1780-1849): Der gute Kamerad. Romanze von Uhland. In Musikgesetzt 
für eine Singstimme mit Begleitung des Pianoforte und Violoncells, [hs.:] 70tes Werk. Wien, T. 
Haslinger (Pl.Nr. 6512) [1833]. Stimmen: 7, 2 gest. S. €85,– 

 KWV 9109, No. 7 (der 12 Lieder und Romanzen von L. Uhland, für 1 Singstimme mit Pianofor-
te); Weinmann II, S. 54. - Erstausgabe. - Mit Titelillustration: zwei Soldaten. - Minimal stockfle-
ckiges, sehr gutes Exemplar. 



88 Kronke, Emil (1865-1938): Chopin-Spezial-Studien zur Einführung in die Ornamentik Cho-
pins, Op. 23. 2 Hefte (No. 1-22). Leipzig, Steingräber (V.Nrn. 1431-2) [1908]. 31, 33 S. Um-
schläge. €55,– 

 Erstausgabe. - Umschläge mit Händlerstempel, Seitenränder und Ecken etwas knickig. 
89 Kullak, Theodor (1818-1882): Perles d'Écume. Fantaisie-Etude pour le Piano, Op. 37. Edition 

facilitée... à Madame Clara Schumann, née Wieck. Nouvelle Edition. Dresden, Paul (Pl.Nr. 405) 
[ca. 1842]. 2 Bll., 15 gest. S. €55,– 

 Zweite Ausgabe dieser Fassung. - Mit schöner Titelgestaltung. - Titelblatt mit Händlerstempel, 
sonst sehr gutes Exemplar. 

90 Liapounow, Sergei M. (1859-1924): Quatre Mélodies, Op. 14 pour une voix avec accompag-
nement de piano. Paroles français et anglaises de M.D. Calvocoressi. No. 1 à 4 réunies en 1 vol. 
Leipzig, Zimmermann (V.Nr. 3571) [1902]. 16 S. €60,– 

 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, mit Randausbesserung und Besitzvermerk. 
91 – Romanzen für eine Singstimme mit Klavierbegleitung, Op. 39. Nr. 1. Der Morgen. 2. Die Flut. 

3. Das Geheimnis. Komplett in einem Heft. Leipzig, Zimmermann (V.Nr. 4801) [1910]. 11 S. 
Umschlag. - Erstausgabe. - Mit Besitzvermerk. Gering fleckig und wasserrandig. €55,– 

92 Lourié, Arthur (1892-1966): Toccata pour le piano... à Boris de Schloezer. Paris, Lerolle (V.Nr. 
11607) [1924]. 12 S. - Erstausgabe. - Umschlagrücken verstärkt. €40,– 

93 Maciejewski, Roman (1910-1998): 4 Mazurki na fortepian [4 Mazurken für Klavier]. 
Wydanie drugie. Przejrzala H. Ekierówa. Krakau, PWM (V.Nr. 1058) [1952]. 20 S. Umschlag.
 €40,– 

 2. Ausgabe. - Seinem Kompositionslehrer K. Sikorski gewidmet. - Mit farbig gestaltetem Titel. - 
Seiten etwas vergilbt. 

94 Mahler, Gustav (1860-1911): Symphonie No. 4. Partitur. [Wien, Doblinger] (V.Nr. 31) [1902]. 
125 S. €180,– 

 Erstausgabe. - In losen Lagen, Umschlag und Titelblatt fehlen, Titel in hs. Aufschrift auf der ers-
ten Seite, letzte Seite mit Randausbesserungen und Einriss (repariert). 

95 – Symphonie in G Dur No. 4... Bearbeitung zu vier Händen von J.V. von Wöss. Wien, 
Doblinger (V.Nr. 33) [1902]. 71 S. Umschlag. €140,– 

 Erstausgabe dieser Bearbeitung. - Umschlag lädiert (umfangreiche Randausbesserungen), 
leicht vergilbt. Mit Besitzstempeln. 

96 – Kinder-Totenlieder von Rückert. Für eine Singstimme mit Klavier oder Orchester [Ausgabe 
für Mittlere Stimme mit Klavierbegleitung]. Leipzig, C.F. Kahnt (V.Nr. 4459) [ca. 1910]. 31 S. 
4°. €85,– 

 MGG 8, Sp. 1495. - Titelauflage der Erstausgabe von 1905. - Umschlag lädiert, Teilweise leicht 
knickfaltig. Leichte Gebrauchsspuren. 

97 Malipiero, Gian Francesco (1882-1973): A Claudio Debussy (1920). Per Pianoforte. London, 
Chester (V.Nr. 2077A) [1921]. 3 S. Umschlag. - Erstausgabe. - Seitenrand etwas knickig. €45,– 

98 Méhul, Étienne-Nicolas (1763-1817): Joseph et ses Freres. Opera. Musique de Mehul, arran-
gée pour Deux Violons, Alto & Violoncelle par H.L. Spengel. 2me Edition. Mainz, Schott 
(Pl.Nr. 1495) [ca. 1821]. Stimmen: 19, 19, 17, 17 lithogr. S. €180,– 

 Zweite Auflage der schon kurz nach der UA (1807) erschienenen Quartett-Bearbeitung. - Titelbl. 
mit alter Händlermarke, Seiten durchgehend stockfleckig. 

99 Mendelssohn Bartholdy, Felix (1809-1847): Psalm für Chor und Orchester, Op. 31. Partitur. 
Bonn, Simrock (Pl.Nrn. 3217) [ca. 1875]. 58 gest. S. €180,– 

 Titelauflage von den Platten der Erstausgabe (1835) des Psalms Nr. 115 ("Non nobis Domine"). 
- Rücken verstärkt, Seiten vergilbt. 

100 Milhaud, Darius (1892-1974): Scaramouche, pour deux pianos. Paris, Deiss (V.Nr. 7538) 
[1937]. 24 S. Umschlag. €60,– 

 Erstausgabe. - Mit Besitzvermerk- und Besitzstempel, Seiten etwas vergilbt. 



101 – Trois Caprices de Paganini, traités en duos concertants pour Violon et Piano [op. 97]. Paris, 
Heugel (V.Nr. 497) [1927]. Stimmen: 13, 5 S. Umschlag. €65,– 

 Erstausgabe. - Umschlag ausgeblichen und stockfleckig. Titelbl. mit Verlegerstempel, Violins-
timme mit Fingersatzeintragungen in Blei. 

102 Mitterer, Ignaz (1850-1924): Cantica Mariana. Sieben Marianische Gesänge zum Gebrauche 
bei nachmittägigen Andachten, für gemischten Chor mit Begleitung des Streichquartetts oder der 
Orgel, Op. 77. Nr. 1-7 [komplett]. Innsbruck, Gross (V.Nr. 269) [ca. 1901]. Stimmen: insges. ca. 
51 S. Umschlag. €95,– 

 Erstausgabe. - Mitterer war u.a. Domchordirektor in Brixen. - Kompletter Stimmensatz: Orgel- 
und Direktionsstimme, Sopran, Alt, Tenor, Bass, Violino I u. II, Viola, Cello e Basso, Corni. - 
Umschlag lädiert, sonst gutes Exemplar. 

103 Molique, Bernhard (1802-1869): Viertes Concert (in D) für die Violine mit Begleitung des 
Orchesters. Componirt und seinem Freunde Herrn Karl Holz gewidmet... 14tes Werk [komplet-
ter Stimmensatz]. Wien, Haslinger (Pl.Nr. 8029) [1841]. 19 gest. S. (Violino Principiale), ca. 82 
gest. S. (Orchesterstimmen). €950,– 

 Erstausgabe. - Mit Ziertitel der Haslingerschen Reihe "Odeon" (44. Lieferung). - Umschlagrü-
cken verstärkt. Leicht bestaubt, gering stockfleckig. Insgesamt gutes Exemplar. 

104 – Österreichische Lieder. Fantasie und Variationen für die Violine mit Begleitung des Orchesters 
[kompletter Stimmensatz] von B. Molique, königl. Würtemberg'schen Concertmeister. 15tes 
Werk. Wien, Haslinger (Pl.Nr. T.H. 8083) [1841]. 11 gest. s. (Violino Principale), insges. ca. 30 
gest. S. (Orchesterstimmen). €500,– 

 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, gelegentlich leicht fleckig, gering bestaubt. 
105 Moscheles, Ignaz (1794-1870): Cadenzen zu den Beethoven'schen Clavier-Concerten... I/II 

[von 4]. I: Zwei Cadenzen zum ersten Concert in C dur, Op. 15; II: Cadenz zum zweiten Con-
cert in B dur, Op. 19. Leipzig, Senff (V.Nr. 129.130, 129.131) [ca. 1875]. 11, 5 S. €45,– 

 Umdruck der Erstausgabe von 1855. - Leicht vergilbt. 
106 Mozart, Wolfgang Amadeus (1756-1791): W.A. Mozart's Quartetten für zwei Violinen, Viola 

und Violoncello [Taschenpartitur KV 387, 417b, 458, 428, 464, 241, 301, 349, 405, 445 in 2 
Bde.]. Mannheim, Heckel (o.V.Nr.) [1843]. insges. 513 lithogr. S. kl-8°. Ln.d.Zt. €280,– 

 Erste Taschenpartitur-Ausgabe. - Die Quartette dieser Ausgabe waren ursprünglich in fünf Lie-
ferungen aufgeteilt. Quartett No. 5 (KV 546) ist eine Bearbeitung für Streichquartett. - Einbände 
etwas bestoßen und beschmutzt, gering stockfleckig. 

107 – (KV Anh. 26.05=Anh. 289a) Life Let Us Cherish ["Freut euch des Lebens"], an Air with Va-
riations. Arranged for the Piano Forte... o.O., o.V. (Pl.Nr. 511) [ca. 1810]. 4 gest. S. €100,– 

 Ausgabe nicht in Kö7, nicht in RISM (die Erstausgabe unter Mozarts Namen erschien 1805 bei 
Monzani, daraufhin weitere Londoner Ausgaben unter Mozarts Namen. - Die Mozart lediglich 
zugeschriebenen Variationen stammen vermutlich von Johann Michael Lanz (1796). 

108 – (KV 387, 421, 458, 428, 464, 465, 575, 590, 589, 499) Quartette für 2 Violinen, Viola & Vio-
loncello. Partitur-Ausgabe in einem Band. Mannheim, Heckel (o.V.Nr.) [ca. 1850]. 513 lithogr. 
S. kl-8°. Hldr.d.Zt. Farbschnitt. €120,– 

 Titelauflage der ersten Taschenpartitur-Ausgabe. - Einband lädiert, Seiten minimal stockfleckig. 
109 – Lied Vergiess [!] mein nicht für das Clavier oder Forte-Piano [KV Anh. C 8.06 (Anh. 246)]... 

Wien, Artaria (Pl.Nr. 1074) [ca. 1807]. 5 gest. S. qu-fol. €120,– 
 Kö7, S. 839. - Bei Artaria war 1795 die zweite Ausgabe dieses Lieds erschienen. Lorenz Schnei-

der, Kpm. in Coburg, erklärte 1829 in der "Caecilia", daß er der Komponist dieses Liedes gewe-
sen sei. - Etwas bestaubt und knapp beschnitten. Einzelne Plattenrisse. 

110 – Oeuvres Complettes de Wolfgang Amadeus Mozart... Cahier IV, contenant VI Sonates pour 
le Pianoforte avec l'accompagnement d'un Violon [KV 376, 296, 377, 378, 380]. Leipzig, B&H 
(V.Nr. IV) [1798]. Stimmen: 91, 31 S. in Typendruck. qu-fol. €220,– 



 Kö7, S. 915f. - Das 4. Heft der 1798-1804 erschienenen ersten Gesamtausgabe mit 6 Violinsonaten. 
- Mit dem grünen Originalumschlag und dem gestochenen Reihentitel mit Vignette von W. Böhm. - 
Umschlag berieben und abgegriffen, Seitenränder leicht ausgefranst, gering fingerfleckig. 

111 – (KV 455) Chefs D'Oeuvre de Mozart, A New & Correct Edition of the Piano Forte Works 
with & without Acc.ts of this celebrated Composer. Edited by Cipriani Potter. No. [hs.]: 18, Part 
1: [Zehn Variationen für Klavier über] "Unser dummer Pöbel meint" aus dem Singspiel "La 
Rencontre imprévue von Chr.W. Gluck]. London, Coventry & Hollier (o.Pl.Nr.) [ca. 1840]. 16 
gest. S. €120,– 

 Ausgabe nicht in Kö7; Grove 15, S. 159. - Erstausgabe dieses Einzelbandes aus Cipriani Potters 
(1792-1871) Gesamtausgabe der Klavierwerke Mozarts, die 1836 bei Coventry zu erscheinen 
begann und ab 1851 bei Novello wieder aufgelegt wurde. - Mit reizvoller Titelgestaltung in Blau 
(Stern, am Himmel prangend) und Katalog (mit Incipits) der bis zum damaligen Zeitpunkt er-
schienenen 18 Hefte von Potters Ausgabe auf der letzten Seite. - Mit altem hs. Besitzvermerk auf 
Titelblatt. Rücken verstärkt. 

112 – Idomeneo. Große heroische Oper in drei Akten (6 Bildern). (Uraufführung 1781 am Münche-
ner Residenztheater). Text von A.G. Varesco. Bearbeitung für die Bayerischen Staatstheater von 
Ermanno Wolf-Ferrari. Texteinrichtung und Übersetzung von E.L. Stahl. Klavierauszug einge-
richtet von Fritz Neupert. München/Zürich, Serano-Verlag 1938. 177 S. Umschlag. €120,– 

 Erstausgabe der Wolf-Ferrari-Fassung. - Mit Verlagsstempel von Schott, der diese Ausgabe 
übernommen hatte und Besitzvermerk und Widmung. Umschlag gering knickig, Seiten vergilbt. 

113 – (KV 620) The Manly Heart [Zauberflöte: "Bei Männern, welche Liebe fühlen"]. A favorite 
Duett, for two voices with an Accompaniment for the Piano Forte. London, Goulding, 
D'Almaine, Potter (o.Pl.Nr.) [ca. 1815]. 5 gest. S. €70,– 

 Diese Ausgabe nicht in RISM (nennt einige andere englische Ausgaben derselben Arie). - Mit 
kleinen Randausbesserungen. 

114 – L'Ouverture de "La Flûte Enchantée" par Mozart. Arrangement pour 2 Pianos à 4 mains par 
Giuseppe Alibsandé. Notenmanuskript, ca. 1830. Stimmen: 20, 20 S. qu-fol. €350,– 

 Diese Bearbeitung nicht in Kö7, nicht in Worldcat. Auch über den Bearbeiter finden sich keine 
biographischen Einträge. - Beiliegend: ein weiteres Exemplar (2 Hefte), mit deutschem Titel, in 
identischer, sauberer Handschrift. - Seiten leicht stockfleckig und vergilbt. 

115 – Nouveau Concerto pour Forte-Piano [C-Dur, KV 503]... Oeuvre posthume, mis en Partition 
par F. Charles Chaulieu fils. Manuscrit. Paris, ce 1er Floréal An 12 [= 20. April 1804]. Sätze ein-
zeln paginiert: 106, 36, 96 S. zeitgen. Hln. €550,– 

 Kö7, S. 560f. - Sehr saubere Kopistenhandschrift, lt. Anmerkung auf Titelverso "pour la 
Bibliotheque" bestimmt (lt. Köchel war zu diesem Zeitpunkt noch keine gedruckte Partitur er-
schienen). Der damals noch jugendliche Schreiber Charles Chaulieu (1788-1849) war Kompo-
nist (Schüler von Adam und Catel) und Musikpädagoge. Zwischen 1833 und 1835 gab er das 
Journal "Le Pianiste" heraus, ab 1840 lebte er in London. 

116 – W.A. Mozart's Compositionen. 1 Band sämmtliche Sonaten für Pianoforte solo. Neue billigste 
Zinnstich-Ausgabe mit thematischem Inhaltsverzeichnisse. Sonate 1-19. Braunschweig, Wein-
holtz (Pl.Nr. 361) [1856]. 178 gest. S. Pp. €160,– 

 Der komplette Band der Klaviersonaten (Nr. 1-19). - Einband bestoßen, im Bund etwas gelo-
ckert. Mit altem Besitzvermerk, gering stockfleckig. 

117 – Fantaisie [KV 475] et Sonate [KV 457] pour le Pianoforte composée... Oeuv. 11. Nouvelle 
édition. Berlin, B&B (Pl.Nr. 661) [ca. 1844]. 21 gest. S. €100,– 

 Diese Ausgabe nicht in Kö. - Rücken verstärkt, einige Eintragungen in Blei. 
118 – Carl Reinecke. Kadenzen zu klassischen Pianoforte-Konzerten. Op. 87, No. 11: Zum ersten 

Satze des Konzertes No. 23 (A-Dur) von Mozart. Herrn Professor Epstein in Wien... Leipzig, 
B&H (V.Nr. 12381) [1871]. 4 lithogr. S. €35,– 

 Rücken verstärkt. Sehr knapp und schief beschnitten. 



119 – (KV 196) Die Gaertnerin aus Liebe. Oper in drei Aufzügen... In vollständigem Clavierauszug 
mit deutschem Texte und zugleich für das Piano Forte allein. Wohlfeile Ausgabe von W.A. 
Mozart's sämmtlichen Opern, 6te Lieferung. Mannheim, K.F. Heckel (o.V.Nr.) [1829]. 204 li-
thogr. S. Hldr.d.Zt. €350,– 

 Kö7, S. 223; RISM M 4182. - Seltene Erstausgabe des kompletten Klavierauszugs (der früher er-
schienene Klavierauszug von André enthielt nur eine Auswahl von Arien). - Einband berieben 
und bestoßen. Durchgehend etwas stockfleckig, insgesamt jedoch gut erhalten. 

120 – (KV 317) Messe à 4 Voix avec accompagnement de 2 Violons et Basse, 2 Hautbois, 2 
Trompettes, Timbales et Orgue... No. 1 ["Krönungsmesse"]. Partition. Leipzig, B&H (o.Pl.Nr.) 
[1803]. 80 S. in Typendruck. qu-fol. Umschlag. €1.900,– 

 Kö7, S. 337; Haberkamp Textteil, S. 130f./Bildteil, S. 84f.; RISM M/MM 7368. - Erstausgabe 
(zugleich Einzelband aus der Breitkopf'schen Gesamtausgabe der Werke Mozarts, Reihe II: 
Partitions, Nr. 3, vgl. Kö7, S. 916). - Mit dem bekannten grünen Originalumschlag (leicht be-
schmutzt). Im Bund gelockert. Stockfleckig, letztes Drittel oben gering wasserrandig. 

121 – (KV 300h) Sonate für das Piano-Forte... Frankfurt a.M., Jos. Ant. Löhr (V.Nr. 288) [nach 
1850]. 13 lithogr. S. - Mit Tintenspuren auf Titelblatt, geringe Gebrauchsspuren. €55,– 

122 – Eighteen Pieces (In three Books). Selected from the Celebrated Opera of Il Serraglio [KV 
384]... adapted for the Piano Forte or Harp, with an Accompaniment for the Flute by F. Fiorillo 
[3 Bde. in 1]. London, Birchall & Co. (o.Pl.Nr.) [ca. 1822]. 75 gest. S. €130,– 

 Nicht in Kö7 und RISM. - Titelauflage der Ausgabe von Robert Birchall (ca. 1815). - Bearbeiter 
Federigo Fiorillo (1755-1823), ein Violin- und Mandolinenvirtuose, lebte und wirkte ab 1788 in 
London. - Violinstimme fehlt. - Sauberes Exemplar. 

123 – (KV 387, 417b=421, 458) Trois Quatuors pour deux Violons, Alto et Basse. Dédiés à J. 
Haydn... Opera 10e. 2e. Livraison. Paris, Le Duc (o.Pl.Nr.) [ca. 1798]. Stimmen: 19, 19, 15, 11 
gest. S. €320,– 

 Kö7, S. 432, 452, 498; RISM M/MM 6119 (weist nur ein Exemplar nach). - Frühe Ausgabe der 
Quartette KV 387, 421 und 458 (= Nr. 1-3 der unter Opus 10 publizierten sechs Quartette), die 
Erstausgabe erschien 1785 bei Artaria, die französische EA ca. 1795 bei Imbault). - Die Angabe 
"2. Livraison" ist insofern irreführend, da ein "1. Livraison" für die Ausgabe Le Duc nicht zu eruie-
ren ist. Die in RISM angegebene Pl.Nr. 143 fehlt bei vorliegendem Exemplar. - Verlagsangabe auf 
Titelblatt der Violine I überklebt. Stimmen mit Nummerierung in Tinte. Vereinzelt stockfleckig. 

124 – (KV 407=386c) Quintuor pour Cor, Violon, 2 Violas et Violoncelle ou pour Violon, 2 Violas 
et 2 Violoncelles... N° 10. Leipzig, C.F. Peters (Pl.Nr. 3696) [ca. 1854]. Stimmen: 5, 4, 4, 3, 3, 5 
gest. S. €100,– 

 Stimmen jeweils mit altem Besitzstempel. Ränder gering gebräunt, stellenweise leicht stockfleckig. 
125 – (KV 408/1 = 383e) Grand March... Composed for the Piano Forte [C-Dur]... London, 

Broderip & Wilkinson (o.Pl.Nr.) [ca. 1805]. 3 gest. S. €95,– 
 Nicht in Kö und RISM. - Ursprünglich für Orchester komponiert. - Sammeltitel: "...Original 

Sonatas, Quartetts and Miscellaneous Pieces..."; Vermerk zum Verlag: "Publishers of the only 
compleat Edition of Mozart's Piano Forte works". - Papierausbesserungen. 

126 – Due Duetti per Violino e Violoncello [KV 423, 424]... Hamburg, Augusto Böhme (o.Pl.Nr.) 
[ca. 1800]. Stimmen: 12, 11 gest. S. €350,– 

 Version mit Violoncello statt der originalen Viola (vgl. RISM M/MM 6270; Kö7, S. 461f. - beide 
weisen diese Version nicht nach). - Mit einem eigenh. Vermerk des bekannten Bernhard Rom-
berg-Schülers August Christian Prell auf dem Titelbl. der Violoncellostimme: "Diese 
Cellostimme ist nach der Bratschenstimme für [Wort unleserlich] von Bernhard Romberg ein-
gerichtet" (auf der Violastimme findet sich ein ähnlich lautender Vermerk von anderer Hand). - 
Etwas bestaubt, sonst gutes Exemplar. 



127 – (272a=277) Alma dei Creatoris. Offertoire à Quatre Voix, Solo et Choeur avec Accompag-
nement d'Orgue ou Piano, ou 1er/2me Violons et Basse... [Orgelpartitur und Streicherstimmen]. 
Paris, Aulagnier (Pl.Nr. 1349) [ca. 1855]. 7, 1, 1, 1 gest. S. €75,– 

 Ausgabe nicht in Kö. - Rücken ausgebessert, stockfleckig. 
128 – (KV 428=421b) Quatuor de Violon [Es-Dur], arrangé pour le Pianoforte à 4 mains par C.D. 

Stegmann. Berlin, Simrock (Pl.Nr. 1168) [ca. 1816]. 27 gest. S. qu-fol. €160,– 
 Erstausgabe dieser Bearbeitung. - Mit kleinen Randausbesserungen, stellenweise gering stock-

fleckig. 
129 – (KV 469/9; Anh. B zu 469) Chant Religieux à Trois Voix en Partition d'Orchestre... [Nr. 9 aus 

der Kantate "Davidde penitente", Partitur, Text ital./frz.]. Paris, Porro (Pl.Nr. 16) [ca. 1815]. 
insges. 13, 1, 1 gest. S. €180,– 

 Reihentitel: Musique Sacrée, Heft 16. - RISM MM 4175a (kann nur ein Exemplar nachweisen); 
Kö7, S. 788 (Anh B. zu 469) nennt nur den dreisprachigen Klavierauszug bei Simrock, kennt die 
Porro-Ausgabe jedoch nicht. - Vorliegender Satz aus der Kantate ist zugleich eine Umtextierung 
(in: "Tutte le mie speranze") des Quoniam aus der Messe KV 427. - Beigegeben: 2 Seiten Sepa-
ratstimmen "Fagotti" und "Oboe o Flauti". - Minimal stockfleckig, sonst gutes Exemplar. 

130 – (KV 482) Collection Complète des 21 Concertos... pour Piano et Orchestre mis en Partition par 
Henri Roubier. N° 6. Paris, Richault (Pl.Nr. 7770) [ca. 1850]. 112 gest. S. 4°. Umschlag. €320,– 

 Kö7, S. 524. - Erstausgabe der Partitur. - Umschlag lädiert, Seiten leicht stockfleckig. 
131 – Kritisch durchgesehene Gesammtausgabe. Serie 5: Opern. No. 17: Die Hochzeit des Figaro. 

Leipzig, B&H (Pl.Nr. W.A.M.492) 1879. 422 gest. S. €65,– 
 Dirigierpartitur mit zahlreichen Anstreichungen in Blei und Farbe sowie Überklebungen. - 

Exemplar auf Titelblatt unleserlich signiert. - Einband lädiert. 
132 – (KV 497) Chefs D'Oeuvre de Mozart. A New Correct Edition of the Piano Forte Works... 

Edited by Cipriani Potter. Duett for Two Performers, Composed August 1st. 1786. London, 
Novello [ca. 1858]. 43 gest. S. €85,– 

 Diese Ausgabe nicht in Kö7. - Neuausgabe durch den seinerzeit berühmten englischen Pianisten 
Ph. Cipriani Potter. - Rücken ausgebessert, sonst sehr gutes Exemplar. 

133 – (KV 502, 548, 542, 564) IV Sonates pour le Pianoforte avec l'accompagnement d'un Violon et 
Violoncelle [nur Klavierst.]... Leipzig, B&H (o.V.Nr.) [1801]. 70 S. in Typendruck. qu-fol. Um-
schlag. €95,– 

 Cahier X der Breitkopfschen Gesamtausgabe. - Streicherstimmen fehlen. - Umschlag leicht aus-
gefranst; erste und letzte Seiten gering wasserrandig, sonst gut erhalten. 

134 – Dom Juan oder Der steinerne Gast [KV 527]. Eine Oper in vier Aufzügen... In einem neuem, 
vermehrtem, und, nach der Schroeterischen Bearbeitung des Textes, verbessertem 
Clavierauszuge, von C.G. Neefe. Bonn, Simrock (Pl.Nr. 42) [1797]. 1 Bl. (Titel, verso Beset-
zung und Inhaltzverzeichnis), 205 S. qu-4°. Hldr. mit altem goldgepr. Deckelschild. €750,– 

 RISM M/MM 4631; Kö7, S. 676; Hirsch IV, 130. - Zweiter vollständiger Klavierauszug (Texte in 
it./dt. Sprache). - Auf verso der letzten Seite (205) ist rätselhafterweise die Besetzung und das In-
haltsverzeichnis der "Cosí fan Tutte"-Ausgabe Simrocks aus der selben Zeit abgedruckt (bei an-
deren Exemplaren ist an dieser Stelle eine Verlagswerbung nachweisbar). - Etwas knapp be-
schnitten (eine Plattennummer minimal angeschnitten). Gering finger- und stockfleckig. Vorsatz 
und Inhalt-verso mit hs. Eintragungen. 

135 – (KV 527) Don Juan. Oper in zwei Aufzügen... für das Pianoforte zu 2 Händen [o. Text], einge-
richtet von E.F. Richter. Leipzig, B&H (Pl.Nr. 6402) [ca. 1840]. 95 gest. S. Hln.d.Zt. €85,– 

 Einband beschädigt. Leicht stock- und fingerfleckig, mit Gebrauchsspuren. Erste Lage lose. 
136 – (KV 527) Dom Juan... arrangée en Quatuors a deux Violons, Alto & Violoncelle. Livre I [von 

2]. Bonn, N. Simrock (Pl.Nr. 77) [1798]. Stimmen: 25, 22, 22, 18 gest. S. €280,– 



 RISM M 4631. - Erstausgabe dieser Bearbeitung. - Titelblatt bestaubt und etwas fleckig. Violine 
II und Violastimme mit Mäusefraß (Seiten 19-22/Violine II und Seiten 1-4/Viola mit geringem 
Textverlust in den beiden unteren Notenzeilen - größtenteils rekonstruierbar). 

137 – Don Giovanni... Dramma Giocoso. Posto in musica e ridotto per il Piano Forte... [später vorge-
bundener Sammeltitel: Opéra complet en partition de Piano et Chant. Paroles italiennes. Edition 
de Luxe...]. Paris, Marquerie [o.Pl.Nr.] [ca. 1842]. 280 gest. S. 4°. Pp. €95,– 

 Mit eingeklebten Bildnissen Mozarts (Postkarte vom Mozartfest Salzburg 1901) und 
Guttenbergs (sang den Don Giovanni 1875 in London). - Gering stockfleckig. 

138 – (KV 581) Quintuor pour Clarinette, 2 Violons, Viola et Violoncelle ou pour 2 Violons, 2 Vio-
las et Violoncelle... N° 9. Leipzig, C.F. Peters (Pl.Nr. 3659) [ca. 1853]. Stimmen: 6, 7, 7, 6, 6, 6, 5 
gest. S. - Stellenweise etwas stockfleckig, geringe Gebrauchsspuren. €140,– 

139 – (KV 588) Cosi fan tutte. Weibertreue. Komische Oper in zwei Aufzügen... Clavier-Auszug. 
Mit ital. u. deutsch. Texte... Braunschweig, G.M. Meyer jr. (Pl.Nr. 140) [ca. 1830]. 1 Bl., 192 
gest. S., qu.-8°. Hln. €85,– 

 RISM M 4703. - Titelauflage des frühen deutschen Klavierauszugs (keine Preisangabe). - Seiten 
etwas gebräunt. 

140 – (KV 588) Cosi fan tutte o sia la Scuola degli amanti, per il Cembalo dal Sign. Volfgango 
Amadeo Mozart. Raccolta I/II/III. Weibertreue oder die Mädchen sind von Flandern, ein komi-
sches Singspiel in zwey Acten... Im Klavierauszuge von Siegfried Schmiedt. Ers-
tes/Zweytes/Drittes Heft. Leipzig, B&H (o.V.Nr.) [1794]. 78, 80, 82 S. in Typendruck. qu-fol.
 €1.900,– 

 RISM M 4699; Kö7, S. 669. - Erstausgabe. - Erstes Heft ohne den Stich (Mozart-Denkmal/verso: 
Personenverzeichnis), drittes Heft mit nochmaligem Titelblatt von Heft 2 (hs. korrigiert). - Seiten 
etwas fleckig und leicht vergilbt. Heft 2: Seite 29 mit Randausbesserung. 

141 – (KV 614) Quintuor de Violon... arrangée pour le Piano Forte à 4 mains par C.D. Stegmann. 
No. [hs.] V. Bonn, Simrock (Pl.Nr. 1837) [1821]. 27 gest. S. qu-fol. €95,– 

 Kö7, S.799; RISM MM 6042 (weist kein Expl. für den deutschspr. Raum nach). - Erstausgabe die-
ser Bearbeitung. - Rücken verstärkt, etwas knapp beschnitten (kein Textverlust), sauberer Abzug. 

142 – (KV 620) Ouverture de l'Opéra: Les Mysteres d'Isis (Zauberflöte)... arrangée à quatre mains 
par Charles Klage. Berlin, Schlesinger (Pl.Nr. 246) [1817]. 11 gest. S. qu-fol. €120,– 

 Nicht in Kö7; RISM M 5045 (weist nur ein Exemplar nach). - Frühe Ausgabe. - Rücken ver-
stärkt. Seitenränder stockfleckig. 

143 – Air Des Mystères D'Issis [Zauberflöte]. Paroles de Mr. Morel. Avec Accomp. de Lyre ou 
Guitare par Le Moine: No. 3: Dieu d'amour sous ton empire...; No. 4: La vie est un voyage; No. 
5: Sous les yeux de la Déesse chantez...; No. 8: Duett von Pamina und Bochoris. Paris, Sieber 
(o.Pl.Nr.) [ca. 1805]. 12 gest. S. gr-8°. €120,– 

 Frühe Bearbeitung einzelner Arien für die Gitarre. - In losen Blättern, jeweils mit Verlegerstem-
pel auf der ersten Seite. 

144 – (KV 621) Ah' grazie vi rendano, Chorus In the Opera La Clemenza di Tito, as Sung at 
Mad.me Dussek's Benefit Concert... The accomp.ts arranged for the Pianoforte by Mr. Cimador 
[Klavierpartitur, ital.]. London, Monzani and Cimador (o.Pl.Nr.) [ca. 1802]. 4 gest. S. €75,– 

 RISM M/MM 5189 (weist nur zwei Exemplare nach). - Einzelstück (Nr. 15) aus Mozarts Oper, 
zugleich No. 62 aus einer Verlagsreihe. - Papierausbesserungen. 

145 – (KV 621) La Clemenza di Tito. Grand Opera ridotta in Quartetti per Violini, Viola, e Basso... 
[Stimmen: Flautto, Violino II, Viola, Violoncello]. Wien, Artaria (Pl.Nr. 780 (fl), 782) [1798]. 
19, 17, 15, 15 gest. S. €360,– 

 RISM M/MM 5195 (weist nur sechs Ex. nach, diese nur in Österreich und Italien). - Hier die im 
Titel nicht genannte, aber in RISM verzeichnete Quartett-Fassung mit Flöte 
(Streichquartettfassung vgl. RISM M 5194) - dabei trägt die Flötenstimme sogar eine niedrigere 



Plattennummer, als die ersetzte originale vl1-Stimme. - Rücken verstärkt, etwas knapp beschnit-
ten. Gelegentlich gering fleckig. 

146 – (KV Anh. C 1.04 = Anh. 232) Gloria In Excelsis, from Mozart's 12th. Mass, Arranged for the 
Piano Forte... London, Brewer (o.V.Nr.) [ca. 1860]. 5 S. €65,– 

 Bearbeitung nicht in Kö7, KVK (BritishCOPAC). - Erstausgabe dieser Bearbeitung. - Einzelsatz 
aus der Mozart untergeschobenen und vermutlich von Carl Zulehner stammenden Messe in Be-
arbeitung für Klavier solo. - Leicht fingerfleckig. 

147 Musard, Philippe (1793-1859): Les Puritains. Quadrille de Contredanses & Polonaise, 
Composés Sur les Motifs de l'opéra Italien de Bellini "I Puritani" pour le Piano avec Acc. de Vio-
lon, Flûte, Flageolet ou Cornet à pistons ad libitum... Paris, Depot Central de la Musique (Pl.Nr. 
T.10) [ca. 1834]. Stimmen [komplett]: 7, 2, 2, 1 gest. S. €85,– 

 Erstausgabe. - Seiten stockfleckig, sonst gutes Exemplar. 
148 – Le Danois. Quadrille de Contredanses et 2me. Polonaise, (exécutée aux Bals de l'Opéra). Pour 

le Piano, avec Accompt. de Violon ou Flûte, Flageolet et Cornet á Pistons, ad lib. 2e Edition. Pa-
ris, Ch. Boieldieu [ca. 1840]. Stimmen (komplett): 6, 2, 2, 1 gest. S. €70,– 

 Zweite Ausgabe. - Titelbl. mit Verlegerstempel, wasserrandig, etwas stockfleckig. 
149 – Deux Quadrilles de Contredanses, un Galop et une Valse sur les motifs de Lestocq, de D.F. 

Auber. Composés pour le Piano avec Acc. de Violon, Flûte, Flageolet et Cornet á Pistons, ad Li-
bitum ... [Heft 1: Lestocq, 1er Quadrille et Galop]. Paris, Depot Central de la Musique (Pl.Nr. 
854) [ca. 1835]. Stimmen (komplett): 7, 2, 2, 2, 2 gest. S. qu-fol. €85,– 

 Erstausgabe. - Gering stockfleckig und knickig, sonst gut erhalten. 
150 Mussorgski, Modest (1839-1881): Romances et Chansons. Avec Accompagnement de Piano. 

Nouvelle Edition. Version française de J. Sergennois. Séparément: No. 1, "Dis-moi pourquoi". 
No. 2, Savichna, ma lumière. No. 3, Hopak. No. 4, Chant juif. No. 5, Aux champignons. No. 6, 
Pirouchka. No. 7, Le bouc... Dédié à Madame Zénai'de Aphanacievna Bourtsova. Leipzig, Be-
laieff (V.Nr. 1157) [1898]. 30 S. Umschlag. - Umschlag etwas vergilbt, Heft leicht knickig. €65,– 

151 Niemann, Walter (1876-1953): Ein Tag auf Schloß Dürande. Romantische Novelle in sechs 
Kapiteln nach Worten von Eichendorff, für Klavier, Op. 62... Dem lieben Hause Hermann und 
Lisa Stephani in herzlicher Freundschaft. Leipzig, Steingräber (V.Nr. 2098) [1921]. 20 S. Um-
schlag. €50,– 

 Erstausgabe. - Mit einer Beilage: Verlagswerbung für Niemann-Titel aus dem Verlag Simrock 
(mit Porträtfoto). - Umschlag vergilbt. 

152 – Pharaonenland. Piano solo. 1. Abend am Nil (Elegie); 2. Sphinx (Basso Ostinato); 3. Altägyp-
tischer Tempeltanz, Op. 86. Neue, vom Komponisten revidierte Auflage. Berlin, Simrock (V.Nr. 
14449) [1928]. 13 S. Umschlag. €40,– 

 Erstdruck der revidierten Fassung. - Mit farbig gestaltetem Umschlagblatt. 
153 – Pickwick. Ein Zyklus nach Charles Dickens Roman "Die Pickwickier". Berlin, Simrock 

(V.Nr. 14613) [1924]. 23 S. Umschlag. €70,– 
 Erstausgabe des Gesamtwerks (zeitgleich waren die 10 Stücke auch in Einzelausgaben erschie-

nen). - Gering stockfleckig. 
154 – Sonatina. Stimmen des Herbstes, Op. 103. Für Klavier. Berlin, Simrock (V.Nr. 14797) [1925]. 

11 S. - Erstausgabe. - Gering lichtrandig. €40,– 
155 – Menuett und Bourrée für Klavier zu 2 Händen, Op. 111... An Professor Hugo van Dalen. 

Leipzig, Peters (V.Nr. 10557) [1927]. 16 S. Umschlag. €35,– 
 Erstausgabe. - Umschlag gering lichtrandig. 
156 – Bali. Vision und Bilder aus dem fernen Osten für Klavier zu 2 Händen. Op. 116. Wilhelm 

Bojanus (Soerabaia) freundschaftlich zugeeignet... Leipzig, Peters (V.Nr. 10681) [1929]. 39 S. 
4°. Umschlag. - Erstausgabe. - Umschlag gering bestaubt, sonst sehr gut. €55,– 



157 – Gartenmusik. In 3 Sätzen nach Worten von Oscar Wilde. Für Klavier zu 2 Händen, Op. 117... 
An Emile R. Blanchet. Leipzig, Peters (V.Nr. 10713) [1929]. 20 S. Umschlag. €45,– 

 Erstausgabe. - Umschlag gering bestaubt. 
158 – Waldweben - Poème de la forêt - Voices of the wood, Op. 184. Piano Solo. Köln, Hans Gerig 

(V.Nr. 174) [1949]. 7 S. €80,– 
 Erstausgabe. - Mit eigenhändiger Widmung von Niemann, datiert und signiert mit seinem Spitz-

namen "Käppen Pott". Dazu vier Korrekturen im Notentext von der Hand des Komponisten. - 
Etwas knapp beschnitten (Verlagsnummern tw. etwas angeschnitten). Mittig geknickt, stockfle-
ckig und leicht vergilbt. Mit gestempelter Zweitpaginierung. 

159 Novák, Vítezslav (1870-1949): Primula Veris (Lenau-Klástersky). Velebná Noc [Feierliche 
Nacht] (Petöfi-Tuma). Pro zenske hlasy s pruvodem klavíru [für Frauenstimmen S/A und Kla-
vier]... Prag, Kotrba (o.V.Nr.) [1901]. 11 S. Umschlag. €75,– 

 Erstausgabe. - Mit Jugendstiltitel. - Rücken verstärkt, Titel mit Preisstempeln. Gelegentlich ge-
ring stockfleckig, Eintragungen in Blei. 

160 – Concerto pour Piano et Orchestre. Réduction pour 2 pianos par Karel Solc. Prag, Melantrich 
(V.Nr. 283) 1949. 74 S. - Erstausgabe. - Gering vergilbt. €65,– 

161 – Marysa. Ouverture zu einem mährischen Volksdrama für grosses Orchester, Op. 18. Für Kla-
vier zu 4 Händen vom Componisten. Prag, Urbánek (V.Nr. 1230) [1900]. 25 S. qu-fol. €65,– 

 Erstausgabe. - Leicht knickig, sonst gutes Exemplar. 
162 – Melancholické Písne o Lásce. Melancholische Lieder von der Liebe (1906), Op. 38. Pani 

Bozené Tumové. Jaroslav Vrchlicky, Jaromir Brecky, Jan Neruda, Jaroslav Vrchlicky. Prag, 
Umelecke Besedy (o.V.Nr.) [1910]. 17 S. Umschlag. - Erstausgabe. - Leicht knickig. €65,– 

163 – Acht Notturnos (Nocní Nálady) für eine Singstimme und Klavier, Op. 39... Ceské preklady od 
J. Karbulky. Berlin, Simrock (V.Nr. 12435) [1908]. 43 S. €75,– 

 Erstausgabe. - Vertonungen von K. Bulcke, H. Lingg, K.G. Vollmöller, O. Wiener, R. Dehmel, L. 
Uhland, L. Jacobowski und aus des Knaben Wunderhorn. - Rücken verstärkt, etwas fingerfle-
ckig und wasserrandig. 

164 Novotny, Jaroslav (1886-1918): Ze Srdce [Aus dem Herzen]. Cyklus trí písní (Jan Neruda). 
Ach, Jak to srdce divne v prsou bije. - To vecné bolu Polykaní... - Kdyz nás srdce pobolívá... 
Praha, Hudební Umelecké Besedy (V.Nr. 244) [1922]. 9 S. Umschlag. €45,– 

 Erstausgabe. - Umschlag und Seiten vergilbt, kleine Randausbesserungen. 
165 Ondriček, Franz (1857-1922): Fantasie über Motive von Smetana ("Die verkaufte Braut") für 

Violine mit Begleitung des Pianoforte, Op. 9. Berlin, Simrock (V.Nr. 9427) [1891]. 19, 7 S. Um-
schlag. €60,– 

 Erstausgabe. - Umschlagrücken verstärkt. Mit Besitzvermerk, etwas stock- und fingerfleckig. 
Eintragungen in Blei und Farbstift. 

166 Ostrčil, Otakar (1879-1935): Písne z mládi Otakara Ostrcila. Sesit I: Dvé Písné pro Baryton. 1. 
Vecerní les rozvázal zvonky (V. Hálek). 2. U splavu (J.V. Sládek). Sesit 2: Dve Písné pro Tenor. 
1. Fialky kvetou na jare. 2. Vesely muz. (Jos. V. Sládek). K tisku pripravil J. Plavec. 2 Hefte. 
Prag, Spolecnost O. Ostrcil/Melantrich (o.V.Nr.) [1942]. 7, 7  S. €45,– 

 Erstausgaben. - Etwas knickig, Rücken verstärkt. 
167 – Smyčcovy Kvartet (1899)... Ktisku pripravil R. Zika. Prag, Melantrich (o.V.Nr.) [1943]. 

Stimmen: 16, 16, 16, 16 S. - Erstausgabe. - Vl I-Stimme: Umschlagseiten etwas fleckig. €65,– 
168 Paciorkiewicz, Tadeusz (1916-1998): Sonatina na fortepian. Krakauw, PWM (V.Nr. 1139) 

[1954]. 20 S. Umschlag. - Erstausgabe. - Etwas vergilbt. €45,– 
169 Paderewski, Ignacy Jan (1860-1941): Album de Mai. Scènes romantiques pour Piano, Op. 10. 

No. 1, Au Soir. No. 2, Chant d'amour. No. 3, Scherzino. No. 4, Barcarolle. No. 5, Caprice-Valse. 
Berlin, B&B (V.Nr. 12947) [ca. 1910]. 19 S. €40,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (mit Sammeltitel incl. Porträtfotografie). - Gutes Exemplar. 



170 – Variations et Fugue sur un thème original pour Piano., Op. 11. Berlin, B&B (V.Nr. 12963) [ca. 
1910]. 21 S. €40,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (mit Sammeltitel incl. Porträtfotografie). - Rücken verstärkt. 
171 – Sonate pour Piano, Op. 21... à Son Altesse Impériale et Royale L'Archiduc Charles Etienne. 

Berlin, B&B (V.Nr. 15915) [ca. 1910]. 51 S. €60,– 
 Titelauflage der Erstausgabe (mit Sammeltitel incl. Porträtfotografie). - Rücken verstärkt. 
172 – Variations et Fugue sur un thème original pour Piano, Op. 23... à son ami W. Adlington. Ber-

lin, B&B (V.Nr. 15916) [ca. 1910]. 35 S. €45,– 
 Titelauflage der Erstausgabe (mit Sammeltitel incl. Porträtfotografie). - Rücken verstärkt. 
173 Palester, Roman (1907-1989): Sonatina na Fortepian na 4 Rece. Krakau, PWM (V.Nr. 52) 

[1946]. 44 S. Umschlag. €45,– 
 Erstausgabe. - Umschlag und Titelblatt wasserfleckig, Seiten vergilbt. 
174 Pankiewicz, Eugenjusz (1858-1898): Wariacje na temat wlasny, Op. 10. Na Fortepian. 

Opracowala M. Wilkomirska. Krakau, PWM (V.Nr. 1048) [1953]. 22 S. Umschlag. €55,– 
 Erstausgabe. - Der Pianistin Anna Essipowa-Leschetitzky gewidmet. - Seiten etwas vergilbt. 
175 Parera, Blas (1777-1840): Himno Nacional Argentino. 1810 - 1910. Reformado según decreto 

del Exmo. Gobierno de la Nación Transcripto en Do para voces infantiles con acompañamiento 
de Piano. Buenos Aires, Breyer Herm. (o.V.Nr.) [1910]. 7 S. €35,– 

 Jubiläumsausgabe der ersten argentinische Hymne, die 1813 durch den heute noch genutzten 
"Marcha Patriotica". - Mit farbig gestaltetem Titelblatt. - Rücken verstärkt, gering stockfleckig. 

176 Pauer, Ernst (Ed.): Alte Meister. Sammlung werthvoller Klavierstücke des 17. und 18. Jahr-
hunderts. Band I-VI. Leipzig, VEB B&H (V.Nrn. 111a,b; 112a,b; 411a,b) [ca. 1960]. 69, 71, 73, 
59, 91, 85 S. Umschläge. - Band III ohne Umschlag, Rücken verstärkt. €80,– 

177 Pauer, Jiří (1919-2007): Malickosti pro kazdy den. Kleinigkeiten für jeden Tag. Kurze Stücke 
für Klavier (1982). Rev. E. Müllerova. Prag, Panton (V.Nr. 2518) [1987]. 28 S. Umschlag. €35,– 

 Erstausgabe. - Sehr gutes Exemplar. 
178 Pepping, Ernst (1901-1981): Kleines Orgelbuch. Leichtere Choralvorspiele und Orgelchoräle. 

Mainz, Schott (V.Nr. 3735) [1941]. 35 S. qu-fol. €35,– 
 Erstausgabe. - Umschlag foliert, mit Anstreichungen. 
179 – Wer weiss, wie nahe mir mein Ende. Partita für Orgel. Andante / Animato / Moderato / Ener-

gico / Allegro sostenuto / Quieto. Kassel, Bärenreiter (V.Nr. 2754) [1953]. 12 S. qu-fol. Um-
schlag. - Erstausgabe. - Umschlag unten leicht fleckig, Seiten etwas vergilbt. €35,– 

180 Pestalozzi, Heinrich (1746-1827): Lieder für eine Singstimme mit Klavierbegleitung. Heft II. 
Op. 8. Nr. 1, Die Kapelle (L. Uhland). Nr. 2, Wiegenlied (H. Pestalozzi). Nr. 3, Tanzlied (R. 
Dehmel). Nr. 4, Meeresleuchten (H. Pestalozzi). Nr. 5, Maiwunder (R. Dehmel). Der königl. 
bayrischen Kammersängerin Hermine Bosetti verehrungsvollst zugeeignet. Zürich, Hüni (V.Nr. 
8) [1916]. 17 S. - Erstausgabe. - Minimal stockfleckig. €40,– 

181 – Lieder für eine Singstimme mit Klavierbegleitung. Heft VII: Op. 14. Sechs schlichte Weisen in 
Schweizer Mundart nach Gedichten von J. Reinhart. Nr. 1, Drü Chüeli uf der Matte. Nr. 2, 
Heigo, nit elei lo. Nr. 3, Bestand. Nr. 4, Vergässe und verschmärze. Nr. 5, Stärnli überm Huus. 
Nr. 6, Winter. Meiner Nichte Leni Eidenbenz-Pfeiffer in Freundschaft zugeeignet. Zürich, Hüni 
(V.Nr. 14) [1916]. 13 S. - Erstausgabe. - Nur geringe Gebrauchsspuren. €45,– 

182 Petrželka, Vilém (1889-1967): Svatební Suita [Této prilezitostné skladby v zdrobnelych formách 
psané, lze uziti jako instruktivní pro strední stupen.] pro klavír na 2 ruce... 1. Pochod. 2. * * *. 3. 
Svatební Veselí. 4. Nocturno... Priteli Josefu Novákovi k s nattku v srpnu. Brno, Barvic & Novotny 
(V.Nr. 1) [1912]. 7 S. - Erstausgabe der "Hochzeits-Suite". - Seiten etwas vergilbt. €40,– 

183 – Sonatina pro housle a klavír (1953) [1972]. Op. 53. Prag, Panton (V.Nr. 960) [1972]. Stimmen: 
30, 11 S. Umschlag. - Erstausgabe. - Umschlag knickig, mit Papierverstärkung. €55,– 



184 Petyrek, Felix (1892-1951): Choral, Variationen und Sonatine für Klavier (1924)... Frau Meta 
Förster herzlich zugeeignet. Wien, UE (V.Nr. 7621) [1924]. 17 S. Umschlag. €45,– 

 Erstausgabe. - Umschlag minimal fleckig. 
185 Pfitzner, Hans (1869-1949): Quintett für Klavier 2 Violinen, Viola u. Violoncello, Op. 23... 

Bruno Walter zugeeignet. Leipzig, Peters (V.Nr. 9359) [ca. 1920]. Klavierpartitur und Stimmen: 
64, 12, 10, 10, 10 S. Umschlag. €55,– 

 Titelauflage der Erstausgabe (1909). - Umschlagrücken überklebt, Titelblatt mit Händlerstempel. 
186 Philipp, Isidore (1863-1958): 3 Études de Concert en doubles notes pour Piano, Op. 56. Paris, 

Durand (V.Nr. 9610) [1918]. 13 S. Umschlag. €40,– 
 Erstausgabe. - Umschlag mit Teuerungsstempel, Seiten stark vergilbt. 
187 Poldini, Ede (1869-1957): Kleine Studien für Klavier, Op. 55. Nr. 1 Nachts. Nr. 2 

Regentraufenlied. Nr. 3 Marienkäferchen. Nr. 4 Windsbraut... An Willy Rehberg. Leipzig, Rah-
ter (V.Nr. 4247. 4212-5) [1912]. 18 S. Umschlag. €60,– 

 Erstausgabe. - Umschlag berieben, mit Ausbesserung, etwas vergilbt. 
188 Polowinkin, Leonid A. (1894-1949): 6-me Evènement pour Piano, Op. 20, No. 2. Moskau, 

Section Musicale des Editions d'Etat (V.Nr. 7220) [1926]. 3 S. €55,– 
 Erstausgabe (nur in 300 Exemplaren erschienen). - Gering knickig. 
189 Poulenc, Francis (1899-1963): Aubade. Concerto pour Piano et dix-huit instruments. 

Réduction pour Piano solo par l'Auteur... Au Vicomte et à la Vicomtesse de Noaillea avec ma 
très fidèle affection. Paris, Lerolle (V.Nr. 11728) [1930]. 29 S. Umschlag. €70,– 

 Titelauflage der Erstausgabe von 1929. - Umschlagränder knickig. 
190 Rachmaninow, Sergej (1873-1943): Prelude in C# Minor [Op. 3, No. 2]. Two Pianos - Four 

Hands. Arranged by the Composer. New York, Foley (V.Nr. R 10-7) [1938]. 9, 9 S. Umschlag.
 €75,– 

 Erstausgabe dieser Bearbeitung (2 Exemplare). - Umschlag mit Ausbesserungen, Papier vergilbt. 
191 Raff, Joachim (1822-1882): Le Galop. Caprice Brillant pour Piano, Op. 104... à William Ma-

son. Leipzig, Peters (V.Nr. 4455) [ca. 1870]. 15 S. 4°. €35,– 
 Titelauflage der Erstausgabe von 1865. - Etwas knapp beschnitten. Beginnender Papierfraß: 

Seitenränder verstärkt. 
192 – Suite (Si bémol majeur) pour le Piano, Op. 204, No. 3: Rigaudon... A Madame Sophie Popper-

Menter. Berlin, Challier (V.Nr. 2682) [ca. 1880]. 9 lithogr. S. €35,– 
 Titelauflage der Erstausgabe von 1877 (mit Verlagsverzeichnis auf der Rückseite. - Rücken ver-

stärkt, Titelbl. mit Besitzvermerk und Händlerstempel. 
193 Ramann, Bruno (1832-1897): Dreistimmige Lieder und Gesänge für Frauenchor, mit Beglei-

tung des Pianoforte... Op. 58. I. Wanderers Nachtlied, Gedicht von Goethe; II. Auf dem Wasser, 
Gedicht von H.v. Fallersleben. 2 Hefte [von 3]. Braunschweig, Bauer (V.Nr. 1545, 1550) 
[1882]. 5, 7 S. - Erstausgabe. - Rücken verstärkt. €50,– 

194 – 2 Lieder für dreistimmigen Frauenchor mit Begleitung des Pianoforte, Op. 63. No. 1. "Schlaf', 
o schlaf' mein Kindelein". No. 2. "Schön-Ingrid". Bremen, Praeger & Meier (V.Nr. 1178) 
[1882]. 15 S. - Erstausgabe. - Rücken verstärkt, gering knickig. €55,– 

195 Rasche: "Das Mühlrad geht im Lindengrund", für Männerchor TTBB. Partitur und Stimmen 
(mehrfach vorhanden). Handschrift ca. 1870. 13 Bll. qu-gr-8°. €65,– 

 Vertonung eines Gedichts von Franz Alfred Muth (1839-1890), auf den Stimmen ist der Kom-
ponist mehrmals mit dem Namen "Rasche" bezeichnet (Hofmeister verzeichnet diesen nicht, das 
Gedicht wurde jedoch von zahlreichen Komponisten u.a. Rheinberger vertont). Die Stimmen 
sind teilweise mit einem alten Stempel versehen: "Gesang-Verein "Liederhain", Kunnersdorf b. 
Schluckenau" (Böhmen). - 

196 Rathaus, Karol (1895-1954): I. Sonate für Violine und Klavier, Op. 14 (1925). Andantino, In-
termezzo, Rondo... Walter Schrenk gewidmet. Wien, UE (V.Nr. 8639) [1926]. Stimmen: 26, 8 
S. Umschlag. - Erstausgabe. - Mit Besitzvermerk, Umschlag leicht fleckig. €70,– 



197 – Dona nobis pacem, Domine. Fugue for S.S.A.T. Autographe Partitur, datiert Aug. 26-27 1944. 
4 S. €180,– 

 Eigenh. Musikmanuskript dieser nicht im Druck erschienenen Komposition aus der New Yorker 
Zeit des Schreker-Schülers, wo er als Professor für Komposition am Queens College wirkte. - 
Mit minimalen Randabrissen (Text nicht betroffen) und zwei ausgebesserten Papiereinrissen 
(Text betroffen, aber lesbar). Papier leicht vergilbt. 

198 Ravel, Maurice (1875-1937): Sonate pour Violon et Violoncelle en quatre parties... à la 
mémoire de Claude Debussy. Paris, Durand (V.Nr. 10,170) [1922]. 16, 16 S. Umschlag. €95,– 

 Orenstein, S. 257. - Erstausgabe (der erste Satz ist bereits 1920 in "Tombeau de Claude Debus-
sy" erschienen. - Umschlagrücken verstärkt, mit Teuerungsstempel. 

199 – Chants Populaires avec acc. de piano. Heft I: Chanson Espagnole; III: Chanson Italienne; IV: 
Chanson Hébraique. Paris, Durand (V.Nr. 10716, 10718, 10719) [1925]. 4, 2, 7 S. €55,– 

 Erstausgabe. - Hefte I + III: knickig, einige Randausbesserungen, mehrere Händlerstempel. Sei-
ten etwas vergilbt. 

200 – L'Eventail de Jeanne. Ballet en un acte. Morceaux Séparés. Fanfare (4 mains) Paris, Heugel 
(V.Nr. 29.811 1) [1929]. 3 S. €60,– 

 Orenstein, S. 260. - Erstausgabe des ersten, von Ravel komponierten Stücks (aus dem Gemein-
schaftswerk von Ibert, Milhaus, Poulenc, Auric etc.). - Etwas knickig. 

201 – Deux mélodies Hébraïques avec accompagnement de Piano... à Madame Alvina-Alvi. Paris, 
Durand (V.Nr. 9268) [1915]. 9 S. €65,– 

 Orenstein, S. 255. - Rücken verstärkt, mit Teuerungsstempel, Eintragungen in Blei. 
202 Rébikoff, Wladimir (1866-1928): "Rêveries d'Automne". Album de Miniatures pour Piano, 

No. 1-16 [komplett]... Moskau/Leipzig, Jurgenson (V.Nr. 20590-20605) [1897]. 33 S. €70,– 
 Erstausgabe. - Mit Besitzvermerk, Seiten leicht vergilbt. 
203 Reger, Max (1873-1916): Vier Sammelbände mit Erst- und Frühausgaben der Klavierwerke 

Regers. Zusammengebundene Einzelhefte in Halbleinenbindung. BAND I: Sechs Klavierstü-
cke (1898); Sieben Walzer. Op. 11; Lose Blätter. Op. 13; Aus der Jugendzeit. Op. 17; Improvi-
sationen. Op. 18; Fünf Humoresken. Op. 20; Sechs Walzer. Op. 22; Sechs Klavierstücke. Op. 
24; Aquarellen. Op. 25, Nr. 2-6; Sieben Fantasie-Stücke. Op. 26, Nr. 2, 4-5; Sieben Charakter-
stücke. Op. 32; Romanze - Impromptu. Op. 79a, 3. Heft; Sechs Präludien und Fugen. Op. 99, 
Heft I (Nr. 1-3); Vier Tondichtungen nach A. Böcklin. Op. 128; Valse d'amour aus der Ballett-
suite. Op. 130, Nr. 5. insges. ca. 378 S. Hln. - BAND II: Bunte Blätter. Op. 36; Zehn kleine Vor-
tragsstücke. Op. 44; Sechs Intermezzi. Op. 45a/b; Silhouetten. Op. 53; Zwei Humoresken. Op. 
79a, 1. Heft; Intermezzo - Melodie. Op. 79a, 2. Heft; Impromptu - Caprice. Op. 79a, 4. Heft; 
Capriccio - Melodie. Op. 79a, 5. Heft; Variationen und Fuge über ein Thema von Bach. Op. 81; 
Aus meinem Tagebuch. Op. 82, Band I (12 Stücke) u. Band II (10 Stücke); Andante semplice 
con Variazioni aus der Serenade D-Dur. Op. 77a; Perpetuum mobile (1905) als Kopie der Erst-
ausgabe. insges. ca. 321 S. Ln. - BAND III: Aus meinem Tagebuch. Op. 82, Band 3 u. 4; Sona-
tinen. Op. 89, Nr. 1-4; Sechs Präludien und Fugen. Op. 99, Heft I/II; Episoden. Op. 115, Heft I/II. 
insges. ca. 245 S. Ln. - BAND IV: Eine Lustpielouverture. Op. 120 (Klavierauszug); Valse 
d'amour aus der Balletsuite. Op. 130, No. 5; Variationen und Fuge über eine Thema von Mozart. 
Op. 132; Variationen und Fuge über eine Thema von Telemann. Op. 134; Träume am Kamin. 
Op. 143; Vier Klavierstücke (Romanze, Improvisation, Nachtstück, Perpetuum Mobile); Blätter 
und Blüten (12 Stücke). insges. ca. 205 S. Ln. €650,– 

 Die Umschläge der Hefte wurden für die Bindung entfernt. Teilweise etwas knapp beschnitten. 
Alle vier Bände sind, bis auf gelegentliche Stockflecken, gut erhalten. 

204 Reinecke, Carl (1824-1910): Barbarazweige (Marlin Greif)... Op. 207, No. 1 [von 3]. Für eine 
Singstimme mit Begleitung des Pianoforte. Leipzig, Reinecke (V.Nr. 12) [1890]. 5 S. Umschlag. 
Erstausgabe. - Jede Notenseite mit Ornament. - Mit Besitzstempeln. €25,– 



205 Rheinberger, Joseph Gabriel (1839-1901): Zwölf Fughetten strengen Styls für die Orgel... Op. 
123a Heft I (Fughetten 1-6). Leipzig, Kahnt Nachfolger (V.Nr. 2674) [ca. 1883]. 13 S. qu-fol.
 €40,– 

 Kroyer, S. 250. - Titelauflage der Erstausgabe. - Vereinzelt stockfleckig, mit Besitzstempel. 
206 – Fantasie-Sonate No. XVII in H für Orgel, Op. 181... Herrn Professor S. de Lange freundschaft-

lich gewidmet. Leipzig, Forberg (V.Nr. 4854) [1895]. 26 S. Umschlag. €50,– 
 Kroyer, S. 249. -  Erstausgabe (mit späterem Sammeltitel versehen). - Umschlag etwas abgegrif-

fen und fleckig. 
207 Ries, Ferdinand (1784-1838): Grand Quintuor pour Deux Violons, 2 Violes & Violoncelle. 

Composé & dedié A son Ami Schuppanzich [Ignaz Schuppanzigh]... Oeuv. 37. Hamburg, 
Böhme (o.Pl.Nr.) [ca. 1810]. 10, 8, 8, 8, 8 gest. S. €280,– 

 Seltene Erstausgabe (in den oft als Erstausgabe bezeichneten Exemplaren wurde das Titelblatt 
geändert). - Stark wasserrandig, dadurch Titelbl. der Vl1-Stimme mit Fehlstellen im Text und 
Ausrissen (mit kleinem Textverlust in der zwei Zeilen der ersten Notenseite verso - in Fotokopie 
ergänzt). Stärker fleckig, äußere Seiten bestaubt. 

208 – Grand Quintuor pour deux Violons, deux Altos et Violoncelle. Composé et dédié à ses amis An-
dré et Bernard Romberg... Oeuv. 68. Leipzig, Peters (Pl.Nr. 1243) [1816]. 11, 9, 9, 8, 9 gest. S.
 €300,– 

 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, Seiten stärker wasserrandig und gelegentlich leicht schimmel-
fleckig, Viola 1 stärker betroffen. 

209 Ries, Franz (1846-1932): Suite (No. III, G dur) für die Violine mit Begleitung des Pianoforte ... 
Op. 34. Neue Ausgabe. Berlin, Ries & Erler (V.Nr. 2100) [nach 1889]. Stimmen: 41, 15 S. €95,– 

 Mit eigenh. Widmung vom Komponisten an "Herrn Concertmeister Edelmann... 10/8 1906". - 
Widmung angeschnitten, sonst Exemplar sehr gut erhalten. 

210 – Suite (No. IV, D moll) für die Violine mit Begleitung des Pianoforte... Op. 38. Berlin, Ries & 
Erler (V.Nr. 4588-4593) [ca. 1895]. Stimmen: 38, 17 lithogr. S. €75,– 

 Erstausgabe. - Rücken verstärkt, Umschlag mit Besitzvermerk und mir kleinem Tintenfleck. 
211 Righini, Vincenzo (1756-1812): Armida, Dramma con Musica... Armida, Singspiel in zwei 

Akten, in Musik gesetzt von Vincent Righini, Königl. Preuss. Kapellmeister. Klavierauszug... 2 
Bände. Leipzig, B&H (o.V.Nr.) [ca. 1800]. 2 Bll., 88 S. [1. Akt] + 2 Bll., 68 S. [2. Akt] in Ty-
pendruck. qu-fol. Umschlag. €400,– 

 RISM R 1549. - Erstausgabe. - Umschläge lädiert (Umschlagrückseite von Band 2 fehlt), beide 
Bände wasserrandig, gelegentlich leicht stockfleckig. 

212 Romberg, Andreas (1767-1821): Das Lied von der Glocke von Schiller, in Musik gesetzt von 
Andreas Romberg, Doctor der freyen Künste, insbesondre der Musik, Op. 25. Klavierauszug. 
Neue Auflage. Bonn, N. Simrock (Pl.Nr. 680) [ca. 1812]. 43 gest. S. qu-fol. Hln. €85,– 

 Eitner VIII, 294. - Titelauflage der Erstausgabe von 1810. - Einband gering berieben, Etwas fin-
gerfleckig, sonst gutes Exemplar. 

213 Rossini, Gioacchino (1792-1868): Moïse en Egypte. Opera de Rossini, arrangé en Quatuors 
pour Deux Violons, Alto & Basse par Vt. Gambaro. 1e & 2e & 3e Partie [komplette Folge]. Pa-
ris, Gambaro (Pl.Nr. 105) [ca. 1819]. insges. ca. 125 gest. S. €380,– 

 Erstausgabe der Quartettbearbeitung (dreiteilig), bald nach der UA (1818) erschienen. - Mit 
Verleger- und Händlerstempel, gering stockfleckig. 

214 – Ouverture zur Oper: Demetrius und Polibius, für das Piano-Forte auf 4 Hände... Wien, Chemie 
Druckerey des S:A: Steiner und Comp. (V.Nr. 3107) [1820]. 11 lithogr. S. qu-fol. €50,– 

 Weinmann I, S. 172. - Sehr frühe Ausgabe der 1812 uraufgeführten Erstlingsoper Rossinis. 
215 – L'Italiana in Algieri. Opera Buffa in Due Atti... ridotto per il Cembalo  solo... Vienna, Sauer & 

Leidesdorf (Pl.Nr. 701-718) [1824]. 83 gest. S. qu-fol. €120,– 



 Weinmann S. 57. - Erstausgabe des Klavierauszuges von M.J. Leidesdorf, zweiter Klavieraus-
zug überhaupt. - Mit reizvoller Titelillustration. - Im Bund gelockert. Erste und letzte Seiten am 
Rand mit Wurmdurchgang. Gelegentlich leicht stockfleckig. 

216 – Tancred. Musique de J. Rossini. Arrangée en Quatuors pour deux Violons, Viole et Violoncel-
le par Joseph Küffner. Mainz, Schott (Pl.Nr. 1255, 1256) [1819]. Stimmen: 25, 25, 23, 23 gest. S.
 €320,– 

 Allgemeine musikalische Zeitung, Juni 1819, S. 19. - Erstausgabe dieses Arrangements des 
Würzburger Musikers und Komponisten J. Küffner. - Etwas stockfleckig. 

217 – Tancredi. Opera seria in due Atti [Konvolut von 8 Einzelheften mit Stücken aus der Oper im 
Klavierauszug]. Wien, Stamperia Gorte (Pl.Nrn. 1, 5, 6, 7); Mechetti (Pl.Nr. 444, 446) [ca. 
1819]; Cappi (Pl.Nr. 2261) [1827]; Weigl (Pl.Nr. 1584) [ca. 1817]. 6, 6, 4, 3, 8, 8, 10, 8 gest. S.
 €95,– 

 Frühe Ausgaben von Einzelstücken der 1813 uraufgeführten Oper. - Seitenränder ausgefranst, 
stellenweise leicht stockfleckig. 

218 Roussel, Albert (1869-1937): Jazz dans la Nuit [op. 38]. Poème de René Domage. Chant et Pi-
ano. Paris, Durand 1929. 7 S. - Erstausgabe. - Mit reizvollem, farbigem Titelblatt. €40,– 

219 – Padamâvatî. Opéra-Ballet en deux Actes, Op. 18. Poème de Louis Laloy. Partition pour Chant 
et Piano par l'Auteur. Paris, Durand (V.Nr. 9297) (1919). 4 Bll., 219 S. Umschlag. €75,– 

 Erstausgabe. - Die letzten Seiten (S. 217-219) nur in Fotokopie vorhanden. Rücken verstärkt, Um-
schlag fleckig und abgegriffen. Erste und letzte Seiten etwas stockfleckig, Seiten leicht vergilbt. 

221 Schostakowitsch, Dimitri (1906-1975): Second Concerto for Violin and Orchestra... op. 129. 
Score. Moskau, Soviet Composer (V.Nr. 896) 1970. 4°. 127 S. Umschlag. €95,– 

 Erstausgabe. - Etwas berieben und bestoßen. 
222 Schroeder, Hermann (1904-1984): Kleine Präludien und Intermezzi für Orgel, Op. 9. Mainz, 

Schott (V.Nr. 33316) [1932]. 11 S. Umschlag. €35,– 
 Erstausgabe. - Umschlag abgegriffen, Rücken verstärkt. Mit Besitzvermerk, etwas knickig, Ein-

tragungen in Blei. 
223 – Präambeln und Interludien für Orgel. Mainz, Schott (V.Nr. 4539) [1954]. 15 S. Umschlag. 

Erstausgabe. - Mit Besitzvermerk und Eintragungen in Blei. €30,– 
224 Schulhoff, Jules (1825-1898): Souvenir de Varsovie. Mazurka pour Piano, Oeuvre 30... à Ma-

dame Henriette Rosen. Nouvelle Édition. Wien, C.A. Spina (Pl.Nr. 9161) [ca. 1850]. 7 gest. S. 
Rücken verstärkt, Titelblatt mit Prägestempel. Ecken etwas knickig. €45,– 

225 – Impromptu-Polka pour Piano, Op. 33... À Madame Léonie de Fonton, née Baronne de Moh-
renheim. Wien, Spina (Pl.Nr. C.S. 9425.) [1860]. 7 lithogr. S. €40,– 

 Umdruck der Erstausgabe (1852). - Mit hübscher Titelblattgestaltung. Blätterecken fingerfle-
ckig. Seitenränder leicht wasserrandig. 

226 Schumann, Robert (1810-1856): Liederkreis. Sammlung vorzüglicher Lieder und Gesänge für 
eine Alt oder Baryton-Stimme mit Begleitung des Piano-Forte. Erste Abtheilung. Op. 25. No. 1. 
Widmung (transponiert). Den Haag, Weygand (Pl.Nr. 1557) [ca. 1860]. 3 gest. S. €30,– 

 Sammeltitel mit Stempel, leicht lichtrandig. 
227 – Zigeunerleben. Gedicht von Emanuel Geibel für kleinen Chor mit Begleitung des Pianoforte, 

Op. 29 [Nr. 3]. Arrangement für Pianoforte zu zwei Händen von F. Brissler. Leipzig, B&H 
(V.Nr. 11100) [ca. 1874]. 7 lithogr. S. €55,– 

 Hofmann, S. 71. - Umdruck der Erstausgabe dieser Bearbeitung. - Rücken verstärkt, mit Händ-
lerstempel. 

228 – Vier Duette für Alt und Baryton mit Begleitung des Pianoforte componirt, Op. 78, No. 2. Er 
und Sie. Von J. Kerner. Neue, durchgesehene Ausgabe. Cassel, Luckardt (Pl.Nr. 183) [1863]. 
gest. S. 9-13. €70,– 

 Korrigierte Fassung der Erstausgabe von 1850. - Rücken verstärkt, mittig geknickt. Kleine 
Randausbesserungen, etwas fleckig. 



229 Seeling, Hans (1828-1862): Albumblätter für das Pianoforte, Op. 14, Heft I... A Madame la 
Comtesse Manina d'Ingenheim. Prag, Wetzler (Pl.Nr. 275) [1866]. 11 gest. S. €65,– 

 Erstausgabe. - Gering finger- und stockfleckig. 
230 Spohr, Louis (1784-1859): Grand Violin School [WoO 45] (1833) in 3 Parts. Part I-III. Lon-

don, Wessel (Pl.Nr. 812) [1833]. 8 Bll. (Frontispiz, Titel, Tafeln), 233 gest. S. €250,– 
 Göthel II, S. 316. - Erste englische Ausgabe (übersetzt von C. Rudolphus), fast zeitgleich mit der 

Wiener Erstausgabe (Haslinger) erschienen. - In losen Lagen, ohne Umschlag, Frontispiz und 
Titelblatt nur in Fotokopie vorhanden. Erste Abb.-Taf. etwas bestaubt und mit kleinem Fleck. 
Sonst, bis auf minimale Stockflecken sehr gutes Exemplar. 

232 – (WoO 51a=Op. 60) Faust. Romantische Oper in zwei Aufzügen componirt [WoO 51: erste 
Fassung]... arrangirt für das Pianoforte zu vier Händen von C.H. Meyer. Leipzig, Peters (Pl.Nrn. 
1688, 2030) [1821/1828]. 129 gest. S. qu-fol. Pp. €260,– 

 Göthel II, S. 337. - Erstausgabe dieser Bearbeitung. - Ouvertüre: hier mit der Plattennummer 
der 2-hdg.-Erstausgabe versehen. - Originalumschlag auf Pappband aufgezogen. Einband ab-
gegriffen, leicht bestoßen. Erste 3 Bll. minimal wasserrandig, Seiten etwas fingerfleckig und ge-
ring stockfleckig. 

233 – Henri Marteau's Studien-Ausgabe für Violine. Mit begleitender zweiter Violine zu Studien-
zwecken versehen von Hubert Léonard und Henri Marteau: Louis Spohr, Konzert Nr. 9 in D 
Moll. Op. 55. [Klavierpartitur, Stimme Violine 1 & 2]. Leipzig, Steingräber (V.Nr. 1917) [1913]. 
28, 16, 20 S. €55,– 

 Erstausgabe dieser Fassung. - Wenige Randausbesserungen, Seiten leicht vergilbt. 
234 – Romanze. Rose, wie bist du reizend und mild. Mit Begleitung des Piano Forte aus der Oper 

Zemire und Azor. Berlin, Lischke (Pl.Nr. 1244) [1822]. 3 gest. S. qu-fol. €75,– 
 Göthel, S. 348 (WoO 52, Nr. 8). - Sehr früher Klavierauszug dieser sehr beliebten Romanze 

Zemires, ein Jahr nach der Erstausgabe bei Böhme erschienen. - Gering stockfleckig. Mit zwei 
eingeklebten hs. Ausbesserungen des Notentexts. 

235 – Philomele. Eine Sammlung der beliebtesten Gesänge mit Begleitung des Pianoforte eingerich-
tet und herausgegeben von Anton Diabelli, No. [hs.:] 199. Lied der Emma ["Was treibt den 
Waidmann in den Wald..."], aus dem Drama: Der Erbvertrag. Musik von L. Spohr... Wien, 
Diabelli & Comp. (Pl.Nr. 2463) [ca. 1827]. 3 gest. S. qu-fol. €75,– 

 Göthel, S. 453 (WoO 92; listet diese Ausgabe als dritten Druck). - Mit Besitzvermerk, gering 
stockfleckig, etwas knickig. 

236 – "Sweet Lovely Rose" (Oh! quanto vaga Rosa sei tu). Favorite Ballad, Sung by Zemire, in 
Louis Spohr's Romantic Opera Zemire & Azor [WoO 52]. The English Version by Edward 
Whatmore. The Symphonies and Accompaniments from the Original Manuscript of The Com-
poser (NB. an additional German Text at foot). London, Johanning & Whatmore. (o.Pl.Nr.) [ca. 
1832]. 6 gest. S. €55,– 

 Nicht bei Göthel verzeichnet. - Rücken nachgeheftet, sonst gutes Exemplar. 
237 Striegler, Kurt Emil (1886-1958): Kleine Festsuite für 4 Hörner in F. Werk 59. Als Manuskript 

vervielfältigte Partitur. München, Selbstverlag [ca. 1950]. 8 S. (Blaupause vom Autograph).
 €55,– 

 Erstausgabe. - Mit Umschlag: vom Komponisten eigenhändig betitelt. - Rücken verstärkt, gering 
lichtrandig. 

238 Suppé, Franz von (1819-1895): Lied (Jetzt da wär's halt Noth, dass wer antauchern thät), ge-
sungen von Herrn Rott in der Posse von Alois Berla: Gervinus, der Narr vom Untersberg... 
Wien, Haslinger (Pl.Nr. 11301) [1849]. 7 gest. S. €75,– 

 Weinmann III, S. 65. - Erstausgabe. - Mit illustriertem Sammeltitel: Arena. Sammlung der be-
liebtesten Gesänge, Tänze Märsche e.t.c. aus den in den beiden Pockorny'schen Arena's gege-
benen Stücken. No. 1. - Rücken verstärkt, leicht bestaubt und wasserrandig. 



239 Szymanowski, Karol (1882-1937): Sechs Lieder der Märchenprinzessin... Op. 31. Gesang und 
Klavier. Deutsche Übersetzung von J. Sliwinski-Effenberger. Seiner Schwester Sophie gewid-
met. Wien, UE (V.Nr. 8598) [1926]. 31 S. Umschlag. €65,– 

 Erstausgabe. - Umschlag vergilbt, mit kleiner Randausbesserung. 
240 Täglichsbeck, Thomas (1799-1867): Trois Duos pour deux Violons... dédiés à son ami E. 

Schülein, Membre de la Chapelle de S.M. le Roi de Bavière... Oeuv. 11. Leipzig, Hofmeister 
(Pl.Nr. 2159) [ca. 1836]. Stimmen: 16, 19 gest. S. €130,– 

 Erstausgabe. - Täglichsbeck, geboren in Ansbach, wirkte u.a. als Violinvirtuose und Kapellmeis-
ter in München. - Rücken ausgebessert. Seiten gering, Umschlag stärker stockfleckig. 

241 – Orpheon. Album für Gesang in Originalkompositionen der berühmtesten und beliebtesten 
deutschen Tonsetzer... Auswahl mit Begleitung der Guitarre eingerichtet von F. Siber und Chr. 
Knosp. Ausgabe I. Zweiter Band: Mit 63 Liedern und Gesängen von 32 Tonsetzern und mit 
dem Portrait P. Lindpaintner's in Stahlstich. Ausgabe I. 3 Bll., 100 S. in Typendruck. 4°. Um-
schlag. €150,– 

 Erstausgabe dieser Sammlung mit Liedern von Abt, Commer, C. Kreutzer, Lindpaintner, 
Marschner, Speyer u.v.a. - Umschlag lädiert, unbeschnitten, in losen Lagen. 

242 Tinel, Edgar (1854-1912): Die Mohnblumen. Lyrische Dichtung für Tenor-solo, gemischten 
Chor und Orchester, O. 20. Kollebloemen... Vlaamsch Gedicht van Pol de Mont. Deutsche 
Übersetzung von Dr. Eugen van Oye. English Translation..., Traduction Française... Partitur. 
Fräulein Elisabeth Alberdingk Thym gewidmet. Leipzig, B&H (V.Nr. 19741) [1892]. 100 S. 
Umschlag. €140,– 

 Erstausgabe der Partitur (der Klavierauszug war bereits ein Jahr zuvor ebenfalls bei B&H er-
schienen). - Tinel war Rompreisträger und u.a. Direktor des Brüsseler Konservatoriums. - Nur 
geringe Gebrauchsspuren. 

243 Verdi, Giuseppe (1813-1901): Don Carlo [Ursula Günther, Luciano Petazzoni, versione 
Amburgo 1978]. Partitura, Atto I-V [komplett]. Milano, Ricordi (V.Nrn. 125750, 132210) 
[1978]. ca. 800 S. in Blaupause. Hln. €150,– 

 Korrekturexemlar von Ursula Günther, die Paginierung ist nicht durchlaufend: die Teile der 
Versionen Paris, Neapel u.a. sind hier nicht wiedergegeben. - Einbände etwas bestoßen. 

244 – Don Carlos (Ediz. Integrale, U. Guenther) (Testo Tedesco Di F. Graeve). Klavierauszug mit 
frz. u. dt. Text. Milano, Ricordi (o.V.Nr.) [1976]. 669 S. in Blaupause. fol. Hln. €120,– 

 Klavierauszug der 5-aktigen Fassung. - Der vorliegende Auszug erschien in gedruckter Form erst 
ca. 1980 - der vorliegende Band stellt die Vorläuferversion in Blaupause dar, die u.a. von C. Abba-
do für seine Präsentation des Werks benutzt wurde. - Etwas bestoßen, Papier leicht vergilbt. 

245 Volkmann, Robert (1815-1883): Visegrád. 12 musikalische Dichtungen für Piano, Op. 21, No. 
1-12 [in Einzelheften]. Pest, Rózsavölgyi (V.Nr. 518-529) [1856]. insges. 35 S. €75,– 

 Umdruck der Erstausgabe. - Mit farbig illustriertem Titelblatt. - Rücken teilweises verstärkt, Sei-
tenränder etwas vergilbt, mit kleinen Randausbesserungen. 

246 Wehrli, Werner (1892-1944): Fünf Gesänge nach Gedichten von H. Hesse für tiefe Stimme, 
Violine und Klavier... Opus 23. Zürich, Hug (o. V.Nr.) [1928]. 11 S. Umschlag. €45,– 

 Erstausgabe. - Stellenweise minimal stockfleckig. 
247 Weismann, Julius (1879-1950): Acht Lieder für eine Singstimme mit Begleitung des Pianofor-

te componirt... Op. 5. Berlin, Ries & Erler (V.Nr. 7323-7330) [ca. 1902]. 19 S. €45,– 
 Erstausgabe. - Der Freiburger Weismann war u.a. Schüler von Joseph Rheinberger und Hein-

rich von Herzogenberg. Ab 1934 war er einer der Ehrenvorsitzenden des "Arbeitskreis national-
sozialistischer Komponisten". - Rücken mit breitem Papierstreifen überklebt (Titelornament mi-
nimal betroffen). Umschlagseiten leicht fleckig, Papier gering vergilbt. 

248 Westerman, Gerhart von (1894-1963): Drei Intermezzi für großes Orchester, Op. 9 [Partitur]... 
Hans A. Winter, München, gewidmet. Köln, Tischer & Jagenberg (V.Nr. 1107) [ca. 1929]. 97 
S. Umschlag. €130,– 



 Erstausgabe. - Westerman war u.a. Schüler von Paul Juon in Berlin und Walter Courvoisier in 
München. Ab 1939 war er Intendant des Philharmonischen Orchesters Berlin, 1951 begründete 
er die Berliner Festwochen. - Rücken verstärkt, Umschlag vergilbt, etwas stockfleckig. 

249 Wolf-Ferrari, Ermanno (1876-1948): Susannens Geheimnis (Il Segreto de Susanna.) Inter-
mezzo in einem Akt nach dem Französischen von Enrico Golisciani. Deutsch von Max 
Kalbeck. Klavierauszug mit deutschem und italienischem Text. Leipzig, Weinberger (V.Nr. 
1628) 1910. 78 S. - Erstausgabe. - Ohne Umschlag, Rücken verstärkt. €75,– 

250 Xenakis, Iannis (1922-2001): Nomos (1965). Violoncello solo. London, Boosey & Hawkes 
(V.Nr. 19617) [1967]. 8 S. qu-fol. Umschlag. €55,– 

 Erstausgabe. - Faksimile vom Autograph. - Umschlagränder etwas vergilbt, Beschnitt stockfleckig. 
251 Zemlinsky, Alexander (1871-1942): Sechs Gesänge für eine mittlere Stimme und Klavier... 

Op. 13. Wien, UE (V.Nr. 5540) [1914]. 17 S. Umschlag. €60,– 
 Erstausgabe. - Umschlag lichtrandig und etwas abgegriffen, Seiten leicht fingerfleckig. 
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MUSIKLITERATUR 

 
 
 
252 Achron, Joseph: Über die Ausführung der chromatischen Tonleiter auf der Violine. Wien, UE 

1926. 14 S. mit Notenbeisp. gr-8°. €35,– 
 In dt. und russ. Sprache. - Etwas knickig, mit Besitzstempel. 
253 Adler, Guido: Der Stil in der Musik. I. Buch: Prinzipien und Arten des musikalischen Stils [al-

les Erschienene]. Reprint der Ausgabe Leipzig 1911. Vaduz, Sändig Reprint 1995. 280 S. mit 
Notenbeisp. gr-8°. OLn. - Nahezu neuwertig. €22,– 

254 ÄSTHETIK – Darenberg, Karl H.: Studien zur englischen Musikästhetik des 18. Jahrhun-
derts. Hamburg, Cram/de Gruyter 1960. 130 S. - Britannica et Americana, 6. €22,– 

255 – Wolff, Ernst Georg: Grundlagen der autonomen Musikästhetik. II. Teil. Leipzig, Heitz 1938. 
150 S. und 36 S. Notenbeisp. gr-8°. neuer Hldr. €75,– 

 Sammlung musikwissenschaftlicher Abhandlungen begründet von K. Nef, 27. - Sehr gutes Ex. 
256 Agamennone, Maurizio (Ed.): Per una storia culturale dell'intonazione cantata in ottava rima. 

2017. XXVI, 186 S. (neu) €35,– 
257 ALLEGRI, L. – Beck, Hermann: Lorenzo Allegris "Primo Libro Delle Musiche" 1618. 

Wiesbaden, Steiner 1965. S. 99-114 mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €5,– 
 Sonderdruck aus: Archiv für Musikwissenschaft, XXII. Jg., Heft 2, Juli 1965. 
258 AMBERG – Wallner, Bertha Antonia: Der kunstvolle Liedertisch im Rathaus zu Amberg. 

Mit 1 Kunstblatt und Musikbeilage. Amberg, Böes 1912. VI, 60, 15 S. gr-8°. €85,– 
 Mitteilungen aus dem Stadtarchiv Amberg, 1. - Gutes Exemplar. 
259 AMERIKA – Hubbard, W.L. (Hrsg.): History of American Music with introductions by 

G.W. Chadwick and F. Damrosch. Reprint der Ausgabe 1908. New York, AMS 1976. 356 S. 
gr-8°. OLn. €18,– 

260 – Ritter, Frédéric Louis: Music in America. With a new introduction by J. Riedel. Reprint der 
Ausgabe 1890. New York, Johnson 1970. XIV, 521 S. gr-8°. OLn. €140,– 

261 ANTIQUARIATS-/VERSTEIGERUNGSKATALOG – Hotel Drouot - Collection Mu-
sicale Marc Pincherle. No. 994. Dont la vente aux enchères publiques aura lieu Hotel Drouot - 
Salle No 10, les 3, 4 et 5 mars 1975. Paris, Hotel Drouot 1975. ca. 100 S. gr-8°. €45,– 

262 Apel, Willi: Mathematics and Music in the Middle-Ages. Estratto dagli Atti Del XIII Convegno 
di Studie sul tema: Musica e Arte figurativa nei secoli X-XII, Todi, 15-18 ottobre 1972. 31 S. mit 
zahlr. Abb. - Mit eigenh. Widmung vom Autor. €18,– 

263 Arro, Elmar (Hrsg.): Beiträge zur Musikgeschichte Osteuropas. Wiesbaden, Steiner 1977. 
VIII, 446 S. mit Abb. und zahlr. Notenbeisp. gr-8°. OLn. €58,– 

 Musica Slavica, Hrsg. v.d. Akademie der Wissenschaften und der Literatur Mainz u.a. - Mit Bei-
trägen zahlr. namhafter Musikwissenschaftler. 

264 AUFFÜHRUNGSPRAXIS – Dolmetsch, Arnold: The Interpretation of the Music of the 
XVII and XVIII Centuries. Revealed by Contemporary Evidence. London, Novello 1946. X, 
493 S. mit zahlr. Notenbeisp. OLn. - Einband etwas berieben. €15,– 

265 – Jerold, Beverly: Music Performance Issues 1600-1900. 2016. 380 S. mit 9 Abb. gr-8°. (neu) €73,– 
266 – Petri, Johann Samuel: Anleitung zur praktischen Musik. Reprint der 2. vermehrten Aufl. 

Leipzig 1782. 1999. XV, 489 S. OLn. €48,– 
 Grundlegendes Werk zur Aufführungspraxis der damaligen Zeit. - Minimal bestoßen, sonst 

neuwertig (Neupreis: 76,- EUR). 
267 – Siegmund-Schulze, Walther: Ars Musica. Beiträge zur Aufführungspraxis und Interpretati-

on von Musik des 18. Jahrhunderts. Überreicht von Schülern, Kollegen und Freunden [zum 70. 
Geburtstag]. Michaelstein 1986. ca. 50 S. qu-4°. €8,– 

 Kultur- und Forschungsstätte Michaelstein, Dokumentationen - Reprints. - Leicht knickig. 



268 – – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Cembalo, Clavichord, Orgel. Konferenzbericht der 5. Wissenschaft-
lichen Arbeitstagung Blankenburg/Harz. 1. bis 3. Juli 1977. 96 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €35,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts. 
Heft 6, Teil 1. - Beiträge von E. Koch, E. Thom, K. Sasse, H. Henlek, K. Gernhardt, J. Gudel u.a. 
- Beim Verlag nicht mehr lieferbar! 

269 – Die Blasinstrumente und ihre Verwendung sowie zu Fragen des Tempos in der ersten Hälfte 
des 18. Jahrhunderts. Konferenzbericht der 4. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blanken-
burg/Harz, 26./27. Juni 1976. Blankenburg/Harz 1977. 45 S. gr-8°. €9,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jhdts., 4, Teil 1. 
270 – – Aufsätze zur Aufführungspraxis. Michaelstein 1978. 32 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €2,50 
 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 5. 
271 – – Die Saiteninstrumente in der ersten Hälfte des 18. Jahrhunderts und unsere heutigen Beset-

zungsmöglichkeiten. Konferenzbericht der 6. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blanken-
burg/Harz. 23. bis 25. Juni 1978. 120 S. mit Abb., Notenbeisp. und Faksimile-Taf. gr-8°. €7,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jhdts., 7. - Beiträ-
ge von J.H.v.d. Meer, H. Grüß, V. Seumel, W. Just, A. Planyavsky u.a. - Umschlag etwas berieben. 

272 – – Zu Fragen der Verzierungskunst in der Instrumentalmusik der ersten Hälfte des 18. Jahrhun-
derts. Konferenzbericht der 7. Wissenschaftlichen Arbeitstagung. Blankenburg/Harz, 29. Juni bis 
1. Juli 1979. Blankenburg 1980. 96 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €8,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jhdts.,  11. 
273 – – Die Wechselwirkung von Instrumentenbau und Kompositionsweise sowie Editionsfragen 

der Frühklassik. Konferenzbericht der VIII. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blanken-
burg/Harz. 27. bis 29. Juni 1980. 73 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €6,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 
14. - Beiträge von E. Thom, P. Spohr, E. Zeim, P. Damm, L. Güttler, P. Liersch, u.a. 

274 – – Der Einfluß der französischen Musik auf die Komponisten der ersten Hälfte des 18. Jahr-
hunderts. Konferenzbericht der IX. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blankenburg/Harz, 26. 
Juni bis 28. Juni 1981. Michaelstein/Blankenburg 1982. 78 S. mit Abb. und zahlr. Notenbeisp. 
gr-8°. €7,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jhdts., 16. 
275 – – Musikzentren - Persönlichkeiten und Ensembles. Konferenzbericht der XV. Wissenschaftli-

chen Arbeitstagung Blankenburg/Harz, 19. bis 21. Juni 1987. Michaelstein/Blankenburg 1988. 
88 S. gr-8°. €4,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation der Musik des 18. Jahrhunderts, 35. 
276 AUSSTELLUNGSKATALOG – Cinque Secoli - Cinque Secoli di Stampa Musicale in Eu-

ropa. Academia Nazionale di Santa Cecilia. Museo di Palazzo Venezia 12. giugno 1985 - 30. 
luglio 1985. Napoli, Electa 1985. 299 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. - Sehr gutes Ex. €32,– 

277 Bach, Carl Philipp Emanuel: Versuch über die wahre Art das Clavier zu spielen. Kritisch re-
vidierter Neudruck nach der unveränderten, jedoch verbesserten zweiten Auflage des Originals, 
Berlin 1759 und 1762. Mit einem Vorwort und erläuternden Anmerkungen versehen von Wal-
ter Niemann. 3. Aufl. Berlin, Kahnt 1920. 94 u. 130 S. gr-8°. €15,– 

 Umschlag ausgebessert, unbeschnitten. 
278 BACH, C.Ph.E. – Busch, Gudrun: "Redendes Prinzip", instrumentale "Klangrede" und Kla-

vierlied im Schaffen Carl Philipp Emanuel Bachs. Michaelstein 1989. 59 S. mit zahlr. Noten-
beisp. 4°. €7,– 

 Sonderbeitrag der Kultur- und Forschungsstätte Michaelstein (Institut für Aufführungspraxis), 
Heft 7. - Sehr gutes Ex. 

279 – Engelke, Ulrike: Vortrag und Geschmack in der Instrumentalmusik zur Zeit Carl Philipp 
Emanuel Bachs. Michaelstein 1989. 40 S. mit zahlr. Notenbeisp. 4°. €7,– 

 Sonderbeitrag der Kultur- und Forschungsstätte Michaelstein (Institut für Aufführungspraxis). 
Hrsg. v. E. Thom, Heft 6. - Gutes Ex. 

280 – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Die Entwicklung des Doppel- und Gruppenkonzertes im 18. 
Jahrhundert bis zur "Sinfonia concertante". Fragen der Aufführungspraxis und Interpretation von 
Werken C.P.E. Bachs - ein Beitrag zum 200. Todestag. Konferenzbericht der XVI. Wissen-



schaftlichen Arbeitstagung Michaelstein, 9. bis 12. Juni 1988. Teil 3. Michaelstein/Blankenburg 
1989. 85 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €8,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jhdts., 39. 
281 Bach, Johann Sebastian (1685-1750): Lieder aus Schemellis Gesangbuch & Orgelwerke an 

der Wagner-Orgel der Marienkirche zu Angermünde. S. (Bass), D. Hiller (Orgel). Booklet 
deutsch. Vorwort von D. Hiller. 2017. CD. (neu) €19,50 

282 BACH, J.S. – Bach-Jahrbuch - Bach-Jahrbuch 1906-1955. Hrsg. i.A. der Neuen Bachgesell-
schaft. Leipzig 1906-1955. größtenteils OLn. gr-8°. €450,– 

 Komplette Folge (ohne die ersten beiden Jge 1904 & 1905). - Gut erhalten. - Einzelbanddoub-
letten auf Anfrage erhältlich. 

283 – – Bach-Jahrbuch 1912. Leipzig. 154 S. 7, 9 S. Notenbeilagen. gr-8°. OLn. €32,– 
284 – – Bach-Jahrbuch. Jge. 1940-1998 in 49 Bde. Leipzig 1940ff. Kart. €390,– 
 Komplette Folge der Jahre 1940 bis 1998. Einige Bände mit Gebrauchsspuren, die neueren Jge. 

in sehr gutem Zustand. - Einzelbanddoubletten auf Anfrage erhältlich. 
285 – – Bach-Jahrbuch 2001. 87. Jahrgang. Berlin 2001. 189 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €9,– 
 Beiträge v. M. Maul, B. Billeter, P. Wollny, Ch. Ahrens, W.H. Scheide u.a. - Nahezu neuwertig. 
286 – Blankenburg, Walter: Einführung in Bachs h-moll-Messe mit vollständigem Text. 3. völlig 

neu bearb. Aufl. Kassel, Bärenreiter 1974. 111 S. mit Notenbeisp. €5,– 
287 – Schneiderheinze, Armin (Hrsg.): Das Bosehaus am Thomas-Kirchhof. Eine Leipziger Kul-

turgeschichte. Leipzig, Peters 1989. 262 S. mit zahlr., z.T. farbigen Abb. u. Faksimiles. OPp. gr-
8°. - Sehr gutes Exemplar. €14,– 

288 – Vignal, Marc: Die Bach-Söhne. A.d. Franz. v. A. Müller. Laaber 1999. 415 S. mit Noten-
beisp. gr-8°. - Buchblock neuwertig. €28,– 

290 Bärwald, Manuel: Italienische Oper in Leipzig (1744-1756). 2 Bde. 2017. VII/284, VII/295 S. 
mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. OPp. (neu) - Forum Mitteldeutsche Barockmusik, 6. €79,– 

291 Bang Mather, Betty: Interpretation of French Music from 1675 to 1775. For Woodwind and 
Other Performers. Additional Comments on German and Italian Music. New York, McGinnis 
& Marx 1973. 104 S. mit zahlr. Notenbeisp. 4°. - Umschlagränder leicht vergilbt. €75,– 

292 Bartók, Béla: Sonate für Violine Solo. Faksimileausgabe nach dem Autograph der Paul Sacher 
Stiftung, Basel (Sz. 117). Mit einem Kommentar (dt./engl.) von S. Drees. 2016. XXII, 22 S. 
(neu) - Meisterwerke der Musik im Faksimile, 26. €98,– 

293 BARTÓK, B. – Zielinski, Tadeusz A.: Bartók. Zürich, Atlantis 1973. 403 S. mit zahlr. Noten-
beisp. OLn. €8,– 

294 Basso, Alberto: L'Eridano e la Dora Festeggianti. Le Musiche e gli spettacoli nella Torino di 
antico regime. 2 Bde. 2017. XXIV, X, 1250 S. mit CD. 4°. (neu) €100,– 

295 BAYERN – Bayerisches Tonkünstlerfest - 5. Bayerisches Tonkünstlerfest in Verbindung mit 
dem Europäischen Jahr der Musik. Almanach aller für das Europäische Jahr der Musik 1985 re-
präsentativen Theateraufführungen und Konzerte in Bayern. Hrsg. von E. Stümmer. München 
1985. 195 S. gr-8°. - Sehr gutes Exemplar, ungelesen. €38,– 

296 Beaufils, M./Lacroix, R./Tomatis, A.: Travaux de Medecins a propos de Musique. Paris, Ri-
chard-Masse 1962. 63 S. gr-8°. OLn. €18,– 

 Schriften zur Beziehung von Medizin und Musik. - Bibliotheksdoublette. Einband verschmutzt. 
297 Beethoven, Ludwig van: Missa solemnis, Op. 123. Facsimile of the autograph score held in the 

Staatsbibliothek zu Berlin - Preussischer Kulturbesitz. 2016. 340, 29 S. 2°. OHldr. (neu) €695,– 
 Documenta musicologica II, 51. 
298 – Symphonie Nr. 7 A-Dur, op. 92. Faksimileausgabe nach dem Autograph der Biblioteka 

Jagiellónska, Krakau. Hrsg. und mit einem Kommentar (dt./engl.) versehen von O. Korte. Mit 
einem Geleitwort von L. Zagrosek. 2017. ca. XVI, 256 S. (neu) €398,– 

 Meisterwerke der Musik im Faksimile, 51. 
299 – Drei Skizzenbücher zur Missa Solemnis. III. Ein Skizzenbuch zum Benedictus und zum 

Agnus Dei. Faksimile. Bonn, Beethovenhaus 1968. 18 S. (Faksimile). qu-fol. €35,– 
 Veröffentlichungen des Beethovenhauses in Bonn i.A. von Prof. Dr. Joseph Schmidt-Görg. Erste 

kritische Gesamtausgabe. Band 36. Skizzenbuch SV 83. Zweiter Teil: Faksimile. - Nummeriertes 
Exemplar (Nr. 247) der limitierten Aufl. (500 Ex.). 



300 BEETHOVEN, L.v. – Beck, Hermann: Die Proportionen der Beethovenschen Tempi. Wol-
fenbüttel, Möseler 1964. 16 S. gr-8°. €8,– 

 Sonderdruck aus: Festschrift Walter Gerstenberg zum 60. Geburtstag. - Umschlag lichtrandig, 
letzte Seite gering stockfleckig. 

301 – Bory, R.: Ludwig van Beethoven. His life and work in pictures. London 1960. 228 S. 2°. €38,– 
 Reich illustrierte Bildbibliographie, angereichert mit zahlr. Faksimiles. - Gering bestoßen, Be-

schnitt leicht stockfleckig. 
302 – Elten, Max (1905-1982): Drei Bühnenbildentwürfe zu Fidelio. Aquarelle. Jedes Blatt signiert, 

Format: 24 x 34.5 cm (auf Schwarzkarton aufgezogen). €260,– 
 AKL XXXIII, S. 409 - Der Bühnenbildner und Maler Max Elten war von 1934 bis 1970 Büh-

nenbildner und Austattungsleiter der Oper Leipzig. - Beethovens Fidelio stand erstmalig 1944 
und dann wieder 1950 in der Ausstattung von Max Elten auf dem Spielplan der Leipziger Oper. 
- Sehr gute erhalten. 

303 – Frimmel, Th.v.: Beethoven-Handbuch. 2 Bde. Erster Band: Abendlied - Ouverturen. Zweiter 
Band: Pachler - Zulehner. Leipzig 1926. VI, 477, 485 S. gr-8°. Ln. €85,– 

 Erstausgabe. - Grundlegendes Werk zur Beethoven-Forschung. - Einbände gering stockfleckig. 
304 – Marx, Adolf Bernhard: Ludwig van Beethoven. Leben und Schaffen. In zwei Theilen mit 

autographischen Beilagen. Zweite Auflage, völlig umgearbeitete, vermehrte und verbesserte 
Aufl. Berlin 1863. 2 Bde. in einem. XII, 350; VI, 382 S. mit zahlr. Notenbeisp., 7 Faksimile-
Beilagen u. 2 Faksimile-Falttaf. gr-8°. Hldr.d.Zt. €85,– 

 Einband lädiert, teilweise leicht stockfleckig. 
305 – Reinitz, Max: Beethoven im Kampf mit dem Schicksal. Wien, Rikola 1924. 166 S. mit Abb. 

Seiten etwas vergilbt. €8,– 
306 – Rexroth, Dieter: Sinfonie Nr. 9, d-Moll, op. 125. Taschen-Partitur. Einführung und Analyse 

von D. Rexroth. München, Goldmann/Schott 1979. 462 S. €10,– 
 S. 1-302: Taschenpartitur. S. 303-462: Einführung u. Analyse mit zahlr. Notenbeisp., Abb. u. 

Faksimiles. 
307 – Sedlitzky, Ludwig J.: Beethoven und Schubert in Niederdonau. St. Pölten, St. Pöltner Zei-

tungsverlag 1942. 32, 16 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €58,– 
 Niederdonau, Ahnengau des Führers, Schriftenreihe für Heimat und Volk, hrsg. vom Baupres-

seamt Niederdonau der NSDAP, 14. - Seiten vergilbt. 
308 – Weingartner, Felix: Ratschläge für Aufführungen der Symphonien Beethovens. Zweite, 

durchgesehene Auflage. Leipzig, B&H 1916. XI, 207 S. Oln. €28,– 
 Einband leicht berieben und bestoßen. Mit Stempel, Besitzvermerk und Eintragungen in Blei. 
309 BELGIEN – Closson, M./Van den Borren, M.Ch. (Ed.): La Musique en Belgique. Du 

Moyen Age a nos Jours. Ont collaboré a cet ouvrage: S. Clercx, I. Bogaert, V. Denis, J. Kreps et 
R. Wangermee. Bruxelles, Renaissance du Livre 1950. 486 S. mit zahlr. Abb., z.T. in Farbe u. 
Notenbeisp. 4°. OLn. €38,– 

 Umfassende, reich illustrierte Musikgeschichte Belgiens. - Papier etwas vergilbt, sonst nur ge-
ringe Gebrauchsspuren. 

310 Bent, Margaret: Magister Jacobus de Ispania, Author of the "Speculum Musicae". 2015. XVI, 
211 S. mit Abb. gr-8°. OPp. (neu) - Royal Musical Association Monographs, 28. €85,– 

311 BERG, A. – Adorno, Theodor W.: Berg. Der Meister des kleinen Übergangs. Wien, Lafite 
1968. 144 S. mit Notenbeisp. u. 2 Abb.-Taf. OPp. €22,– 

 Österreichische Komponisten des XX. Jahrhunderts, 15. - Einbandleicht berieben und bestoßen. 
312 BERLIN – Jahrbuch - Jahrbuch des Staatlichen Instituts für Musikforschung Preußischer Kul-

turbesitz 1970. Hrsg. von D. Droysen. Berlin, Merseburger 1971. 156 S. mit Notenbeisp. gr-8°. 
Mit Beiträgen u.a. von C. Dahlhaus, H. Eppstein und W. Osthoff. €18,– 

313 Bianchi, Francesco (1752-1810): The Favorite Trio, Ah se Re se giusto Sei, sung by Sig. 
Viganoni, Sig. Benelli & Madm. Banti in the Opera of Ines de Castro. And the Favorite Song, Io 
parto ti lascio, sung by Sig. Viganoni in the same Opera. London, Printed for the Author [1799]. 
10 gest. S. - Erstausgabe. - Rücken verstärkt, mit Besitzvermerk "L. Lavenu". €85,– 

314 Blanchinus, F.: De tribus generibus instrumentorum musicae veterum organicae dissertatio. Rom, 
Amadeus 1742. S. 3-58 S. mit einigen Kupfervignetten u. -initialen. XI, 3-58 S. Pgt.d.Zt. €65,– 



 Brunet VI, 10084. - Für die Musikgeschichte des Altertums wichtiges Werk. - Es fehlen S. XI u. 
1/2 sowie alle 8 Kupfertafeln. Wasserrandig. 

315 Blomann, Karl-Heinz/Sielecki, F. (Ed.): Hören - Eine vernachlässigte Kunst? Mit beiliegender 
Hörspiel-CD: "Vom Aufstand des Ohres". Hofheim, Wolke 1997. 234 S. - Leicht bestoßen.   €12,– 

316 BOSTON – DeWolfe Howe, M.A.: The Boston Symphony Orchestra 1881-1931. 
Semicentennial Edition, revised and extended in collaboration with John N. Burk. Boston 1931. 
VII, 272 S. mit zahlr. Abb. OLn. - Einband bestoßen, Beschnitt etwas stockfleckig. €55,– 

317 Boulez, Pierre: Anhaltspunkte. Essays. Deutsch von Josef Häusler. Kassel/München, Bärenrei-
ter/dtv 1979. 414 S. mit zahlr. Notenbeisp. Tb. €7,– 

318 – Conversations with Célestin Deliège. Foreword by R. Wangermée. London, Eulenburg 1976. 
123 S. gr-8°. €18,– 

319 BRAHMS, J. – Brahms-Studien. Brahms-Studien, Band 8. Hrsg. im Auftrage der Johannes 
Brahms-Gesellschaft... von K. und R. Hofmann. Hamburg, Patriotische Gesellschaft von 1765 
1990. 93 S. mit Notenbeisp. gr-8°. - Nur minimale Gebrauchsspuren, ungelesen. €38,– 

320 – Fellinger, Imogen (Ed.): Klänge um Brahms. Erinnerungen von Richard Fellinger. Neuaus-
gabe mit Momentaufnahmen von Maria Fellinger. Mürzzuschlag, Österreichische Johannes 
Brahms-Gesellschaft 1997. 199 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. OPp. (neu) €32,90 

321 – Schmidt, Christian Martin: Motivisch-thematische Vermittlung in der Musik von Johannes 
Brahms. München 1971. 186 S. gr-8°. OPp. - Berliner musikwissenschaftliche Arbeiten, 2. €45,– 

322 BRASILIEN – Rio de Janeiro - Música no Rio de Janeiro Imperial 1822-1870. Exposicao 
comemorativa do primeiro decenio da secao de Música e Arquivo Sonoro. Rio de Janeiro, 
Biblioteca National 1962. 100 S. mit Abb. gr-8°. €32,– 

 Etwas bestoßen, Rücken ausgebessert. Umschlag berieben. 
323 Breunich, Johann Michael: Kurmainzer Kammermusik des Rokoko. Werke des Mainzer 

Domkapellmeisters Johann Michael Breunich (1699-1755) [Single-Schallplatte 45 rpm]. Seite 
A: Trio C-dur für zwei Violinen und Baß. Seite B: Trio C-dur für zwei Violinen und Baß. Sona-
ta B-dur für Orgelpositiv. Hardheim, Orgelbau Vleugels [ca. 1975]. €15,– 

 Mit einem Kommentar von F.W. Riedel. 
324 BRITTEN, B. – Keller, Hans: Three Psychoanalytic Notes on Peter Grimes. Ed. by Ch. 

Wintle. Suffolk, The Britten-Pears Library 1995. 51 S. mit Abb. gr-8°. €28,– 
 Institute of Advanced Musical Studies. Study Texts, 1. - Umschlag minimal fleckig. 
325 Burney, Charles: The Present State of Music in France and Italy. Or, The Journal of a Tour 

through those Countries, undertaken to collect Materials for A General History of Music... Lon-
don, Printed for T. Becket and Co. 1771. VII, 396 S. Hldr.d.Zt. €550,– 

 Erstausgabe dieses berühmten Werks zur Musik der Zeit. - Einband berieben und bestoßen, Ti-
telblatt etwas berieben, dadurch Teile des Titels schwach leserlich. Seiten gelegentlich etwas 
stockfleckig. 

326 Busoni, Ferruccio: Freiheit für die Tonkunst!. Hrsg. von der Stiftung Preußischer Kulturbesitz. 
2017. 248 S. mit 233 Farbabb. gr-8°. OPp. (neu) €39,95 

327 Carse, Adam: The Orchestra in the XVIIIth Century. New York, Broude Bros. 1969. 176 S. 
mit Notenbeisp. gr-8°. OLn. - Einbandecken leicht berieben und bestoßen. €38,– 

328 CHANSON – Béranger, Pierre-Jean de: Chansons de Béranger. Édition revue par l'Auteur... 
Bde. 1/2; Dernières Chansons de Béranger de 1834 à 1851...; Musique des chansons de Béran-
ger. Airs Notés anciens et modernes. Septième Édition. 4 Bde. Paris, Perotin 1859/60, 1858. XL, 
411; 401; III, 374; 289 S. gr-8°. Hldr.d.Zt. €180,– 

 Bibliophile Halbleder-Ausgabe. - Die Liedbände ("Chansons de Béranger") mit weit über 100 
reizvollen Illustrationen (in Lithographie) zu den Texten. - Einbände leicht berieben und besto-
ßen, Seiten stellenweise etwas stockfleckig, sonst gut erhalten. 

329 CHINA – Laloy, Louis: La Musique Chinoise. Les musiciens célèbres. Ètude critique. Paris, 
Laurens 1910. 126 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €18,– 

 Reihe: Les musiciens célèbres. - Unbeschnitten. 
330 CHOPIN, F. – Bonkowski, Wojciech: Editions of Chopin's Works in the Nineteenth Century. 

Aspects of Reception History. 2016. 366 S. gr-8°. (neu) €55,95 
 Eastern European Studies in Musicology, 7. 



331 CHOR – Mitterer, Ignaz: Supplement zur "Praktischen Chorsingschule". Eine Auswahl von 1-4 
stimmigen Singübungen zur Förderung der Treffsicherheit und des guten Vortrages. Regensburg, 
Coppenrath 1904. IV, 147 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. OHldr. - Einband berieben. €45,– 

332 CHRISTMANN, J.F. – Bayreuther, Rainer/Kremer, Joachim: "Für Wirtemberger und an-
dere biedere Schwaben". Johann Friedrich Christmanns Vaterlandlieder (1795) in ihrer Zeit. Mit 
einer Faksimile-Edition. 2016. 160 S. gr-8°. (neu) - Musik der frühen Neuzeit, 3. €25,– 

333 CORELLI, A. – Rinaldi, Mario: Arcangelo Corelli. Mailand, Curci 1953. III, 523 S. mit Fron-
tispiz, zahlr. Abb.-Taf. u. Notenbeisp. gr-8°. OLn. €85,– 

 Einband etwas bestoßen und ausgeblichen. 
334 Dahlhaus, Carl (Hrsg.): Neues Handbuch der Musikwissenschaft. 13 Bde. in 14. 1: Albrecht 

Riethmüller/Frieder Zaminer (Hrsg.): Die Musik des Altertums; Bd. 2: Hartmut Möller/Rudolf 
Stephan (Hrsg.): Die Musik des Mittelalters; Bd. 3/1: Ludwig Finscher (Hrsg.): Die Musik des 
15. und 16. Jahrhunderts (Teil 1); Bd. 3/2: Ludwig Finscher (Hrsg.): Die Musik des 15. und 16. 
Jahrhunderts (Teil 2); Bd. 4: Werner Braun: Die Musik des 17. Jahrhunderts; Bd. 5: Carl Dahl-
haus (Hrsg.): Die Musik des 18. Jahrhunderts; Bd. 6: Carl Dahlhaus: Die Musik des 19. Jahr-
hunderts; Bd. 7: Die Musik des 20. Jahrhunderts; Bd. 8: Hans Oesch: Aussereuropäische Musik 
(Teil 1); Bd. 9: Hans Oesch: Aussereuropäische Musik (Teil 2); Bd. 10: Carl Dahlhaus/Helga de 
la Motte-Haber (Hrsg.): Systematische Musikwissenschaft; Bd. 11: Hermann Danuser (Hrsg.): 
Musikalische Interpretation; Bd. 12: Doris Stockmann (Hrsg.): Volks- und Popularmusik in Eu-
ropa; Bd. 13: Register. Zusammengestellt von Hans-Joachim Hinrichsen. Laaber 1989-1995. 
insges. ca. 6000 S. mit zahlr. Abb. u. Notenbeisp. OLn. €450,– 

 Komplette Folge. - Gutes Exemplar. – Neupreis: 1395,- EUR. 
335 Danuser, Hermann: Metamusik. 2017. 500 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. 4°. OPp. (neu)

 €69,– 
336 DEBRAUX, E. – Cim, A.: Le Chansonnier Émile Debraux, Roi de la Goguette (1796-1831). 

Paris 1910. 165 S. mit 1 Abb. - Unbeschnitten. €38,– 
337 Debussy, Claude: Briefe an seine Verleger. Übersetzt und annotiert von B. Goetzke. 2018. ca. 

400 S. (neu) - Musikwissenschaftliche Publikationen, 46. €38,– 
338 DEBUSSY, C. – Niccolai, Michela/Wright, Lesley: Debussy's "Pelléas et Mélisande". The 

Staging by Albert Carré. 2017. ca. 300 S. mit Abb. gr-8°. (neu) €100,– 
339 DENKMÄLER/GESAMTAUSGABEN – Alexandrow, Anatoli Nikolajewitsch: Works 

for Piano. Bd. III: Sonatas. Moskau, State Publishers Music 1970. 354 S. 4°. OLn. €130,– 
 Mit Porträt des Komponisten. – S. 225-240 nur in Fotokopie vorhanden. Einband etwas bestoßen. 
340 – Bach, J.Chr.: The Collected Works of Johann Christian Bach (1735 - 1782). Vol. 2: Catone 

in Utica. Opera Seria in Three Acts. Libretto after Metastasio. Introd. by E. Warburton. Faksimile 
des Autographs. New York & London, Garland 1987. XXV, ca. 480 S. qu-fol. OLn. €320,– 

 Bibliotheksdoublette. Beschnitt etwas bestaubt. 
341 – – Vol. 22: Music for Vespers I. Settings of a Response, a Psalm, and the Magnificat for 

Soloists, Choir, and Orchestra from Eighteenth-Century Manuscript Sources. Introd. by E. 
Warburton. New York & London, Garland 1985. IX, 363 S. (Noten). fol. OLn. €320,– 

 Bibliotheksdoublette. 
342 – – Vol. 23: Music for Vespers II. Three Psalm Settings for Soloists, Choir, and Orchestra from 

Eighteenth-Century Manuscript Sources. Introd. by E. Warburton. New York & London, Gar-
land 1985. XI, 397 S. (Noten). fol. OLn. - Bibliotheksdoublette. €320,– 

343 – – Vol. 27: Symphonies II. Twelve Symphonic Works from Eighteenth-Century Printed 
Sources. Introd. by E. Warburton. New York & London, Garland 1985. XI, 442 S. fol. OLn.  

 Bibliotheksdoublette. €360,– 
344 – Bach, J.S. - Johann Sebastian Bach's Werke. 45. Jahrgang. 2. Lieferung. Passionsmusik nach 

dem Evangelisten Lucas. Hrsg. v. der Bach-Gesellschaft Leipzig. Leipzig 1898. XVI, 106 S. 2°.
 €80,– 

 Mit einem Vorwort v. Alfred Dörfel. - Im Bund etwas gelockert, Umschlag abgegriffen. 
345 – Neue Ausgabe sämtlicher Werke. Hrsg. v. Johann-Sebastian-Bach-Institut Göttingen und vom 

Bach-Archiv Leipzig. Serie I: Kantaten, Band 38: Festmusiken zu Leipziger Universitätsfeiern 
(Zerreißet, zersprenget, zertrümmert die Gruft [BWV 205]; Vereinigte Zwietracht der wechseln-



den Saiten [BWV 207]; Laß, Fürstin, laß noch einen Strahl [BWV 198]; Die Freude reget sich 
[BWV 36b]. Hrsg. v. W. Neumann. Leipzig 1960. XI, 294 S. mit Faksimiles. fol. OLn. €130,– 

346 – Bassani, Giovanni B.: Cantate a voce sola e basso continuo. Hrsg. v. G.F. Malipiero. Venedig 
[ca. 1964]. XV, 119 S. gr-8°. €28,– 

 Collana di musiche Veneziane inedite e rare, 5. - Mit Faksimile: Brief von Malipiero an G. D'-
Annunzio. - Umschlag etwas berieben u. bestoßen, etwas knickfaltig. 

347 – Cent Motets du XIII. Siècle, publiés d'après le Manuscrit Ed.IV.6 de Bamberg par Pierre 
Aubry. II Transcription en Notation Moderne et mise en partition 1964. Reprint der Ausgabe Pa-
ris 1908. New York, Broude 1964. 233 S. gr-8°. €130,– 

348 – Corpus mensurabilis Musicae, Vol. 3. Adriano Willaert. Opera omnia. Edited by H. Zenck. 
Bd. II: Motetta IV vocum, Liber secundus 1539 et 1545. American Institute of Musicology in 
Rome 1950. VII S. mit 3 Faksimiles, 119 S. Notentext. fol. €75,– 

 Vergriffen. - Bibliotheksdoublette (ausgesondert). 
349 – – Vol. 24. Giaches de Wert. Opera Omnia. Edidit Melvin Bernstein. Bd. XIII. Il Secondo 

Libro de Motetti A Cinque voci (1581). American Inst. of Musicology 1971. XI, 84 S. fol. €70,– 
 Umschlag leicht bestoßen, sonst neuwertig. - Bibliotheksdoublette (ausgeschieden). 
350 – Danzig - Danziger Kirchen-Musik. Vokalwerke des 16. bis 18. Jahrhunderts. Hrsg. v. Franz 

Kessler. Neuhausen-Stuttgart, Hänssler 1973. XCII, 394 S. mit zahlr. Abb. u. Faksimiles. 2°. €160,– 
 Geringe Gebrauchsspuren. 
351 – – Danziger Instrumental-Musik des 17. und 18. Jahrhunderts. Hrsg. v. FRanz Kessler. Neu-

hausen-Stuttgart, Hänssler 1979. XLII, 217 S. mit zahlr. Abb. u. Faksimiles. 2°. €160,– 
 Geringe Gebrauchsspuren. 
352 – Das Erbe Deutscher Musik, Bd. 29. Abteilung Mehrstimmiges Lied, Bd. 4: Johann Jeep. 

Studentengärtlein. Hrsg. v. R. Gerber. Johann Steffens. Neue teutsche weltliche Madrigalia und 
Balletten. Hrsg. v. G. Fock. Wolfenbüttel, Möseler 1958. XXIII, 109 S. mit Faksimile-Abb. fol. 
Rücken etwas vergilbt, Minimal bestoßen. €85,– 

353 – – Bd. 33. Abteilung Mittelalter, Bd. 5: Der Mensuralkodex des Nikolaus Apel (MS. 1494 der 
Universitätsbibliothek Leipzig). Teil II. Hrsg. v. R. Gerber. Kassel, Bärenreiter 1960. ca. 150 S. 
mit Faksimiles. fol. OLn. - Einbandränder etwas vergilbt. €95,– 

354 – – Bd. 35. Abteilung Oratorium und Kantate, Bd. 1: Gottfried Kirchhoff (1685?-1746) und Jo-
hann Gottlieb Goldberg (1727-1756). Kirchenkantaten. Hrsg. v. A. Dürr. Kassel, Bärenreiter 
1957. 131 S. fol. - Rücken etwas vergilbt. €150,– 

355 – – Bd. 43. Abteilung Oper und Sologesang, Bd. 5: Andreas Hammerschmidt (1611-1675). 
Weltliche Oden oder Liebesgesänge (Freiberg 1642 und 1643, Leipzig 1649). Hrsg. v. H.J. Mo-
ser. Mainz, Schott 1962. VII, 114 S. mit 3 Faksimiles. fol. - Umschlagrücken vergilbt. €150,– 

356 – – Bd. 49. Abteilung Kammermusik, Bd. 7: Andreas Hammerschmidt (um 1611-1675). "Ers-
ter Fleiss" Instrumentalwerke zu 5 und 3 Stimmen. Hrsg. v. H. Mönkemeyer. Kassel, Nagels 
1957. 120 S. fol. - Minimal bestoßen. €95,– 

357 – – Bd. 83: Der Kodex des Magister Nicolaus Leopold. Staatsbibliothek München Mus. ms. 
3154. Vierter Teil: Nr. 130-174 sowie Kritischer Bericht und Verzeichnisse zu Teil I-IV. Hrsg. v- 
Thomas L. Noblitt. Kassel, Bärenreiter 1996. 409 S. fol. OLn. €220,– 

 Abteilung Mittelalter, Bd. 20. - Neuwertig (Neupreis: 282,- EUR). 
358 – – Bd. 95. Johann Caspar Ferdinand Fischer. Vesperpsalmen. Opus III. Hrsg v. R. Walter. 

Wiesbaden 1991. XIII S. Vorwort u. Faksimiles; 242 S. Noten u. Kritischer Bericht. fol. OLn. 
Motette und Messe, 11. - Neuwertig (Neupreis: 154,- EUR). €90,– 

359 – – 107. Reinhard Keiser (1674-1739): Ulysses (1722). Text v. F.M. von Lersner. Hrsg. v. G. 
Feder. Mainz 1995. XXXI S. Vorwort u. Faksimiles; 166 S. Notentext u. Kritischer Bericht. fol. 
OLn. - Oper und Sologesang, 12. - Neuwertig (Neupreis: 167,- EUR). €120,– 

360 – Davison, Archibald, T./Apel, Willi: Historical Anthology of Music. Oriental, Medieval and 
Renaissance Music. Cambridge MA, Harvard UP 1949. XI, 258 S. mit zahlr. Notenbeisp. 4°. 
OLn. - Gutes Exemplar. €28,– 

361 – – Historical Anthology of Music. Baroque, Roccoco and Pre-Classical Music. Cambridge, 
Harvard Univ. Press 1950. VIII, 303 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-4°. OLn. €28,– 



362 – Denkmäler der Tonkunst in Österreich. Studien zur Musikwissenschaft. Beihefte der 
Denkmäler der Tonkunst in Österreich unter der Leitung v. G. Adler. Zweites Heft. Wien 1914. 
349 S. mit zahlr. Notenbeisp. €38,– 

 Mit Beiträgen v. R.v. Ficker, G. Donath, L. Riedinger. - Etwas bestoßen, Umschlag mit Ausbes-
serungen. Oberer Beschnitt stockfleckig. 

363 – – Jg. IV/1 - Band 8. Johann Jakob Froberger. Orgel- und Klavierwerke I. Zwölf Toccaten - 
Sechs Canzonen - Sechs Fantasien - Acht Capriccios - Sechs Ricercare. Mit zwei Reproduktio-
nen der Originalhandschrift. Reprint der Ausgabe Wien 1897. Graz, ADEVA 1959. 130 S. fol. 
Umschlag mit kleiner Läsur, Buchblock neuwertig. €30,– 

364 – – Jg. XXVII/2 - Band 54. Das Wiener Lied von 1778 bis Mozarts Tod. Joseph Anton Steffan (1726-
1797), Carl Friberth (1736-1812), Leopold Hofmann (1738-1793), Johann Holzer (um 1779), Wil-
helm Pohl (um 1780), Martin Rupprecht (1758-1800), Leopold Kozeluch (1748-1818), J.J. Grünwald 
(um 1780), Maria Therese Paradis (1759-1824), Johann Christoph Hackel (1758-1814), Franz Anton 
Hoffmeister (1754-1812). Bearbeitet v. M. Ansion u. I. Schlaffenberg. Reprint der Ausgabe Wien 
1920. Graz, ADEVA 1960. X, 119 S. fol. - Umschlag etwas ausgeblichen. €38,– 

365 – Denkmäler Deutscher Jagdkultur - Jägerlieder zum Singen beim Klavier über Gedichte aus 
sechs Jahrhunderten. Gesammelt u. hrsg. v. C. Clewing. Bd. 2. Kassel, Bärenreiter 1938. 84 S. 
Noten. 2°. - Umschlagrücken verstärkt. €28,– 

366 – Denkmäler Deutscher Tonkunst. 1. Folge, 26./27. Band. Johann Gottfried Walther. Ge-
sammelte Werke für Orgel. Hrsg. v. M. Seiffert. In Neuaufl. hrsg. u. kritisch revidiert v. H.J. Mo-
ser. Wiesbaden/Graz, B&H/ADEVA 1958. XXXII S. (Vorwort, Revisionsbericht, Notenbeisp. 
u. Faksimiles); 264 S. Notentext. fol. €280,– 

 Etwas bestoßen, Umschlag lädiert, im Bund gelockert. 
367 – Denkmäler Liturgischer Tonkunst zum praktischen Gebrauch, hrsg. v. A. Schnerich. Jo-

seph Haydn: Hochamt in B, benannt Schöpfungsmesse. Komp. 1801 für 4 Singstimmen (Soli u. 
Chor), Streichquintett, 2 Klarinetten, 2 Oboen, 2 Hörner, 2 Fagotte, 2 Trompeten, Pauken, und 
Orgel. Musikalisch redigiert von F. Habel. Ausgabe in Direktion-, Gesang-, Instrumentalstim-
men. Klavierauszug. Augsburg, Böhm (V.Nr. 8492) [1936]. 63 S. Umschlag. €55,– 

 Rücken verstärkt, etwas bestoßen. 
368 – – W.A. Mozart: Te Deum C-dur. K.V.No. 141. Für 4 Singstimmen, 2 Violinen, Bass und Or-

gel. Dazu nicht obligat: Viola, 2 Oboen, 2 Fagott, 2 Trompeten u. Pauken. Musikalisch redigiert 
von F. Habel. Klavierauszug. Augsburg, Böhm (V.Nr. 7291) [1929]. 15 S. Umschlag. €20,– 

 Umschlagrücken verstärkt, etwas lichtrandig. 
369 – – W.A. Mozart: Zwei Tantum ergo. B-dur (K.V. No. 142) D-dur (K.V. No. 191). Für 4 Sing-

stimmen , 2 Violinen, Viola, Bass, 2 Trompeten u. Orgel. Musikalisch redigiert von F. Habel. 
Klavierauszug. Augsburg, Böhm (V.Nr. 7574) [1929]. 9 S. Umschlag. €18,– 

 Umschlag mit Randausbesserungen und Eintragungen in Blei. 
370 – Die Oper von ihren ersten Anfängen bis zur Mitte des 18. Jahrhunderts. Zweiter Theil: 

Francesco Cavalli's Il Giasone (1649) und Max Antoniop Cesti's La Dori (1663). Nach Hand-
schriften hergestellt und mit einem ausgesetzten Generalbass versehen von Rob. Eitner. Leipzig, 
B&H 1883. 206 S. fol. OHldr. €260,– 

 XII. Band der Publikation aelterer praktischer und theoretischer Musikwerke hrsg. v. der Gesell-
schaft für Musikforschung. - Seiten leicht vergilbt und stockfleckig. 

371 – Dritter Theil: Jean Baptiste de Lully's Armide und Alessandro Scarlatti's La Rosaura. Nach 
Handschriften und Originaldrucken hergestellt und mit einem ausgesetzten Generalbass verse-
hen von Rob. Eitner. Leipzig, B&H 1885. 222 S. fol. Hldr. €280,– 

 XIV. Band der Publikation aelterer praktischer und theoretischer Musikwerke hrsg. v. der Ge-
sellschaft für Musikforschung. - Buchrücken geplatzt, Seiten leicht gebräunt. 

372 – Early Keyboard Music. A Collection of Pieces written for the Virginal, Spinet, Harpsichord, 
and Clavichord. Edited by L. Oesterle. With an Introduction by R. Aldrich. Vol. I + II. Reprint der 
Ausgabe 1904. New York, Schirmer [ca. 1965]. XVIII, 202; XVIII, 195 S. mit Abb. 2°. €25,– 

 Rücken verstärkt, gering bestoßen. Vol. I: 2 Seiten fehlen: J.C. de Chambonnières: Canaris (Gi-
gue). 



373 – Early Romantic Opera. Vol. 2. La Straniera. Melodramma in two acts. Libretto by Felice 
Romani. Music by Vincenzo Bellini. First performance: Milan, Teatro alla Scala. February 14, 
1829. A facsimile edition of a contemporary manuscript with Bellini's autograph annotations. 
Edited with an introduction by Philip Gossett. 2 Bde. New York & London, Garland 1982. ca. 
410, 310 S. fol. OLn. - Bibliotheksdoublette. €320,– 

374 – – Vol. 5. Beatrice di Tenda. Libretto by Felice Romani. Music by Vincenzo Bellini. First per-
formance: Venice, teatro la Fenice, March 16, 1833. A facsimile edition of the contemporary 
printed score with an introduction by Philip Gossett. 2 Bde. Vol. I: Act I, Vol. II: Act II. New 
York & London, Garland 1980/1982. ca. 400, 300 S. fol. OLn. - Bibliotheksdoublette. €340,– 

375 – – Vol. 7. Elisabetta, Regina d'Inghilterra. Dramma in two acts. Libretto by Giovanni Schmidt. 
Music by Gioachino Rossini. First performance: Naples, Teatro San Carlo, October 4, 1815. A 
facsimile edition of Rossini's original autograph, edited with an introduction by Philip Gossett in 
two volumes. Vol 2: Act II. New York & London, Garland 1979. ca. 295 S. fol. OLn. €220,– 

 Nur Band 2. - Bibliotheksdoublette. 
376 – – Vol. 11. Maometto II. Dramma in two acts. Libretto by Cesare della Valle, Duca di Ventignano. 

Music by Gioachino Rossini. First performance: Naples, Teatro San Carlo, December 3, 1820. A 
facsimile edition of a manuscript of the original version, edited with an introduction by Philip 
Gossett. 2 Bde. New York & London, Garland 1981. 445, 451 S. fol. OLn. €360,– 

 Bibliotheksdoublette. 
377 – Editions de Musique Polonaise Ancienne, XLIX: Mikolaj Gomolka: Melodie na psalterz 

polski. Psalmi quattuor vocibus concinendi. Teksty J. Kochanowskeigo. III. Krakow, PWM 
1966. 46 S., 5 Bll. mit 2 Faksimiles. fol. - Leichte Gebrauchsspuren. €25,– 

378 – Froberger, J.J.: Neue Ausgabe sämtlicher Clavier- und Orgelwerke. Band II: Libro Quarto 
(1656), Libro di Capricci e Ricercati (ca. 1658). Hrsg. v. S. Rampe. Kassel, Bärenreiter 
(BA8064) 1995. XXXIX, 119 S. mit Vorwort (dt./engl.) u. Faksimiles. qu-4°. €35,– 

 Umschlagränder leicht berieben. 
379 – – Neue Ausgabe sämtlicher Werke. New Edition of the Complete Works. IV.1: Clavier- und 

Orgelwerke abschriftlicher Überlieferung. Partiten und Partitensätze, Teil 2. Im Auftrag der Ge-
sellschaft für Musikgeschichte in Baden-Württemberg hrsg. v. S. Rampe. Urtext. Kassel, Bären-
reiter 2003. XLIV S. mit Vorwort (dt./engl.) u. Faksimiles, 58 S. Noten mit krit. Bericht. qu-fol.
 €30,– 

380 – Gallus Carniolus (Handl), J.: Moralia. Rédaction et introduction: D. Cvetko. Ljubljana 1968. 
XXIV S., 5 Bll. (Faksimiles) u. 445 S. Noten. fol. OLn. €145,– 

 Einband und Beschnitt stockfleckig. 
381 – Giuliani, Mauro: Oeuvres choisies pour guitare. Édition par Thomas F. Heck. Paris, Heugel 

1973. XII, 105 S. mit Abb. 2°. €32,– 
 Le Pupitre. Collection de musique ancienne publiée sous la direction de François Lesure, vol. 46. 
382 – Grossmann, B. - Anguish of Hell and Peace of Soul. Angst der Hellen und Friede der Seelen. 

Compiled by Burckhard Grossmann (Jena, 1623). A Collection of Sixteen Motets on Psalm 116 by 
Michael Praetorius, Heinrich Schütz, and others. Edited by Christoph Wolff and Daniel R. 
Melamed. Cambridge M.A., HarvardUP 1994. XXI, 23 S. (Faksimiles), 269 S. (Noten). 4°. €88,– 

 Harvard Publications in Music, 18. - Umschlag berieben. - Beim Originalverlag nicht mehr lie-
ferbar. 

383 – Händel, G.F.: (HWV 49a). Acis und Galathea. Pastoral... [Partitur]. Ausgabe der Deutschen 
Händelgesellschaft. Leipzig, B&H (Pl.Nr. H.W. 3.) 1859. V, 132 gest. S. fol. Hpgt.d.Zt. €130,– 

 Händel's Werke, Lieferung III. - Seltene, gestochene Partitur aus der alten Händel-GA. - Ein-
band lädiert, im Bund gelockert. Mit zahlreichen Eintragungen in Farbe und Blei. 

384 – – (HWV 66). Susanna. Oratorium... [Partitur]. Ausgabe der Deutschen Händelgesellschaft. 
Leipzig, B&H (Pl.Nr. H.W. 1.) (1858). IV S. mit Einführung v. Fr. Chrysander, 216 gest. S. fol.
 €150,– 

 Händel's Werke, Lieferung I. - Seltene, gestochene Partitur des ersten Bandes der alten Händel-
GA. - Im Bund etwas gelockert, gering bestoßen. Erste Seiten minimal stockfleckig. 



385 – Haydn - Joseph Haydn. Kritische Gesamtausgabe. Serie I, Bd. 5: Symphonien No. 50-57. 
Hrsg. v. H. Schultz. Haydn Society, Boston/Wien, Haydn Society/Leipzig, B&H 1951. VII, 377 
S. 2°. - Gutes Exemplar. €130,– 

386 – – Serie I, Bd. 9: Symphonien No. 82-87. Hrsg. v. H.C. Robbins Landon. Boston/Wien, Haydn 
Society/Leipzig, B&H 1950. XII, 343 S. 2°. €120,– 

387 – Janaček, L.: Kritische Gesamtausgabe der Werke von Leos Janáček. Souborné Kritiké 
Vydání, D/7: Taras Bulba. Rapsodie per Orchestra. Nasema Vojsku (to our Army)... Partitura. 
Prag, Supraphon (V.Nr. 3616) [1980]. XX S. (Vorwort in 5 Sprachen), 186 S. 2°. €75,– 

 Mit kritischem Bericht und Faksimiles. - Etwas bestoßen. - Neupreis Leinenausgabe: 156,- EUR. 
388 – Kalinnikow, Wassilij (1866-1901): Sobranie Socinenij [Gesammelte Werke], Bd. 8. Vokal-

sinfonische Werke, Opernfragment "Das Jahr 1812". Lieder für Gesang und Klavier. Redaktion 
I. Jordan und G. Kirkor. Moskau, Musika (V.Nr. 10795) [1980]. 261 S. mit 1 Faksimile. 4°. 
OLn. - In russischer Sprache. - Einband leicht bestoßen. €160,– 

389 – – Bd. 6: 1.Sinfonie (g-Moll) und 2. Sinfonie (A-Dur). Klavierauszug 4-händig vom Kompo-
nisten. Redaktion I. Jordan und G. Kirkor. Moskau, Musika (V.Nr. 9374) [1977]. 215 S. mit 
Portrait. 4°. OLn. - In russischer Sprache. - Einband leicht bestoßen. €140,– 

390 – Kanetune-Kiyoske/Tudi, S. (Ed.): Die geschichtlichen Denkmäler der Japanischen Ton-
kunst. Abteilung I Hofmusik. 1. Heft Saibara. Hrsg. im Auftrag der Nanki Musik-Bibliothek. Es 
beruht auf Sammlungen und Forschungen, die sie bei einigen Fachmusikern des Kaiserhofs 
machten. Tokio, Nanki Musik-Bibliothek 1930. 15, 33, X S. 4°. €130,– 

 In jap. und deutscher Sprache. - In losen Lagen, Papierfraß am oberen Rand, Randeinrisse. 
391 – Lully, Jean-Baptiste: Idylle sur la paix (LWV 68). Livret de Jean Racine. Partitur. Versailles, 

Centre du Musique Baroque 1999. 82 S. 4°. Ringbindung. €18,– 
 Cahiers de Musique, 43. - Neuwertig. 
392 – Monteverdi, Claudio: Lamento d'Arianna. Faksimileausgabe nach dem Erstdruck der Uni-

versitätsbibliothek Gent. Mit einem Kommentar (dt./engl.) von S. Leopold. 2017. Ca. XVI, 32 S. 
(neu) - Meisterwerke der Musik im Faksimile, 49. €78,– 

393 – Monumentos de la Música Española, Bd. XIX. Francisco Guerrero (1528-1599): Opera 
Omnia, Volumen II. Canciones y Villanescas espirituales (Venezia 1589). Segunda parte, a 
quatro y a tres voces. Transcripción por V. García. Introducción y estudio por M. Querol 
Gavaldá. Barcelona, Consejo Superior 1957. 21, 78 S. 2°. - Rücken verstärkt. €140,– 

394 – Mozart, W.A.: Wolfgang Amadeus Mozart's Werke. Kritisch durchgesehene Gesammt-
ausgabe. Serie 5. Opern. Partitur. Nr. 19: Cosi fan tutte. Opera buffa in 2 Acten. Leipzig, B&H 
(V.Nr. W.A.M. 588) [1881]. 374 S. OLn. €220,– 

 Einbandkanten leicht berieben, Anstreichungen in Blei und Farbe. 
395 – – Wolfgang Amadeus Mozart. Neue Ausgabe Sämtlicher Werke (NMA). In Verbindung mit 

den Mozartstädten Augsburg, Salzburg und Wien hrsg. von der Internationalen Stiftung Mozar-
teum Salzburg. Serie II: Bühnenwerke. Werkgruppe 5: Opern und Singspiele. Band 12: Die Ent-
führung aus dem Serail. Vorgelegt v. G. Croll. Leipzig, DVfM 1982. XLIII, 446 S. mit Faksimi-
les. fol. OLn. - Nahezu neuwertig (Neupreis: 232,- EUR). €130,– 

396 – – Serie II: Bühnenwerke. Werkgruppe 5. Band 17: Il dissoluto punito ossia il Don Giovanni. 
Vorgelegt v. W. Plath u. W. Rehm. Leipzig, DVfM 1968. XXXII, 527 S. mit Faksimiles. fol. 
OLn. - Neupreis: 265,- EUR. €160,– 

397 – – Serie X: Supplement. Werkgruppe 32: Mozart und seine Welt in zeitgenössischen Bildern. 
Begründet von M. Zenger, vorgelegt von O.E. Deutsch. Kassel, Bärenreiter 1961. XXVI, 404 S. 
mit zahlr. Abb. 2°. €55,– 

 Schutzumschlagrücken oben leicht eingerissen, sonst gutes Exemplar. - Beim Verlag nicht mehr 
lieferbar! 

398 – – Die Neue Mozart-Ausgabe. Texte - Bilder - Chronik, 1955-2007. Vorgelegt von D. Berke 
und W. Rehm unter Mitarbeit von M. Pfadt. Kassel, Bärenreiter 2007. 87 S. gr-8°. €45,– 

 Umschlag und erste Seiten etwas knickig. 
399 – Musica Antiqua Bohemica, 50. Antonín Rejcha: L'Art de Varier. Op. 57. Per il Pianoforte. 

Prag, Artia 1964. XIV, 62 S. 2°. - Umschlag gering berieben. €38,– 



400 – Patrimoine Musical Tunesien. 1. Fascicule: Rhythmes des "Bachrafs" tunesiens; 2. Fasc.: 
Ensemble des Tawchihs et Zajals Tunesiens; 3. Fasc.: La nawbah dans le maghreb arabe; 4. 
Fasc.: La nawbah à travers l'Histoire Islamique; 5. Fasc.: Ahmed al Wafi (1850-1921); 6. Fasc.: 
La Musique Tunesienne au XXe Siécle. 6 Hefte. Tunis, Staatsverlag 1962/63. 18 + 42 + 64 + 38 
+ 92 + 88 S. 4°. €250,– 

 In franz., engl. und arabischer Sprache. - Heft 1: Obere Ecke mit Mäusefraß. Umschläge etwas 
fleckig. Mit Anstreichungen in Blei und Farbe. 

401 – Romberg, Bernhard Heinrich: Konzert Nr. 1 B-Dur, op. 2 für Violoncello und Orchester. 
Urtext. Hrsg. von B. Hagels. Partitur und Violoncello principale. 2015. 180 S. (neu) €128,– 

402 – – Konzert Nr. 4 e-Moll für Violoncello und Orchester. Urtext. Hrsg. von B. Hagels. Partitur 
und Violoncello principale. 2015. 176 S. (neu) €128,– 

403 – Ronsard, P. de: La Fleur des Musiciens de P. de Ronsard. Sonnets, Odes et Chansons à 
quatre voix, suivis de diverses pièces à voix seule et de deux dialogues à huit. Recueillié par Hen-
ry Expert... Paris, A l'enseigne de la Cité des Livres 1923. 7 Bll., 104 S. €110,– 

 MGG XI, S. 889 f. - Ronsard war der meistvertonte Dichter des 16 Jh.; etwa 200 seiner Gedich-
te wurden von mehr als 30 französischen, niederländischen und deutschen Komponisten vertont. 
Der Band enthält das an König Karl IX. gerichtete Vorwort des Dichters, an dessen Hofe er tä-
tig war. - Vertonungen in diesem Bd. von Orlando di Lasso, Nicolas de la Grotte u.a. - Frontis-
piz: Orlando di Lasso. - Im Bund gelockert. 

404 – Schtschedrin, Rodion K. (*1932): Works for Piano, vol. 3. First Concerto for Piano and 
Orchestra (1954). Arranged for Two Pianos by the Composer. Moscow, State Publishers Music 
(V.Nr. 9987) [1978]. 190 S. 4°. OLn. - Sehr gutes Exemplar. €180,– 

405 – Schweizerische Musikdenkmäler. Schweizerische Musikdenkmäler, Bd. 7: Tabulaturen des 
XVI. Jahrhunderts, Teil 2. Die Orgeltabulatur des Clemens Hör (Ms. Zürich, Zentralbibliothek, 
Z.XL.301). Hrsg. v. H.J. Marx. Basel, Bärenreiter 1970. XXII S. (Vorwort und Faksimiles), 63 
S. (Notenteil und Kritischer Bericht). 2°. OLn. €200,– 

406 – Sweelinck, J.P.: Sämtliche Orgel- und Clavierwerke. III.2: Choralbearbeitungen (Teil 2). 
Hrsg. v. S. Rampe. Urtext. Kassel 2008. IX, 83 S. qu-fol. €24,– 

 Nahezu neuwertig (Neupreis: 34,95 EUR). 
407 – – Sämtliche Orgel- und Clavierwerke. IV.1: Lied- und Tanzvariationen. Hrsg. v. S. Rampe. 

Urtext. Kassel 2008. XXVIII, 67 S. qu-fol. - Neuwertig (Neupreis: 34,95 EUR). €22,– 
408 – The Lyons Contrapunctus (1528). The Lyons Contrapunctus (1528). Part I. Edited by David 

A. Sutherland. Madison 1976. XXXIII S. Einführung mit Notenbeisp. und 95 S. Noten 4°. €35,– 
 Recent Researches in the Music of the Renaissance, Vol. XXI. - Bibliotheksdoublette. 
409 – The Oxford Book of Tudor Anthems. The Oxford Book of Tudor Anthems. 34 anthems 

for mixed voices. Compiled by Chr. Morris. Oxford 1978. 4 Bll., 351 S. Noten. €36,– 
 Nahezu neuwertig. 
410 – Tye, Chr.: The Latin Church Music. Part I: The Masses; Part I: The Shorter Latin Works. 

Edited by J. Satterfield. 2 Bde. Madison 1972. insges. 112, 106 S. 4°. €45,– 
 Recent Researches in the Music of the Renaissance, 13/14. - Neuwertig. 
411 – Vecchi, Orazio: Convito Musicale, a tre, quattro, cinque, sei, sette e otto voci (1597). 

Trascrizione e Interpretazione William R. Martin. Rom, De Santis 1966. VI, 249 S. 2°. €170,– 
 Capolavori Polifonici del secolo, Vol. VIII. - Umschlag etwas ausgeblichen, Seiten gering vergilbt. 
412 – Wagner, R.: Richard Wagner. Sämtliche Werke. Bd. 8, II: Tristan und Isolde. Handlung in 

drei Aufzügen, WWV 90. Zweiter Aufzug. Hrsg. v. I. Vetter u. E. Voss. Mainz, Schott 1992. V, 
255 S. fol. OLn. - Neupreis: 200,- EUR. €140,– 

413 – – Bd. 8, I: Tristan und Isolde. Handlung in drei Aufzügen, WWV 90. Erster Aufzug (Einleitung 
auch mit Konzertschluß). Hrsg. v. I. Vetter. Mainz, Schott 1990. XII, 190 S. fol. OLn. €110,– 

 Neupreis: 154,- EUR. 
414 – – Bd. 10, I: Der Ring des Nibelungen. Ein Bühnenfestspiel für 3 Tage und einen Vorabend. 

Vorabend: Das Rheingold, WWV 86 A. Erste und zweite Szene. Hrsg. v. E. Voss. Mainz, 
Schott 1988. X, 205 S. fol. OLn. - Neupreis: 163,- EUR. €110,– 



415 – – Bd. 10, II: Der Ring des Nibelungen. Ein Bühnenfestspiel für 3 Tage und einen Vorabend. 
Vorabend: Das Rheingold, WWV 86 A. Dritte und vierte Szene und Kritischer Bericht. Hrsg. v. 
E. Voss. Mainz, Schott 1989). 428 S. fol. OLn. - Neupreis: 172,- EUR. €120,– 

416 – – Bd. 19. Klavierwerke. Hrsg. von C. Dahlhaus. Mainz, Schott 1970. VIII, 121 S. 2°. OLn. Im 
Bund etwas gelockert, Einband berieben und leicht fleckig. - Neupreis: 100,- EUR. €60,– 

417 – White, Robert: The Instrumental Music. Edited by Irwin Spector. Madison 1972. 110 S. mit 
Abb. und Notenbeisp. 4°. €32,– 

 Recent Researches in the Music of the Renaissance, Vol. XII. - Bibliotheksdoublette. 
418 DEUTSCHLAND – Brockhaus, Heinz A./Niemann, K. (Ed.): Sammelbände zur Musikge-

schichte der Deutschen Demokratischen Republik. Band III. Berlin 1973. 323 S. mit zahlr. Abb. 
gr.-8°. - Mit Beiträgen von K. Niemann, F. Schneider, D. Uhrig, G. Schönfelder, u. a. €5,– 

419 DONIZETTI, G. – Weinstock, H.: Donizetti and the World of Opera in Italy, Paris and Vienna 
in the First Half of the Nineteenth Century. London, Methuen 1963. XV, 453. gr-8°. OLn. €18,– 

420 Eastcott, Richard (1740-1828): Sketches of the Origin, Progress and Effects of Music, with an 
account of the Ancient Bards and Ministrels. Illustrated with various Historical Facts, Interesting 
Anecdotes & Poetical Quotations. Bath 1793. VII, VIII, IV, 277 S. Ldr. d. Zt. €350,– 

 RISM B VI/I, S. 287. - Erstausgabe. - Einband beschädigt. Titelblatt mit wenigen Eintragungen 
in Tinte. Vereinzelt gering fleckig, sonst Buchblock gut erhalten. 

421 Espinos, Víctor: El "Quijote" en la Mùsica. Vorwort v. J. M. Pernán. Barcelona 1947. X, 166 S. 
mit zahlr. Abb.-Taf. gr-8°. - Instituto Español de Musicología. Monografías II. €24,– 

422 FASCH, J.F. – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Johann Friedrich Fasch (1688-1758). Wissen-
schaftliche Konferenz in Zerbst am 5. Dezember 1983 aus Anlaß des 225. Todestages. Konfe-
renzbericht. Michaelstein 1983. 99 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €5,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 24. 
424 – – Karl Friedrich Christian Fasch (1736-1800). Bericht über die wissenschaftliche Konferenz in 

Zerbst am 16. und 17. April 1988 aus Anlaß des 300. Geburtstages von Johann Friedrich Fasch 
(1688-1758). Teil 2. Michaelstein/Blankenburg 1989. 44 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €6,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 41. 
425 FAURÉ, G. – La Revue Musicale. Numéro Special 1922. Gabriel Fauré. Paris 1922. 116 S. 

gr-8°. €25,– 
 Umschlag lädiert, unbeschnitten, Seiten vergilbt. Ohne das Supplement "Hommage à Gabriel 

Fauré". 
426 Faverzani, Camillo (Ed.): Shakespeare e l'Opera. Séminaires/Seminari "L'Opéra narrateur" 

2014-2015 (Sqint-Denis, Université Paris 8 Paris, École Normale Supérieur Paris, Institut Natio-
nal d'Histoire de l'Art). 2017. XXXI, 420 S. 4°. (neu) €36,– 

427 Fedoroff, Yvette (Ed.): Code International de Catalogage de la Musique, Vol. II. Code rest-
raint/Limited Code/Kurzgefaßte Anleitung. Frankfurt, Peters 1961. 54 S. qu-4°. €25,– 

428 FEININGER, L. – Delama, Paolo (Ed.): Lyonel Feininger. Fugen. L'Opera Musicale. 
Edizione critica. Con un saggio di D. Curti-Feininger e prefazione di M. Gozzi. Trento: Centro di 
eccellenza L.K.J. Feininger. 2016. XXXIV, 164 S. 4°. (neu) €36,– 

429 FESTSCHRIFT – Demusa - demusa report '85. 25 anneés du succèss sur le marché internati-
onal. Plauen, VEB Kombinat Musikinstrumente Markneukirchen/Klingenthal 1985. 16 Bll. mit 
zahlr. Farb.-Abb. - Leichte Gebrauchsspuren. €35,– 

430 – Fellerer - Karl Gustav Fellerer zum sechzigsten Geburtstag am 7. Juli 1962. Überreicht v. 
Freunden und Schülern. Hrsg. v. H. Hüschen. Regensburg 1962. XLV, 593 S. mit zahlr. Noten-
beisp., 1 Falttaf. u. 1 Porträt. OLn. gr-8°. €24,– 

 Mit Beiträgen v. A.A. Abert, F. Blume, H.J. Moser u. zahlreichen weiteren namhaften Musikwis-
senschaftlern. - Buchrücken leicht ausgeblichen, sonst gut erhalten. 

431 – – Musicae sacrae ministerium. Beiträge zur Geschichte der kirchenmusikalischen Erneuerung 
im XIX. Jahrhundert. Festgabe für Karl Gustav Fellerer zur Vollendung seines 60. Lebensjahres 
am 7. Juli 1962. Unter Mitarbeit seiner Schüler und Freunde hrsg. v. J. Overath. Köln 1962. 319 
S. mit Frontispiz. gr-8°. OLn. €20,– 

 Schriftenreihe des Allgemeinen Cäcilien-Verbandes für die Länder der deutschen Sprache, 5. - 
Mit Beiträgen v. A. Scharnagl, H. Kirchmeyer, J. Overath u.v.a. 



432 – Hoerburger - Neue ethnomusikologische Forschungen. Festschrift Felix Hoerburger zum 60. 
Geburtstag am 9. Dezember 1976. Hrsg. von P. Baumann, R.M. Brandl u. K. Reinhard. Re-
gensburg, Laaber 1977. 248 S. mit zahlr. Notenbeisp. u. 1 Porträt. €18,– 

 Mit Beiträgen v. W. Wiora, W. Suppan, B. Rajeczky u.v.a. 
433 – München - Musikalische Akademie e.V.: 125 Jahre Musikalische Akademie. 4 S. Text. 

Beigegeben: Das Erste abonnirte Concert in dem königlichen Redouten-Saal. Mondtag den 9. 
December 1811 (Programmblatt des ersten Konzerts der Akademie in Faksimile). München, 
Musikalische Akademie 1936. 4 S. + 1 Bl. 2°. - Leicht knickig. €35,– 

434 – Schulze - Ius Auctoris Vindicatum. Beiträge zur internationalen Entwicklung des Urheber-
rechts. Festgabe für Erich Schulze zur Vollendung seines 60. Lebensjahres am 1. Februar 1973. 
Hrsg. v.d. Internationalen Gesellschaft für Urheberrecht e.V., Berlin. München 1973. 450 S. mit 
Abb.-Taf. gr-8°. OLn. €38,– 

 Beiträge v. G. Bialas, K. Höller, V. Chiavacci u.a. - Beschnitt minimal beschmutzt, sonst neuwertig. 
435 – Straube - Karl Straube zu seinem 70. Geburtstag. Gaben der Freunde. Leipzig, Koehler & 

Amelang 1943. 385 S. mit einer Faksimile-Falttaf. u. Abb. gr-8°. €14,– 
 Mit Beiträgen von J.N. David, G. Ramin, F. Stein, K. Thomas, F. Münch, K. Hasse, W. Gurlitt, 

M. Schneider, S.v. Hausegger, W. Furtwängler, H. Schnoor u.a. - Rücken ausgebessert, Seiten 
leicht vergilbt. 

436 – Tcherepnin, Alexander - Alexander Tcherepnin zum 21.1.1974. 75 Jahre. Frankfurt, Belaieff 
1974. 47 S. mit Abb. gr-8°. €28,– 

 Mit Werkverzeichnis und Gratulationen von B. Blacher, W. Egk, D. Schostakowitsch, L. Sorkin, 
D. Milhaud, W. Kempff, u.v.a. 

437 – Westrup, J.A. (Hrsg.): Essays presented to Egon Wellesz. Oxford 1966. 188 S. mit zahlr. 
Notenbeisp., 2 Faksimile-Taf. und einem Porträt. 4°. OLn. €48,– 

 15 Essays von H.W.J. Tillyard, E. Werne, H. Anglès, J. Chailley, A. Rosenthal, H. Federhofer, G. 
Abraham u.a. zu Ehren des Komponisten und Musikforschers Egon Wellesz über "Christian 
Chant" und Oper. - Beschnitt etwas stockfleckig. 

438 – Würzburg - Hochschule für Musik Würzburg 1804-1979. Würzburg, Selbstverlag 1979. 57 
S. mit zahlr. Abb. gr-8°. - Mit Stempel und Besitzvermerk. €28,– 

439 FÉTIS, F.-J.: – Wangermée, Robert: François-Joseph Fétis. Musicologue et Compositeur. 
Contribution a l'Ètude du Gout Musical au XIXe Siécle. Brüssel, Academie Royale 1951. 355 S. 
mit 1 Abb.-Taf. €35,– 

 Académie royale de Belgique. Classe des Beaux-Arts: Mémoires. Tome VI, Fascicule 4. - Un-
beschnitten, Umschlag mit Randausbesserung. 

440 Fetis, François Joseph: La Musique mise à la Portée de tout le Monde. Exposé succinct de tout 
ce qui est nécessaire pour juger de cet Art, et pour en parler, sans en avoir fait une Étude 
approfondie. Trosième édition authentique, revue, corrigée, augmentée de plusieurs Chapitres, 
d'un Dictionnaire des Termes de Musique, et d'une Bibliographie française de la Musique 
entièrement refaite. Paris 1847. 522 S. Hldr.d.Zt. €85,– 

 Einband berieben und bestoßen, stockfleckig. Erste Hälfte wasserrandig. 
441 Fleischhauer, Günter/u.a.: Personenregister und Werkverzeichnis. (2 Hefte). Heft 1: A bis Pau 

der Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhun-
derts. Michaelstein 1984. 100 S. gr-8°. €10,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts. 
442 – Inhaltsübersicht, Sachregister und Regionale Musikgeschichte der Studien zur Aufführungs-

praxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts. Hefte 1 bis 20. Michael-
stein 1983. 52 S. gr-8°. €3,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts. 
443 FÖRTSCH, J.P. – Küster, Konrad: Johann Philipp Förtsch (1652-1732). Evangelien-

Dialoge. Gesamtausgabe Teile I-III. 2014. LIV, 720 S. mit Abb. und 692 Partiturseiten der Dia-
loge. 4°. OLn. (neu) - Quellenkataloge zur Musikgeschichte, 58-60. €594,– 

444 FRANKREICH – Chansons - Chants et Chansons populaires de la France. Nouvelle Édition 
avec Airs notés et Accompagnement de Piano. 2 Bde. Paris, Plon 1858/1859. insges. ca. 500 S. 
mit zahlr. Abb. 4°. OLn. - Lädiert, im Bund lose. €65,– 



445 – Chouquet, G.: Histoire de la musique dramatique en France depuis ses origines jusqu'a nos 
jours. Paris 1873. XV, 448 S. gr-8°. Hln. €85,– 

 Erstausgabe dieser seinerzeit von der französischen Akademie der Schönen Künste ausgezeich-
neten Musikgeschichte. - Mit ausführlichem Repertoireverzeichnis des "Théatre de l'Académie 
de musique". - Chouquet war Konservator des Musikinstrumenten-Museums in Paris. - Ein-
band berieben und bestoßen, Seitenränder durchgehend leicht gebräunt. 

446 FRESCOBALDI, G. – Gallico, Claudio: Girolamo Frescobaldi. L'affetto, l'ordito, le 
metamorfosi. Florenz, Sansoni 1986. 258 S. mit Notenbeisp. OPp. - Sehr gutes Ex. €75,– 

447 Fuchs, Mechtild: "So pocht das Schicksal an die Pforte". Untersuchungen und Vorschläge zur 
Rezeption sinfonischer Musik des 19. Jahrhunderts. München 1986. 267 S. mit Abb. u. zahlr. 
Notenbeisp. gr-8°. - Freiburger Schriften zur Musikwissenschaft, 18. - Gering bestoßen. €28,– 

448 GAFFURIO, F. – Daolmi, Davide (Ed.): Ritratto di Gaffurio. 2017. 276 S. gr-8°. (neu) €36,– 
 Beiträge von C. Malatesta, G. Mambella, L. Curzio, D. Stefani, M. Pantarotto, F. Saggio, u.v.a. 
449 García-Villaraco, Teresa Cascudo (Ed.): Nineteenth-Century Music Criticism. 2017. 340 S. 

gr-8°. (neu) €120,– 
450 GESANG – Habl, J.: Der Volksschul-Gesangsunterricht nach der Eitzschen Tonwortmethode. 

Tonalitätsübungen. 2 Hefte. 1. Heft, für die ersten Schuljahre. 2. Heft, alle Tonarten umfassend. 
2. verb. Aufl. Regensburg, Pustet 1926. 16, 40 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €38,– 

 Umschläge gering lichtrandig. 
451 – Neumann, Paul: Der Stimmwechsel. Mit 2 Tabellen und 6 Figuren. Breslau, Goerlich 1934. 

68 S. gr-8°. - Leicht bestoßen. €35,– 
452 Geyer, Helen/Stolarzewicz, Maria (Ed.): Weibliche Mythen in Musik, Literatur und bildender 

Kunst. Öffentliche Ringvorlesung: Frauengestalten - Mythos: Seismographische Exempla, WS 
2012/2013, Institut für Musikwissenschaft Weimar-Jena. 2015. 220 S. (neu) €19,80 

453 Golab, Maciej: Musical Modernism in the Twentieth Century. 2015. 236 S. gr-8°. (neu) €56,– 
 Eastern European Studies in Musicology, 6. 
454 GRIECHENLAND – Carapezza, P.E. (Hrsg.): Antiche Musiche Elleniche. Con la 

riconstruzione integrale dell' Ode olimpica prima di Pindaro. Con il contributo dell'Assessorato ai 
Beni Culturali della Regione siciliana. Palermo 1997. 100 S. mit zahlr. Abb. u. Notenbeisp. 4°. €38,– 

 Istituto di Storia della Musica dell'Università di Palermo, Dafni, studi e testi musicali, 4. 
455 Grimm, H./Wald-Fuhrmann, M. (Ed.): Lexikon Schriften über Musik. 3 Bde. Bd. 1: Musik-

theorie von der Antike bis zur Gegenwart. Bd. 2 und 3: Musikästhetik in europäischen und au-
ßereuropäischen Kulturen. 2018. ca. 1800 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. OPp. (neu) €297,– 

456 Gröninger, Eduard: Texte zur Alten Musik. Eingeleitet und hrsg. von R.v. Zahn. Köln, Dohr 
1991. 174 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €22,– 

457 GROTHE, F. – Pflicht, Stephan: Franz-Grothe-Werkverzeichnis (FGWV). Festgabe zum 80. 
Geburtstag des Komponisten. München, Eigenverlag 1988. ca. 120 S. OHln. €15,– 

458 Güldenstein, Gustav: Gehörbildung für Musiker. Ein Lehrbuch. Basel/Stuttgart, Schwabe 
1971. 282 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. OLn. €12,– 

459 Gülke, Peter: Mönche - Bürger - Minnesänger. Die Musik in der Gesellschaft des europäischen 
Mittelalters. Laaber 1998. 332 S. mit zahlr. Abb.-Taf. gr-8°. OPp. - Nahezu neuwertig. €48,– 

460 HAAS, J. – Laux, Karl: Joseph Haas. Portrait eines Künstlers - Bild einer Zeit. Mainz 1931. 
109 S. mit zahlr. Notenbeisp. €22,– 

461 – – Joseph Haas im Verlag von B. Schott's Söhne, Mainz. Zum 60. Geburtstag am 19. März 
1939. Werkverzeichnis. Mainz, Schott 1939. 8 S. mit Abb. gr-8°. - Leicht knickig. €25,– 

462 – Mitteilungsblatt - Joseph Haas-Gesellschaft. Mitteilungsblatt Nr. 9, Oktober 1953. Freising, 
Birkeneck 1953. 32 S. gr-8°. €18,– 

 Mit Beiträgen von J. Haas, P. Mies, P. Brück, H. Lang u. P. Dörfler. - Seiten etwas vergilbt. 
463 – – Joseph Haas-Gesellschaft. Mitteilungsblatt Nr. 11, Februar 1954. Joseph Haas zum 75. Ge-

burtstag. Freising, Birkeneck 1954. 24 S. gr-8°. - Seiten etwas vergilbt. €18,– 
464 – – Joseph Haas-Gesellschaft. Mitteilungsblatt Nr. 26, Dezember 1958. Freising, Birkeneck 

1958. 26 S. gr-8°. - Mit Beiträgen von H. Vogl-Eich, u.a. - Seiten vergilbt. €16,– 



465 HÄNDEL, G.F. – Händel, Georg Friedrich - George Frederick Handel. Handel Festival, 
1894. Crystal Palace. The Musical Times and Singing-Class Circular. December 14, 1893. Lon-
don, Novello 1893. 48 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €24,– 

 Händel-Heft der "Musical Times". - Unbeschnitten, Umschlag und Seiten gering stockfleckig. 
466 – Kirkendale, Ursula: Georg Friedrich Händel, Francesco Maria Ruspoli e Roma. A cura di 

Warren Kirkendale e Giorgio Monari. 2017. XXV + 228 S. mit Farbabb. gr-8°. (neu) €36,– 
 Saggi Ruspoli, 1. 
467 HAMEL, P.M. – Programmheft - Kassandra. Programmheft zur Uraufführung in der Alten 

Oper Frankfurt/Frankfurt Feste 8./9./10. September 1987. ca. 50 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €14,– 
 Mit Texten v. P.M. Hamel, D. Hoffmann, J. Malina/H. Reznokov u.a. 
468 Handbuch der Musikwissenschaft - Hrsg. v. E. Bücken. 10 Bde: [1.]: Besseler, H.: Die Musik 

des Mittelalters und der Renaissance; [2.]: Haas, R: Die Musik des Barock; [3.]: Bücken, E.: Die 
Musik des Rokokos und der Klassik; [4.]: Ders.: Die Musik des 19. Jahrhunderts bis zur Moder-
ne; [5.]: Mersmann, H.: Die moderne Musik seit der Romantik; [6.]: Blume, F.: Die evangeli-
sche Kirchenmusik; [7.]: Ursprung, O.: Die katholische Kirchenmusik; [8.]: Haas, R.: Auffüh-
rungspraxis in der Musik; [9.]: Bücken, E.: Geist und Form im musikalischen Kunstwerk; [10.]: 
Heinitz, W.: Instrumentenkunde; Lachmann, R.: Die Musik der aussereuropäischen Natur- und 
Kulturvölker; Sachs, C.: Die Musik der Antike; Panoff, P.: Altslavische Musik. Reprint der Erst-
ausgabe Potsdam 1929-34. Wiesbaden, Athenaion 1979. insges. ca. 3000 S. mit zahlr. Faks., 
Notenbeisp. u. Abb.-Taf., z.T. in Farbe. 4°. OLn. €65,– 

 Komplette Serie dieses Standardwerkes zur Musikgeschichte. 
469 HASSE, J.A. – Hansell, Sven Hostrup: Works for Solo Voice of Johann Adolph Hasse (1699-

1783). Detroit, Information Coordinators 1968. VII, 110 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €24,– 
470 HAYDN, J. – Bartha, D./Somfai, L.: Haydn als Opernkapellmeister. Die Haydn-Dokumente 

der Esterházy-Opernsammlung; Musikbeilage [separater Bd.]: Joseph Haydn: Scena di Pedrillo 
("son due ore che giro"). Erstausgabe auf Grund des Partitur-Autographs und des authentischen 
Stimmenmaterials von 1789. 2 Bde. Budapest 1960. 470 S. mit Faksimiles u. einer Falttaf.; Mu-
sikbeilage: 29 S. Partitur mit einer Single-Schallplatte. 4°. OLn. €38,– 

 Musikbeilage erschien in 1000 Ex. - Geringe Gebrauchsspuren. 
471 – Jacob, Heinrich Eduard: Joseph Haydn. Seine Kunst, seine Zeit, sein Ruhm. Hamburg, 

Wegner 1952. 421 S. mit Notenbeisp. u. Abb. OLn. €5,– 
 Mit einem Geleitwort von Thomas Mann. - Seiten leicht vergilbt. 
472 HEIDELBERG – Ausstellungskatalog - Musik in Heidelberg 1777-1885. Eine Ausstellung 

des Kurpfälzischen Museums der Stadt Heidelberg in Zusammenarbeit mit dem Musikwissen-
schaftlichen Seminar der Universität, Schloß, Ottheinrichsbau, 2. Juni - 4. August 1985. 348 S. 
mit zahlr. Abb., z.T. in Farbe. gr-8°. €15,– 

 Mit Beiträgen von M. Roth, U. Reichert, H. Pfeiffer, R. Schweitzer (Heidelberger Musikleben), J. 
Draheim, A. Mayeda (R. Schumann), K.-M. Lo, I. Rohnacher (J. Brahms) u.a. - Leicht bestoßen, 
Umschlagrückseite mit Knick. 

473 HINDEMITH, P. – Rubeli, A.: Paul Hindemiths a cappella-Werke. Mainz, Schott 1975. 215 
S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. - Frankfurter Studien, 1. - Umschlagkanten leicht berieben. €24,– 

474 HOFFMANN, E.T.A. – Istel, Edgar (Ed.): E.T.A. Hoffmann. Musikalische Novellen und 
Aufsätze. Vollständige Gesamtausgabe. Band II: Musikalische Aufsätze. Regensburg, Bosse 
1919. 443 S. mit zahlr. Notenbeisp. OLdr. €24,– 

 Deutsche Musikbücherei, 24. - Einband berieben und bestoßen, im Bund gelockert, Seiten licht-
randig. Wenige Eintragungen in Blei, mit Bibliotheksstempel (ausgeschieden). 

475 HOFFMANN, H.A. – Michels, Egmont: Heinrich Anton Hoffmann - Leben und Werk. 
Mainz, Schott 1972. 162 S. mit Abb. u. zahlr. Notenbeisp. €14,– 

 Beiträge zur Mittelrheinischen Musikgeschichte, 13. - Gering bestoßen. 
476 Hofmann, Richard (1844-1918): Praktische Instrumentationslehre. Theil I. Die Streichinstru-

mente. 3te Aufl. Leipzig, Dörffling & Franke (V.Nr. 1) [1893]. VIII, 95 S. mit zahlr. Notenbeisp. 
4°. - Umschlag knickig, etwas bestoßen. €55,– 



477 – Praktische Instrumentationslehre. Theil III. Die Streich- und Holzblasinstrumente zusammen-
wirkend. 3. verm. u. verb. Aufl. Leipzig, Dörffling & Franke (V.Nr. 3) [1893]. VIII, 62 S. mit 
zahlr. Notenbeisp. 4°. - Umschlag lädiert, teilweise lose Lagen. €60,– 

478 – Praktische Instrumentationslehre. Teil V. Die Vermischung der Streich- und Holzblasinstru-
mente nebst Hörnern. 3. verm. u. verb. Aufl. Leipzig, Dörffling & Franke (V.Nr. 5) [1893]. VIII, 
64 S. mit zahlr. Notenbeisp. 4°. - Umschlag lichtrandig. €40,– 

479 – Praktische Instrumentationslehre. Theil VI. Die Trompeten, Cornette, Posaunen, Tuben und 
Schlaginstrumente. 3. verm. u. verb. Aufl. Leipzig, Dörffling & Franke (V.Nr. 6) [1893]. VIII, 
130 S. mit zahlr. Notenbeisp. u. Falttaf. 4°. - Rücken verstärkt, unbeschnitten. €75,– 

480 – Praktische Instrumentationslehre. Theil VII. Die Harfe, Mandoline, Zither, Guitarre, Clavier 
(Cembalo), Cymbal, Orgel und Harmonium. 3. verm. u. verb. Aufl. Leipzig, Dörffling & Franke 
(V.Nr. 7) [1893]. VIII, 155 S. mit zahlr. Notenbeisp. 4°. €70,– 

 Umschlag lädiert, teilweise lose Lagen. 
481 Hottmann, Katharina: "Auf! stimmt ein freies Scherzlied an". Weltliche Liedkultur im Ham-

burg der Aufklärung. 2017. ca. 970 S. gr-8°. OPp. (neu) €129,95 
482 IKONOGRAPHIE – Haward, Lawrence: Musik in der Malerei. Mit einer Einführung und 

Erklärungen. Zürich, Thomas Galerie o.J. [ca. 1960]. 24 S. mit eingeklebten Farbtaf. 2°. €38,– 
 Behandelt Bilder von Matteo di Giovanni, Cosimo Tura, Ercole Roberti, Jacob Ochtervelt, Wat-

teau, Picasso u.a. - Aufgeklebtes Umschlagbild lädiert (im Texteil aber nochmals abgedruckt), 
Papier vergilbt. Mit Besitzvermerk. 

483 – Labhart, Walter/u.a. (Ed.): Oh, Donna Clara. Musiktitel des Art Déco. 2017. 220 S. mit 250 
Abb. gr-8°. OPp. (neu) - Textbeiträge von Ch. Brändle, W. Labhart und C. Lichtenstein. €43,– 

484 Illiano, Roberto: Protest Music in the Twentieth Century. 2015. XIII, 418 S. mit zahlr. Abb. gr-
8°. (neu) €100,– 

485 – (Ed.): Music and the Figurative Arts in the Twentieth Century. 2016. 480 S. mit zahlr. Abb. gr-
8°. (neu) €125,– 

486 INSTRUMENTE - ALLGEMEIN – Libin, Laurence (Ed.): Instrumental Odyssey. A Tri-
bute to Herbert Heyde. 2016. 318 S. mit 47 Abb. gr-8°. OPp. (neu) €78,– 

487 – Munrow, Dieter: Musikinstrumente des Mittelalters und der Renaissance. Aus dem Engli-
schen übersetzt von E. u. W. Ruf. Celle, Moeck 1980. 152 S. mit zahlr. Abb. u. Notenbeisp. gr.-
4°. - Gering bestoßen. €22,– 

488 INSTRUMENTE - BLASINSTRUMENTE – Bayer. Landesverein für Heimatpflege: 
Flöteninstrumente. Bau und Spiel. Begleitband zur gleichnamigen Ausstellung. Mit Beiträgen 
von A. Fischer, J. Focht, C. Jäger, A. Masel, H. Moeck, G. Pöllitsch, P. Thalheimer und K. 
Ventzke. Hrsg. mit Unterstützung des Bayerischen Staatsministeriums für Wissenschaft, For-
schung und Kunst und der Stadt Garching. München, Bay. Landesverein für Heimatpflege e.V. 
2003. 146 S. mit zahlr. Abb. 4°. €24,– 

 Volksmusiksammlung und -Dokumentation in Bayern, Nr. E2. 
489 – Maertens, Willi/u.a.: Die Blasinstrumente und ihre Verwendung sowie zu Fragen des Tem-

pos in der ersten Hälfte des 18. Jahrhunderts. Konferenzbericht der 4. Wissenschaftlichen Ar-
beitstagung Blankenburg/Harz, 26./27. Juni 1976. Blankenburg 1977. S. 46-92. gr-8°. €9,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 
Heft 4, Teil 2. 

490 – Ozi, Etienne: Neue Fagot-Schule. Mit einem Nachwort von G. Angerhöfer. Hrsg. v. E. 
Thom. Reprint der Erstausgabe Paris 1788. Michaelstein 1988. 60 S. (Faksimile)., 4 S. Nach-
wort. 4°. €12,– 

 Das Lehrwerk des Virtuosen Etienne Ozi (1754-1813), Begründer der frz. Literatur für Fagott. - 
Kultur- und Forschungsstätte Michaelstein, Dokumentationen - Reprints. - Neuwertig. 

491 – Spohr, Peter: Querflöten aus Hessen vom 18. Jahrhundert bis heute. Sonderausstellung im 
Museum der Stadt Butzbach vom 24.9 bis 10.11.1996. Frankfurt, Selbstverlag 1996. 28 S. mit 
zahlr. Abb. 4°. Ln. €32,– 

492 – Suppan, Armin (Hrsg.): Kongressbericht Banská Bystrica 1998. Tutzing, Schneider 2000. 
448 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. OLn. €130,– 



 Alta Musica, Eine Publikation der Int. Ges. zur Erforschung und Förderung der Blasmusik, 22. - 
Mit Beiträgen von E. Brixel, Z. Falvy, F. Anzenberger, u.a. - Beim Verlag vergriffen. - Gutes Ex. 

493 INSTRUMENTE - STREICHINSTRUMENTE – Applebaum, Samuel & Sada: The 
way they play. Illustrated Discussions with famous artists and teachers. In Collaboration with 
A.G. Branigan. Bde. 2-8. New Jersey, Paganiniana 1973-1980. insges. ca. 2265 S. mit zahlr. 
Abb. und Notenbeisp. gr-8°. OPp. - Ohne den ersten Band. - Leicht bestoßen. €85,– 

494 – Buchner, Alexander: Geigenverbesserer. Versuche zur Verbesserung von Violine, Viola und 
Bogen. Frankfurt, Das Musikinstrument 1973. 73 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €85,– 

 Das Musikinstrument, 14. - Umschlag lichtrandig, Zellophanierung teilweise abgelöst. 
495 – Heron-Allen, Ed.: Violin-Making, as it was, and is. Being a Historical, Theoretical and 

Practical Treatise on the Science and Art of Violin-Making, for the use of Violin Makers and 
Players, Amateur and Professional... with upwards of 200 Illustrations by the Author... Preceded 
by an Essay on the Violin and its Position as a Musical Instrument. Reprint der 2. Aufl. London 
1885. London [ca. 1950]. XIX, 366 S. mit zahlr. Abb. u. 2 Falttaf. gr-8°. OLn. €28,– 

 Einband etwas bestoßen, Titelbl. mit Besitzstempel. 
496 – Huber, John: Geigen, Bestimmung der Preise. Violin, price determination. Geigen und Bo-

gen - was bestimmt ihren Wert? Violins and Bows - what determinates their value? Frankfurt, 
Bochinsky 1988. 207 S. mit Abb. gr-8°. OPp. €28,– 

 Das Musikinstrument, 46. - Etwas bestoßen, einige Seiten lose (herausgeschnitten). 
497 – Liersch, Peter: Arbeitsmaterial zum Seminar für Instrumentenwartung - Streichinstrumente - 

Richtlinien zur Erhaltung von Streichinstrumenten. Michaelstein 1986. 64 S. mit Abb. gr-8°. €5,– 
498 – Moser, Andreas/Nösselt, H.-J.: Geschichte des Violinspiels. 1. Bd.: Das Violinspiel bis 1800 

(Italien). Mit einer Einleitung: Das Streichinstrumentenspiel im Mittelalter von H.J. Moser; 2. 
Bd.: Das Violinspiel von 1800 (Deutschland) bis in die erste Hälfte des 20. Jahrhunderts. Tut-
zing, Schneider 1966/1967. 315, 371 S. mit Abb., Notenbeisp., Faksimile-Taf., Abb.- u. Falttaf. 
gr-8°. OLn. - Rücken von Band II oben stärker bestoßen. €160,– 

499 – Mozart, Leopold: Gründliche Violinschule. Reprint der 1. Aufl. Augsburg 1756. Frankfurt, 
Grahl 1956/1976. 9 Bll., 264 S. u. 4 Bll. (Register). OPp. €16,– 

 Auf besserem Papier als der unabhängig davon und zeitgleich in Leipzig gedruckte Reprint. 
500 INSTRUMENTE - TASTENINSTRUMENTE – Adelson, Robert/u.a. (Ed.): The History 

of the Erard Piano and Harp in Letters and Documents. 1785-1959. 2 Bde. Bd. 1: Inventions, 
Business, Composers and Performers. Bd. 2: Erard Family Correspondence. Hrsg. von R. 
Adelson, A. Roudier, J. Nex, L. Barthel und M. Foussard. 2015. XXIV, XX, 1134 S. mit Abb. 
und Tabellen. (neu) €185,– 

501 – Ausstellungskatalog - Die Orgel. Klang-Architektur-Konstruktion. Ausstellung und Katalog: 
F. Hobi. Winterthur, Gewerbemuseum 1988. 120 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €35,– 

502 – Carspecken, Ferdinand: Fünfhundert Jahre Kasseler Orgeln. Ein Beitrag zur Kultur- und 
Kunstgeschichte der Stadt Kassel. Kassel, Bärenreiter 1968. 162 S. mit 25 Abb. gr-8°. OLn. €22,– 

 Sehr gutes Exemplar. 
503 – Clark, J. Bunker: Transposition in Seventeenth Century English Organ Accompaniments 

and the Transposing Organ. Detroit Information Coordinators 1974. 230 S. mit Abb. und No-
tenbeisp. gr-8°. OPp. €45,– 

 Detroit Monographs in Musicology, 4. - Einband gering bestoßen, sonst ungelesen. 
504 – Dienel, Otto: Die moderne Orgel, ihre Einrichtung, ihre Bedeutung für die Kirche und ihre 

Stellung zu Sebastian Bach's Orgelmusik. Berlin, Berlag des Bibliogr. Bureau 1891. 4 Bll., 90 S. 
Umschlag lädiert, Seiten etwas vergilbt. €130,– 

505 – Jakob, Friedrich (Hrsg.): Orgelprospekte der Jahrhundertwende. Das Musterbuch des Orgel-
bauers Carl Theodor Kuhn (1865-1925). Männedorf, Kuhn 1983. 58 Bll. (Abb). 4°. OLn. €45,– 

 Sehr gutes Exemplar. 
506 – Kalipp, Wolf: Die westfälische Orgelbauerfamilie Vorenweg-Kersting (1784-1879). Kassel, 

Bärenreiter 1984. XIII, 261 S. gr-8°. OHln. €25,– 
 Veröffentlichungen der Orgelwissenschaftlichen Forschungsstelle im Musikwissenschaftlichen 

Seminar der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster, 12. 



507 – Kempf, Fr.: Das neue grosse Orgelwerk im Freiburger Münster. Erbaut von M. Welte & 
Söhne, Freiburg im Breisgau. Beschrieben und gewürdigt von Münsterbaumeister Fr. Kempf. 
Freiburg i. Breisgau, Welte 1929. XII, 77 S. mit 27 Abb. gr-8°. €18,– 

 Umschlag minimal stockfleckig. 
508 – Kraus, Eberhard: Orgeln und Orgelmusik. Das Bild der Orgellandschaft. Textzeichnungen v. 

A. Schaller. Regensburg, Pustet 1972. 302 S. mit zahlr. Fotos und Zeichnungen. gr-8°. OLn. €4,– 
509 – Latcham, Michael: The Stringing, Scaling and Pitch of Hammerflügel built in the Southern 

German and Viennese Traditions 1780-1820. 2 Bde. München 2000. 102 S.(Textband), 195 
S.(Tafeln und Grafiken). 4°. €62,– 

 Musikwissenschaftliche Schriften, 34. - Gering bestoßen (Neupreis: 88,- EUR). 
510 – – The pianos of Johann Andreas Stein and his descendants and the pianos of the firm of Anton 

Walter. Verzeichnis der Europäischen Musikinstrumente im Germanischen Nationalmuseum 
Nürnberg. Band 7. 2016. 350 S. mit mehr als 300 Abb. 4°. OLn. (neu) €198,– 

 Quellenkataloge zur Musikgeschichte, 64. 
511 – Manecke, Wolfgang/Mayr, Johannes: Historische Orgeln in Ulm und Oberschwaben. Pfei-

fenorgeln im Alb-Donau-Kreis, in Ulm, Hayingen und Zwiefalten. Ulm, Süddt. Verlagsges. 
1999. 239 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. OPp. €20,– 

 Alb und Donau. Kunst und Kultur, 21. - Rücken mit kleiner Läsur, Buchblock neuwertig. 
512 – Matthews, Betty: Index to The Organ. A complete Index to all the Articles in The Organ 

1921-1970. Bournemouth, Mummery 1970. 133 S. - Umschlag leicht lichtrandig. €55,– 
513 – Müller, Werner: Auf den Spuren von Gottfried Silbermann. Ein Lebensbild des berühmten 

Orgelbauers nach urkundlichen Quellen gezeichnet. 5. Aufl. Leipzig, Evang. VA 1978. 319 S. 
mit Faksimiles; 16 S. Abb.-Anhang. OLn. - Seiten gering vergilbt. €15,– 

514 – Schmidt, Heinrich: Die Orgel unserer Zeit in Wort und Bild. Ein Hand- und Lehrbuch der 
Orgelbaukunde. Mit 5 Tafeln, 95 Figuren und dem einschlägigen akustischen Teil in Wort und 
Bild. Zweite, auf den neuesten Standpunkt der Orgelbaukunst gebrachte und um die elektrische 
Orgel der Jetztzeit vermehrte Auflage. Mit einem Anhang: Das Wichtigste von der Glocken-
baukunst. Hauptsächlich vom Standpunkte des Musiksachverständigen aus erörtert. Mit 3 Figu-
ren. München, Oldenbourg 1922. VIII, 129 S. OHln. - Einbandecken leicht bestoßen. €14,– 

515 – Seydoux, François: Les Orgues de Saint-Pierre-aux-Liens a Bulle. Aperçu historique. Fri-
bourg 1978. 51 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €22,– 

516 – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Bericht über das 4. Symposium zu Fragen des Musikinstrumen-
tenbaus - Blechblasinstrumente des 17. und 18. Jahrhunderts. Michaelstein, 19. November 1983. 
62 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €8,– 

 Beiheft zu den Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation der Musik des 18. Jhdts. 
517 – – Bericht über das 8. Symposium zu Fragen des Musikinstrumentenbaus. Orgelpositiv - Instru-

mentenbau - Michaelstein 13./14.11.1987. Michaelstein 1988. 72 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €6,– 
 Beiheft 10 zu den Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation der Musik des 18. Jahrhun-

derts. - Umschlag etwas lichtrandig. 
518 – – Telemanns Beschreibung einer Augen-Orgel (1739). Dokumentation. Michaelstein 1982. 24 

S. mit Abb. gr-8°. €4,– 
 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 

18. - Umschlagränder leicht vergilbt. 
519 – – Der Orgelbauer Joachim Wagner (1690-1749). Michaelstein, Blankenburg 1990. 52 S. mit 

Abb. gr-8°. €12,– 
 Institut für Aufführungspraxis, Kultur- und Forschungsstätte Michaelstein. Dokumentationen, 

Reprints, 24. 
520 – Treutlein, Josef (Ed.): Orgelchronik von Hammelburg. Zur Einweihung der Klais-Orgel in 

der Pfarrkirche St. Johannes am 19. Dezember 1993. Hammelburg, Kath. Pfarramt 1993. 66 S. 
mit zahlr. Abb. gr-8°. - Auflage: 1000 Ex. - Neuwertig. €14,– 

521 INSTRUMENTE - ZUPFINSTRUMENTE – Ruf, Paul: Vihuela und Gitarre. Frühge-
schichte - Komponisten - Musik - Notation - Aufführungspraxis. Materialien zum Unterricht. 2. 
Aufl. Lörrach, Selbstverlag 1978. 179 S. in Fotokopie. 4°. €140,– 

 Zulassungsarbeit zur 1. Prüfung für das Lehramt an Grund- und Hauptschulen. - Etwas bestoßen. 



523 JAHRBUCH – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Ars Musica. Jahrbuch 1989. Kultur- und For-
schungsstätte Michaelstein - Institut für Aufführungspraxis - Dokumentation, Reprints. Michael-
stein/Blankenburg 1990. 98 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €9,– 

524 – – Ars Musica. Jahrbuch 1991. Michaelstein/Blankenburg 1991. 108 S. mit Abb. und Noten-
beisp. gr-8°. €7,– 

 Michaelstein - Institut für Aufführungspraxis der Musik des 18. Jahrhunderts - Kultur und For-
schungsstätte. Heimat des Telemann-Kammerorchesters. - Umschlag fleckig. 

525 – – Ars Musica. Jahrbuch 1992. Internationale Begegnungsstätte. Michaelstein/Blankenburg 
1992. 96 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €7,– 

 Michaelstein - Institut für Aufführungspraxis der Musik des 18. Jahrhunderts - (Kultur-, For-
schungs- und Weiterbildungsstätte). Heimstatt des Telemann-Kammerorchesters Sachsen-
Anhalt. - Umschlag mit Wasserrand. 

526 JAPAN – Tamba, Akira: Musiques traditionnelles du Japon. Des origines au XVIe siècle. Ar-
les, Cité de la Musique 1995. 158 S. mit Abb., Notenbeisp. und CD. €120,– 

 Musique du Monde. - Sehr gutes Exemplar. 
527 Jardin, Étienne (Ed.): Music and War in Europe from the French Revolution to WWI. 2016. 

XII, 467 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. (neu) €110,– 
528 Jasinski, Tomasz: The Musical Rhetoric of the Polish Baroque. 2015. 406 S. gr-8°. (neu)€74,95 
 Eastern European Studies in Musicology, 4. 
529 JÜDISCHE MUSIK – Elbogen, Ismar: Der jüdische Gottesdienst in seiner geschichtlichen 

Entwicklung. 2. Nachdruck der dritten verbesserten Auflage Frankfurt 1931. Hildesheim, Olms 
1995. XV, 635 S. gr-8°. €15,– 

530 KATALOG – Challier, E. (Hrsg.): Ernst Challier's Grosser Männergesang-Katalog. Ein al-
phabetisches geordnetes Verzeichniss sämmtlicher Männer-Chöre mit und ohne Begleitung. II. 
bis VI. Nachtrag [5 Hefte in 2 Bde. zusammengebunden]... vom April 1900 bis Mäez 1912, so-
wie eine Anzahl älterer, bisher noch nicht aufgenommener Lieder. Giessen, Challier 1902-1912. 
ca. 350 S. gr-8°. - Einbände etwas berieben und bestoßen. €95,– 

531 – Challier, Ernst (Ed.): Ernst Challier's Grosser Lieder-Katalog. Ein alphabetisch geordnetes 
Verzeichniss sämmtlicher Einstimmiger Lieder mit Begleitung des Pianoforte sowie mit Beglei-
tung des Pianoforte und eines oder mehrerer anderer Instrumente. Dazu: Zweiter Nachtrag ent-
haltend die neuen Erscheinungen vom October 1886 bis September 1888 sowie eine Anzahl äl-
terer bisher noch nicht aufgenommener Lieder. Zehnter Nachtrag enthaltend die neuen Erschei-
nungen vom Juli 1902 bis zum Juli 1904 sowie eine Anzahl älterer, bisher noch nicht aufge-
nommener Lieder. Zwölfter Nachtrag enthaltend die neuen Erscheinungen vom Juli 1906 bis 
zum Juli 1908 sowie eine Anzahl älterer, bisher noch nicht aufgenommener Lieder. 4 Bde. Ber-
lin, Challier 1885, 1888, 1908. insges. 2170 S. 4°. HLdr. €350,– 

 Einbände berieben und bestoßen. Seiten gering stockfleckig. Erste und letzte Seite mit Einriß. 
532 – Madrid - Catalogo del archivio de musica del Palacio Real de Madrid. Hrsg. v. J.P. Lacasa 

u.a.. Madrid, Patrimonio Nacional 1993. 807 S. (davon 97 S. Incipits). gr-8°. €130,– 
 Gering bestoßen. 
533 Keil, W./Heitmann, P./Fukerider, A.: Versunkenes 20. Jahrhundert. Musik und Musikwis-

senschaft jenseits des Mainstreams. 2017. 253 S. (neu) €39,80 
 Diskordanzen, Studien zur neueren Musikgeschichte, 17. 
534 KEISER, R. – Zelm, Klaus: Die Opern Reinhard Keisers. Studien zur Chronologie, Überliefe-

rung und Stilentwicklung. München 1975. 246 S. mit Faksimile-Taf. u. Notenbeisp. gr-8°. €24,– 
 Musikwissenschaftliche Schriften, 8. - Beschnitt leicht stockfleckig. - Neupreis: EUR 40,-. 
535 KIRCHENMUSIK – Albrecht, Christoph: Einführung in die Hymnologie. Berlin, Evang. 

VA 1973. 118 S. mit Notenbeisp. u. Faksimiles. OPp. - Leicht bestoßen und vergilbt. €22,– 
536 – Beck, Hermann: Das Konzil von Trient und die Probleme der Kirchenmusik. Köln, Luthe 

1964. S. 108-117. gr-8°. - Sonderdruck aus Kirchenmusikalisches Jahrbuch 1964. €4,– 
537 – Kirchenmusikalisches Jahrbuch. Kirchenmusikalisches Jahrbuch. 1897. Zwölfter Jahrgang. 

Hrsg. von F.X. Haberl zum Besten der Kirchenmusikschule in Regensburg. Zweiundzwanzigs-
ter Jahrgang des früheren Cäcilienkalenders. Regensburg, Pustet 1897. IV, IV, 29-72 S. + 143 S. 
mit Noten. gr-8°. - Unbeschnitten, Umschlag mit Randausbesserungen. €45,– 



538 – Liturgie und Kirchenmusik. Liturgie und Kirchenmusik 5. Jg./1934, Nr. 19-22. Volkstümli-
ches Zweiwochenblatt für katholische Kirchensänger und Freunde liturgischen Lebens. Hrsg. von 
den Benediktinern der Abtei St. Joseph, Berleve. 4 Hefte. Dülmen, Laumann 1934. gr.8°. €10,– 

 Umschläge etwas lichtrandig, Seiten vergilbt. 
539 – Raselius, Andreas: Deutsche sonntägliche Evangelien-Sprüche. Hrsg. v. H. Nitsche u. H. 

Stern. Stuttgart-Hohenheim, Hänssler 1964. 181 S. 4°. OLn. €45,– 
540 – Strassburger Gesangbuch - Gesangbuch, darinn begriffen sind, die aller fürnemsten und bes-

ten Psalmen/Geistliche Lieder/und Chorgeseng/aus dem Wittembergischen/Strasburgischen/und 
anderer Kirche Gesangbüchlin zusamenbracht/und mit besonderem Fleis corrigiert und 
gedrucket. Strassburg 1541. Reprint. Stuttgart, Evang. Verlagswerk 1953. 8 S. (Einführung), 194 
S. (Faksimile). 2°. OPp. €380,– 

 Nummeriertes Exemplar (Nr. 86 von 1000 Ex.). - Einbandkanten minimal berieben, sonst sehr 
gutes Exemplar. 

541 – Wackernagel, Philipp: Das Deutsche Kirchenlied von Martin Luther bis auf Nicolaus Herman 
und Ambrosius Blaurer. Stuttgart, Liesching 1841. XXXIX, 894 S., 1 Bl. gr-8°. Hldr.d.Zt. €190,– 

 Erstausgabe. - Mit einer Bibliographie (187 Titel) alter Gesangbücher des 15.-16. Jhdts. - Ein-
band berieben und Bestoßen, Titel mit gelöschtem Stempel. 

542 – Weiß, Günter/Gruber, Gernot/u.a.: Musik in bayerischen Klöstern I. Beiträge zur Musik-
pflege der Benedektiner und Franziskaner. Regensburg, Bosse 1986. 291 S. mit Abb., Faksimi-
les u. zahlr. Notenbeisp. gr-8°. OLn. €18,– 

 Schriftenreihe der Hochschule für Musik in München, 5. - Beiträge von D. Hofmann, G. Huber, 
M. Löschberger-Holzer, S. Michl, R. Münster und H. Herrmann. - Sehr gutes Exemplar. 

543 – Winterfeld, C.v.: Der evangelische Kirchengesang und sein Verhältnis zur Kunst des Tonsat-
zes. 3 Bde. Reprint der Ausgaben Leipzig 1843-47. Hildesheim 1966. insges. LXV, 1764 S. 
Textteil; 614 S. Notenteil. OLn. - Neuwertig (Neupreis: 318,- EUR). €190,– 

544 Koch, David: Louis Spohrs groß besetzte Kammermusik. Ein Beitrag zur Gattungsentwicklung 
in der ersten Hälfte des 19. Jahrhunderts. 2017. 286 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. (neu) €39,95 

 Schweizer Beiträge zur Musikforschung, 24. 
545 KONGRESSBERICHT – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Musikzentren - Konzertschaffen im 

18. Jahrhundert. Konferenzbericht der XI. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blankenburg/Harz 
1983. Michaelstein 1983. 76 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €4,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 
23. - Beiträge von E. Thom, O. Landmann, R. Pecman, u.a. 

546 – – Bericht über das 7. Symposium zu Fragen des Musikinstrumentenbaus: Zupf- und Schlagin-
strumente des 17. und 18. Jahrhunderts. Michaelstein 1986. 2 Hefte. Michaelstein 1987. 76, 69 
S. mit Abb. gr-8°. €7,– 

 Beiheft zu den Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. 
Jahrhunderts, 7/8.- Mit Beiträgen von E. Thom, H. Jordan, M. Herman Schmid, P. Schubert, 
u.a. - Etwas wasserwellig. 

547 KONZERTFÜHRER – Kretzschmar, Hermann: Führer durch den Konzertsaal. I. Abtei-
lung: Sinfonie und Suite. 4., vollst. neu bearb. Aufl.; Leipzig 1913. VI, 864 S. mit zahlr. Noten-
beisp. OHldr.; - dto. II. Abteilung, Band I: Kirchliche Werke: Passionen, Messen, Hymnen, 
Psalmen, Motetten, Kantaten. 4., vollst. neu bearb. Aufl.; Leipzig 1916. 621 S. OHldr.; - dto.: II. 
Abteilung, Band II: Oratorien und weltliche Chorwerke. 3., vollst. neubearb. Aufl.; Leipzig 
1915. 693 S. Hln. €48,– 

 Einbände etwas berieben und bestoßen, im Bund etwas gelockert. Seiten leicht vergilbt und ver-
einzelt minimal stockfleckig. 

548 Korth, Hans-Otto: "Lass uns leuchtendes Lebens Wort". Die Lieder Martin Luthers. Im Auf-
trag der Franckeschen Stiftungen anlässlich des Reformationsjubiläums 2017. Mit einem 
Nachwort von P. Veit. Halle 2017. VI, 354 S. mit 107 Abb. und 45 Notenbeisp. gr-8°. OPp. 
(neu) €52,– 

549 Kowar, Helmut: Spielwerke aus Prag und Wien. 2017. 235 S. mit zahlr. Abb. z.T. in Farbe. gr-
8°. (neu) €79,– 



550 Krämer, Ulrich/u.a. (Ed.): Das Autograph - Fluch und Segen. Probleme und Chancen für die 
musikwissenschaftliche Edition. Bericht über die Tagung der Fachgruppe Freie Forschungsinsti-
tute in der Gesellschaft für Musikforschung, 19.-21. April 2013. Hrsg. von U. Krämer, A. Raab, 
U. Scheideler und M. Struck. 2015. 284 S. mit Abb., Notenbeisp. und Tabellen. (neu) €49,– 

 Jahrbuch 2014 des Staatlichen Instituts für Musikforschung Preußischer Kulturbesitz. 
551 Kraus, Benedict (1725-ca. 1813): Die Schöpfung. Erstausgabe für S, T, B, Coro, 2 fl, 2 ob, 2 cl, 

2 fag, 2 cor, 2 clar, 2 trb (ad lib.), timp. Hrsg. von Ulrich Scheideler. Partitur. 2017. (neu) €110,– 
552 Kretzschmar, Hermann: Gesammelte Aufsätze aus den Jahrbüchern der Musikbibliothek Pe-

ters. Leipzig, Peters 1911. VI, 471 S. mit Notenbeisp. - Erstausgabe. - Unbeschnitten. €18,– 
553 Kunitz, Hans: Die Instrumentation. Ein Hand- und Lehrbuch. 8 Hefte: Akustik, Flöte, Oboe, 

Klarinette, Fagott, Horn, Trompete, Posaune. Leipzig, B&H 1960-63. insges. ca. 864 S. mit 
zahlr. Notenbeisp. gr-8°. - Acht Bände der auf 13 Teilen angelegten Reihe. €65,– 

554 Kurth, Ulrich: Aus der Neuen Welt. Untersuchungen zur Rezeption afro-amerikanischer Mu-
sik in europäischer Kunstmusik des 19. und frühen 20. Jahrhunderts. Göppingen, Kümmerle 
1982. V, 398 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. - Göppinger Akademische Beiträge, 116. €65,– 

555 La Mara: Musikalische Studienköpfe. Bd. 3: Jüngstvergangenheit und Gegenwart. Vierte um-
gearbeitete Aufl. Leipzig, Schmidt & Günther 1878. 338 S. OLn. €28,– 

 Dritter (in sich abgeschlossener) Band der berühmten fünfbändigen Reihe der unter dem Pseu-
donym La Mara publizierenden Musikschriftstellerin Marie Lipsius (1837-1927). - Einband mit 
Goldprägungen (etwas bestoßen). - Im Bund gelockert, Seiten leicht vergilbt. 

556 Landgraf, Annette: Händels Israel in Egypt. Rezeptionsgeschichte von 1739 bis zur Mitte des 
20. Jahrhunderts. 2017. VIII, 405 S. gr-8°. (neu) - Studien Stiftung Händel-Haus, 4. €59,– 

557 LANNER, J. – Weinmann, Alexander: Verzeichnis der im Druck erschienenen Werke von 
Joseph Lanner sowie Listen der Plattennummern der Originalausgaben für alle Besetzungen. 
Ein bibliographischer Behelf... Wien, Leuen 1948. 31 S. €45,– 

 Beiträge zur Geschichte des  Alt-Wiener Musikverlages, Reihe 1: Komponisten, Folge 1. 
558 di LASSO, O. – Ausstellungskatalog - Orlando di Lasso. Musik der Renaissance am Mün-

chener Fürstenhof. Ausstellung zum 450. Geburtstag. 27. Mai - 31 Juli 1982. Wiesbaden, Rei-
chert 1982. 269 S. mit zahlr. teilw. Farbabb. 4°. €32,– 

 Ausstellungskataloge der Bayerischen Staatsbibliothek, 26. 
559 de Leeuw, Ton: Die Sprache der Musik im 20. Jahrhundert. Entwicklung, Strukturen, Tendenzen. 

Aus dem Niederländischen und mit einem Vorwort v. F. Berger. 5. Aufl. Stuttgart, Freies Geistes-
leben 1995. 280 S. mit zahlr. Notenbeisp. und CD. gr-8°. OPp. - Buchblock neuwertig. €28,– 

560 LEIPZIG – Wustmann, Rudolf: Musikgeschichte Leipzigs in drei Bänden. Erster Band: Bis 
zur Mitte des 17. Jahrhunderts. Leipzig, Teubner 1909. XXI, 507 S. mit 3 Taf., 5 Abb. u. zahlr. 
Notenbeisp. gr-8°. bibliophiler Hldr. €95,– 

 Bibliophiler Halbledereinband etwas ausgeblichen, berieben und bestoßen, Buchblock gut. 
561 LEUCKART – Katalog - 175 Jahre Musikverlag F.E.C. Leuckart. München 1957. 19 S. Ver-

lagsgeschichte mit Abb., ca. 60 S. Gesamtkatalog 1957. gr-8°. - Unten gering wasserrandig. €9,– 
562 LEXIKA – Clément, F./Larousse, P.: Dictionnaire lyrique ou Histoire des Opéras contenant 

l'analyse et la nomenclature de tous les opéras et opéras-comiques représentés en France et à 
l'étranger depuis l'origine de ce genre d'ouvrages jusqu'à nos jours. Paris [ca. 1867-69]. XI, 877 S. 
OLn. €160,– 

 Erstausgabe. - Einband lädiert. - Durchwegs etwas stockfleckig und gebräunt, erste ca. 50 Seiten 
mit kleinem Wurmdurchgang, letzte Seiten lose, mit Randausbesserungen. Selten. 

563 – – Dictionnaire des Opéras (Dictionnaire lyrique), contenant de tous les Opéras, Opéras-
Comique, Opérettes et Drames Lyriques rprésentées en France et à l'étranger depuis lòrigine de 
ces Genres d'ouvrages jusqu'à nos jours. Revu et mis à jour par A. Pougin. Paris 1897. XVI, 
1196 S. OHldr. - Einband lädiert. Seitenränder leicht gebräunt. €95,– 

564 – Gassner, Ferdinand Simon: Universal-Lexikon der Tonkunst. Neue Hand-Ausgabe in ei-
nem Bande. Mit Zugrundlegung des größeren Werkes neu bearbeitet, ergänzt und theilweise 
vermehrt von Dr. F.S. Gassner, Großherzoglich Badischem Hof-Musik-Direktor. Stuttgart, 
Franz Köhler 1847-49. 918 S. mit Frontispiz (Mendelssohn). gr-8°. Ln. €240,– 

 Erste Seiten etwas stockfleckig, sonst sehr gutes Exemplar. 



565 – Grove - A Dictionary of Music and Musicians (A.D. 1450-1889). By eminent writers, English 
an Foreign. Edited by G. Grove. With Appendix, edited by J.A. Fuller Maitland and Index by 
Mrs. E. Wodehouse. In four Volumes. London 1898-1900. VIII, 768; VII, 769; VII, 768; XI, 
515 S., 305 S. Appendix und 188 S. Index. gr-8°. OLn. €220,– 

 Zweite Ausgabe mit eigenen Inhalten, die in späteren Ausgaben nicht mehr enthalten sind. 
566 – – The New Grove Dictionary of Music and Musicians. 2. Edition. 29 Bde. Macmillian, Lon-

don 2001. mit zahlr. Abb. u. Notenbeispielen. OLn. (neu) €1.780,– 
 Die aktuelle Auflage dieses hervorragenden Musiklexikons (28 Bände und Indexband mit 29000 

Artikeln, davon über 9000 neu aufgenommen, verfasst von über 6000 Kontributoren). 
567 – Stainer, J./Barrett, W.A. (Hrsg.): A Dictionary of Musical Terms. Revised and edited by J. 

Stainer. London, Novello 1898. 464 S. gr-8°. Dreikt.-Goldschnitt. OLn. €24,– 
 Etwas bestoßen, im Bund leicht gelockert. 
568 – Sudetendeutsches Musikinstitut (Ed.): Lexikon zur deutschen Musik-Kultur. Böhmen, 

Mähren, Sudetenschlesien. Projektleitung: W. Hader. 2 Bde. München 2000. insges. 51, 1813 S. 
gr-8°. OPp. - Gutes Exemplar. €48,– 

569 LIBANON – Mainguy, Marc-Henri: Les compositeurs libanais. "Courants et influences". 
Tripoli, Deutsches Kulturinstitut 1967. 23 S. - In franz. Sprache. €18,– 

570 LIBRETTI – Beaumarchais, Caron de - La folle journée ou le Mariage de Figaro, Comédie 
en cinq Actes et en Prose. Par C. de Beaumarchais. Amsterdam 1785. 171 S. €85,– 

 Sehr frühe Ausgabe (im gleichen Jahr wie die EA in Paris erschienen) des Lustspiels, das Mo-
zart als Vorlage für "Le Nozze di Figaro" diente. - Einige Seiten gelockert. - Vereinzelt leicht fle-
ckig. - Libretto. 

571 – Chevalier, M.: La Fête d'amour, ou Lucas et Colinette, Petite Pièce en vers en un Acte. 
Réprésentée par les Comédines Italiens Ordinaires du Roi. Paris 1760. 40 S. €85,– 

572 – Genest: Joseph. Tragedie, tirée de l'Ecriture Sainte. Seconde Edition. Paris 1731. 73 S. €75,– 
 Stellenweise wasserrandig; mit Gebrauchsspuren. 
573 – Ligeti, György: Aventures & Nouvelles Aventures. Musikalisch-dramatische Aktion in 14 

Bildern.  Libretto. Frankfurt, Litolff/Peters 1967. 16 S. 2°. - Erstausgabe. - Etwas knickig. €25,– 
574 – Wagner, Richard: Lohengrin [WWV 75]. Romantische Oper in drei Aufzügen. München, 

Schurich [1858]. 46 S. €85,– 
 Frühes Textbuch (dieses nicht in WWV verzeichnet). - Mit Besitzstempel ("Otto Geiger"), vielen 

Eintragungen in Blei und zusätzlich eingelegten Seiten mit Kommentaren und Notenbeispielen. 
Seiten stockfleckig. 

576 LIEBERMANN, R. – Scharberth, Irmgard: Musiktheater mit Rolf Liebermann. Der Kom-
ponist als Intendant. 14 Jahre Hamburgische Staatsoper. Ein Bericht. Hamburg, Christians 1975. 
232 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. OPp. €48,– 

 Mit eigenh. Widmung von Liebermann. - Etwas bestoßen. 
578 LIEDERBUCH – Dupont, P.: Chants et Chansons (Poésie et Musique). Ornés de Gravures 

sur Acier d'aprés J. Johannot, Andrieux, C. Nanteuil, etc. Tome Deuxième. Paris 1853. 168 S. 
Ln. €75,– 

 Umfangreiche Sammlung mit jeweils szenischen Illustration zu jedem Lied. - Einband etwas be-
rieben, Seiten stellenweise gering stockfleckig. 

579 – Erbe, Kurt (Ed.): Loreley. Eine Sammlung von zwei- und dreistimmigen Liedern und Ge-
sängen verschiedenen Inhalts. Zum unterrichtlichen Gebrauche für die oberen Klassen höherer 
Mädchenschulen... 2. Aufl. Hildburghausen, Badow ca. 1895. 212 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-
8°. OPp. - Einband lädiert, mit Besitzstempel. Im Bund etwas gelockert. €95,– 

580 – Götsch, Georg (Ed.): Englische Kanons für die Schule. Ausgewählt u. mit deutschen Texten 
versehen. Wolfenbüttel, Möseler 1956. 36 S. gr-8°. €9,– 

581 – Härtel, A. (Hrsg.): Deutsches Liederlexikon. Eine Sammlung der besten und beliebtesten 
Lieder und Gesänge des deutschen Volkes. Mit Begleitung des Pianoforte. 3. Aufl./7. Aufl. 
Leipzig, Reclam 1869ff. VIII, 767 S. 4°. OLn. €65,– 

 Umfangreiche Liedanthologie (976 Lieder mit Klavierbegleitung). - Einband beschädigt, Gelenke 
gebrochen. Seiten etwas stockfleckig und vergilbt, vereinzelt mit Papiereinriß. Gebrauchsspuren. 



582 – Taschenbuch zum geselligen Vergnügen. Funfzehnter [!] Jahrgang 1805. Hrsg. v. W.G. 
Becker. Leipzig. 5 Bll., 352 S. mit Falttaf. (Typendruck), 5 S. Abb. u. 39 S. Notenanhang. 12°. 
Pp. d. Zt. €130,– 

 Band enthält Lieder (für Singstimme mit Klavierbegleitung) auf Falttafeln, darüber hinaus zahl-
reiche Gedichte. - Reizvolle Lithographien im Vorspann. - Einband lädiert. Etwas stockfleckig, 
erste Seiten lose. Exemplar knapp beschnitten mit minimalem Textverlust (im Anhang Notensys-
teme sowie eine Abbildung angeschnitten, Notenköpfe allesamt vorhanden). - Selten. 

583 – Vocal Library, Being the largest collection of English, Scottish, and Irish Songs, ever printed 
in a single volume. Selected from the best authors, between the age of Shakespeare, Jonson, and 
Cowley and that of Dibdin, Wolcot, and Moorf. With an index. London 1824. XVI, 704 S. 
OLdr. €230,– 

 Sammlung von rund 1800 Liedtexten. - Einband beschädigt, Buchblock mit leichten Gebrauchs-
spuren. 

584 LISZT, F. – Kabisch, Thomas: Liszt und Schubert. München 1984. 153 S. mit Notenbeisp. 
gr-8°. - Berliner musikwissenschaftliche Arbeiten, 23. - Remittende. - Neupreis: EUR 28,-. €18,– 

585 Lotzow, Alexander: Das Sinfonische Chorstück im 19. Jahrhundert. Studien zu einsätzigen 
weltlichen Chorwerken mit Orchester von Beethoven bis Brahms. 2017. ca. 512 S. mit Abb. gr-
8°. OPp. (neu) - Kieler Schriften zur Musikwissenschaft, 55. €54,– 

586 LUTHER, M. – Geck, Martin: Luthers Lieder. Leuchttürme der Reformation. 2017. 144 S. 
mit zahlr. Abb. (neu) €16,80 

587 MACHAUT, G.de – Brownlee, Kevin: Poetic Identity in Guillaume de Machaut. Wisconsin, 
UP 1984. X, 268 S. gr-8°. OLn. €35,– 

 Mit eigenh. Widmung vom Autor. - Einbandecken gering bestoßen, Beschitt gering bestaubt und 
fleckig. 

588 MAGDEBURG – Buchmann, Lutz: Die musikalischen Nachrichten der "Magdeburgisch 
Privilegierten Zeitung" 1717-1719 und 1740/41. Gesammelt, kommentiert und mit Registern 
versehen. Hrsg. von E. Thom. 2 Hefte. Michaelstein 1989. 145 S. gr-8°. €7,– 

 Kultur- und Forschungsstätte Michaelstein. Dokumentationen, Reprints, 22 I/II. - Gering was-
serwellig. 

589 Mahler, Gustav: Ich bin der Welt abhanden gekommen. Facsimile Edition of the Autograph 
Manuscripts, Gilbert Kaplan, Editor. Limited bibliophile edition. New York, Kaplan Foundation 
2015. 92 S. + Audio CD with two historic performances of Dietrich Fischer-Dieskau, Berlin 
Philharmonic dir. Karl Böhm and Leonard Bernstein piano. (neu) €148,– 

590 MARTINŮ, B. – Jonté, Gabriele: Bohuslav Martinů in den USA. Seine Symphonien im 
Kontext der Exiljahre 1940-1953. 2013. 280 S. gr-8°. (neu) €29,80 

591 Marx, Adolf Bernhard: Recollections from my life. An Autobiography. Ed. by S.T. Moore. 
2016. 277 S. gr-8°. (neu) - Lives in Music Series, 14. €85,– 

592 Matsumoto, Naomi (Ed.): Staging Verdi and Wagner. 2015. XIX, 384 S. mit zahlr. Abb. gr-
8°. (neu) €100,– 

593 Maurizi, Paola: Per Fanny e Wilhelm Hensel. Un contributo critico. 2017. IX, 184 S. gr-8°. 
(neu) - Studi e saggi, 6. €32,– 

594 Mauser, Siegfried (Hrsg.): Handbuch der musikalischen Gattungen in 17 Bänden. Hrsg. von 
Siegfried Mauser. 17 Bde. (in 24 Teilbde.) Laaber, Laaber-Verlag 1993-2006. insges. 9302 Sei-
ten mit 1361 Abb. und 2177 Notenbeispielen. 4°. OLn. €1.800,– 

 Die komplette Reihe in sehr gutem, teilweise neuwertigem Zustand (viele Bände noch einge-
schweißt - Neupreis: 2.580,- EURO). 

595 Mersmann, Hans: Neue Musik in den Strömungen unserer Zeit. Bayreuth, Steeger 1949. 60 S. 
gr-8°. - Rücken verstärkt, Seiten vergilbt. €12,– 

596 MEYERBEER, G. – Everist, Mark (Ed.): Meyerbeer and Grand Opéra from the July 
Monarchy to the Present. 2016. XXIII, 498 S. mit Abb. gr-8°. (neu) €120,– 

597 Mösch, Stephan (Ed.): Komponieren für Stimme. Von Monteverdi bis Rihm. Ein Handbuch. 
In Kooperation mit Hochschule für Musik Karlsruhe. 2017. ca. 400 S. mit Abb. und Notenbeisp. 
gr-8°. OPp. (neu) €39,95 



598 Moißl, Rudolf Alexander: Das Lied der Deutschen. St. Pölten, St. Pöltner Zeitungs-Verlag 
1941. 52, 22 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €26,– 

 Niederdonau, Ahnengau des Führers, Schriftenreihe für Heimat und Volk, hrsg. vom Baupres-
seamt Niederdonau der NSDAP, 31/32. - Seiten vergilbt. - Verkaufsvorbehalt: wird nur an Bib-
liotheken oder Forschung abgegeben. 

599 Morabito, Fulvia (Hrsg.): Locatelli and the Violin Bravura Tradition. 2015. XIV, 405 S. mit 
zahlr. Abb. gr-8°. (neu) €115,– 

600 Mozart, Wolfgang Amadeus: Lucio Silla. Faksimiledruck des Librettos von G. de Gamerra, 
Mailand 1772. Mit einer Einführung in das Werk von R. Angermüller. Hrsg. von der Internatio-
nalen Stiftung Mozarteum. München 1975. 43, 21 S. gr-8°. - Rücken leicht ausgeblichen. €6,– 

601 – (KV 219) Violinkonzert A-Dur. Faksimileausgabe nach dem Autograph der Library of Cong-
ress, Washington. Mit einem Kommentar (dt./engl.) von S. Drees. 2016. XIV, 92 S. (neu) €158,– 

 Meisterwerke der Musik im Faksimile, 35. 
602 – (KV 271) Konzert für Klavier und Orchester Es-Dur "Jenamy-Konzert". Faksimileausgabe 

nach dem Autograph der Biblioteka Jagiellónska, Krakau. Mit einem Kommentar (dt./engl.) von 
U. Konrad. 2016. XX, 140 S. (neu) - Meisterwerke der Musik im Faksimile, 38 €218,–. 

603 – L'autografo dell'Adagio KV 356 (617a) per Glasharmonika. Edizione in Facsimile a cura di 
Giacomo Fornari. Vorwort in it., engl. u. dt. Sprache. 2017. 16 S. 2°. (neu) €65,– 

604 – (KV 450) Konzert für Klavier und Orchester B-Dur. Faksimileausgabe nach dem Autograph 
der Herzogin Anna Amalia Bibliothek, Weimar. Mit einem Kommentar (dt./engl.) von S. Ram-
pe. 2017. XVI, 82 S. (neu) - Meisterwerke der Musik im Faksimile, 37. €128,– 

605 – (KV 504) Sinfonie D-Dur "Prager Sinfonie". Faksimile nach dem Autograph der Biblioteka 
Jagiellónska, Krakau. Mit einem Kommentar (dt./engl.) von U. Konrad. 2016. XVIII, 76 S. 
(neu) - Meisterwerke der Musik im Faksimile, 34. €168,– 

606 – Eine kleine Nachtmusik. Serenade in G-Dur. KV 525. Faksimile der autographen Partitur. Ein-
führung von Wolfgang Rehm. Leipzig, DVfM 1989. 13 u. 14 S. 4°. qu-fol. OLn. mit Goldprä-
gung. - Sehr gutes Exemplar. €60,– 

607 Mozart, W.A. – Abert, H.: W.A. Mozart. Neu bearbeitete und erweiterte Ausgabe von Otto 
Jahns Mozart. Register für beide Teile des vorliegenden Werkes. Angefertigt von E. Kapst. 
Leipzig 1966. 174 S. OLn. €15,– 

608 – Berlin - Mitteilungen für die Mozartgemeinde in Berlin. Hrsg. R. Genée (ab Heft 33: F. 
Rückward). Berlin. Heft 24/1907- 43/1925 (Heft 40 fehlt). insges. ca. 500 S. €85,– 

 Die letzten vier Hefte mit losen Umschlägen, alle Hefte: Umschläge etwas bestaubt und abge-
griffen. 

609 – Dellaborra, Mariateresa, u.a. (Hrsg.): Interpretare Mozart. Atti del convegno internationale 
di studi (Milano, maggio 2006). Lucca, LIM 2008. XIV, 428 S. gr-8°. €120,– 

 Strumenti della ricerca musicale, 12. - Mit Beiträgen v. G. Sanguinetti, F. Lippmann, N. 
Lucarelli u.v.a. - Vergriffen. 

610 – Dichiara, Cinzia: Voi che sapete. Il personaggio di Cherubino ne "Le nozze di Figaro". 
Introduzione di P. Gossetti. 2017. gr-8°. (neu) €32,– 

611 – Greither, Aloys: Die sieben großen Opern Mozarts; Versuche über das Verhältnis der Texte 
zur Musik. Heidelberg, Schneider 1977. 222 S. €7,– 

612 – Klorman, Edward: Mozart's Music of Friends. Social Interplay in the Chamber Works. Mit 
einem Vorwort von P. McCreless. 2016. XXXII, 325 S. mit Abb., Notenbeisp. und Tabellen. 
(neu) €98,– 

613 – Mozart-Bibliographie 1986-1991 mit Nachträgen zur Mozart-Bibliographie bis 1985 von R. 
Angermüller u. J. Senigl. 1992. 332 S. gr-8°. OLn. - Neuwertig (Neupreis: 68,- EUR). €28,– 

614 – – 1992-1995 mit Nachträgen zur Mozart-Bibliographie bis 1991 von R. Angermüller u. Th. 
Muxeneder. Basel 1998. 366 S. gr-8°. - Neuwertig (Neupreis: 52,- EUR). €28,– 

615 Müller-Höcker, Katrin: Pauline Viardots Orpheus-Interpretation in der Berlioz-Fassung von Glucks 
Orphée. 2016. VIII, 330 S. mit Abb. und Notenbeisp. (neu) - Viardot-Garcia-Studien, 5. €59,80 

616 MUSIKGESCHICHTE – Della Corte, A.: Antologia della storia della musica. 2 Bde. Volume 
I: Dalla Grecia antica al Settecento. Volume II: L'Ottocento. 3. bzw. 2. Aufl. Turin 1937-40. VI, 
436, 359 S. mit Notenbeisp. gr-8°. - Umschläge lädiert, im Bund gelockert, Seiten vergilbt. €55,– 



617 – Pirro, André: Histoire de la Musique de la fin du XIVe siècle à la fin du XVIe. Ouvrage 
illustré d'exemples musicaux et de 32 planches hors-texte. Paris, Renouard 1940. 370 S. 4°. €75,– 

 Unbeschnitten, Papier leicht vergilbt. 
618 Mussorgski, Modest: Bilder einer Ausstellung. Faksimileausgabe der Fassung für Klavier nach 

dem Autograph der Russischen Nationalbibliothek, Sankt Petersburg. Mit einem Kommentar 
(dt./engl.) von Ch. Flamm. 2017. XXII, 32 S. (neu) €98,– 

 Meisterwerke der Musik im Faksimile, 44. 
619 MUSSORGSKI, M. – Handschin, J.: Mussorgski. Versuch einer Einführung. Zürich 1924. 

36 S., 2 Bll. mit 1 Porträt. gr-8°. €28,– 
 Hundertundzwölftes Neujahrsblatt der Allgemeinen Musikgesellschaft in Zürich auf das Jahr 

1924. 
620 Nádas, John: Arte psallentes. Studies on Music of the Tre- and Quattrocento. Edited by A. Jan-

ke u. F. Zimei. 2017. XV, 450 S. mit Farbabb. gr-8°. (neu) - Studi e Saggi, 9. €92,– 
621 Najock, Dietmar: Drei anonyme griechische Traktate über die Musik. Eine kommentierte 

Neuausgabe des Bellermannschen Anonymus. Göttingen, Hubert 1972. 229 S. mit zahlr. No-
tenbeisp. gr-8°. - Göttinger Musikwissenschaftliche Arbeiten, 2. €85,– 

622 Nater, Walter: "viell zu geschwinde!" Anleitung zur richtigen Umsetzung der 
Metronomzahlen und der Ausführungsvorschriften der vorromantischen Musik. Zürich, Pan 
1993. 156 S. mit zahlr. Beisp. gr-8°. €32,– 

623 Neubecker, Annemarie Jeanette: Altgriechische Musik. Eine Einführung. Darmstadt, WB 
1977. 182 S. mit 8 Abb-Taf. gr-8°. - Umschlag leicht fleckig, Band etwas knickig. €18,– 

624 NEUE MUSIK – Borris, Siegfried u.a.: Probleme des musiktheoretischen Unterrichts. Mit 
Beiträgen von F. Baecker, S. Borris, C. Dahlhaus, D. de la Motte, E. Karkoschka und R. Ste-
phan. Berlin, Merseburger 1967. 75 S. gr-8°. €7,– 

 Veröffentlichungen des Instituts für Neue Musik und Musikerziehung Darmstadt, 7. 
625 – Kolneder, Walter u.a. Stilportraits der Neuen Musik. Mit Beitr. von S. Borris, W. Keller, H. 

Lindlar, W. Kolneder und W. Zillig. Berlin, Merseburger 1961. 95 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-
8°. - Veröffentlichungen des Instituts für Neue Musik und Musikerziehung, 2. €7,– 

626 Niccolai, Michela: Giacomo Puccini et Albert Carré: "Madame Butterfly" à Paris. 2013. XVIII, 
314 S. mit Abb. gr-8°. (neu) €95,– 

627 NIELSEN, C. – Fog, Dan: Carl Nielsen Compositions. A selective list by Dan Fog. Carl Nielsen. 
9.6.1865 Norre Lyndelse - 3.10.1931 Copenhagen. Kopenhagen, Fog o.J. [ca. 1970]. 53 S. €35,– 

628 Nohl, Ludwig: Gluck und Wagner. Ueber die Entwicklung des Musikdramas. München, 
Finsterlin 1870. VII, 368 S. OLn. €55,– 

 Einband leicht berieben, mit Besitzstempel. Vorsätze leicht vergilbt. 
629 Nowack, Natalia: Anfänge der Musiksoziologie. Russisch-sowjetische Quellen, 1900-1930. 

2017. (neu) €84,– 
630 Odefey, Alexander: Gustav Mahler und die Spiritualität. Studien zur inneren und äußeren Bio-

graphie, zum Schaffen und zur Zeitgeschichte. 2017. (neu) - Mahler-Studien, 3. €37,30 
631 Ohnesorg, Franz Xaver (Hrsg.): Die Befreiung der Musik. Eine Einführung in die Musik des 

20. Jahrhunderts. Bergisch Gladbach, Lübbe 1994. 380 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. 4°. 
OLn. €12,– 

 Mit Beiträgen v. H.W. Henze, H.E. Bach, H.-J. Wagner, W. Schwinger, M. Zenck u.v.a. - Buch-
block neuwertig. 

632 OPER – Bianconi, L./Pestelli, G. (Hrsg.): Storia dell'Opera Italiana. Parte II/I Sistemi. Bd. 5: 
Teorie e Tecniche Immagini e Fantasmi. Turin, E.D.T. 1988. XIII, 306 S. OLn. €28,– 

633 – Fabbri, Paolo: Il secolo cantate. Per una storia del libretto d'opera nel Seicento. Bologna, 
Società editrice il Mulino 1990. 350 S. €75,– 

634 ORFF, C. – Jahrbuch - Orff-Institut an der Akademie "Mozarteum" Salzburg. Jahrbuch III, 
1964-1968. Mainz, Schott 1969. 288 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €9,– 

 Beiträge v. A. Jolles, G. Baesecke, A. Taylor, M. Lüthi, M. Buber, E. Spranger, R. Guardini, O.F. 
Bollnow, W.F. Otto, u.a. 



635 PÄDAGOGIK – Deutscher Musikrat (Ed.): Musikerziehung in der Lehrerbildung. Ent-
schließung und Denkschrift. Vorgelegt vom Deutschen Musikrat in Verbindung mit dem Ver-
band Deutscher Schulmusikerzieher. Hamburg, Deutscher Musikrat 1959. 12 S. gr-8°. €7,– 

636 – Ehrenfort, Karl Heinrich: Verstehen und Auslegen. Die hermeneutischen Grundlagen einer 
Lehre von der didaktischen Interpretation der Musik. Frankfurt, Diesterweg 1971. 55 S. gr-8°. €38,– 

 Schriftenreihe zur Musikpädagogik. - Mit Besitzvermerk. 
637 – Jöde, Fritz: Musik und Erziehung. Ein pädagogischer Versuch und eine Reihe Lebensbilder 

aus der Schule. Wolfenbüttel, Zwißler 1919. 143 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. OPp. €9,– 
 Einbandrücken überklebt. 
638 – Kolneder, Walter: Singen - Hören - Schreiben. Eine praktische Musiklehre. Heft 1/2: 

Lehrheft. Mainz, Schott 1963. 67 + 98 S. (davon ca. 35 + 70 S. Noten). €6,– 
 Aus der Reihe "Bausteine für Musikerziehung und Musikpflege". - Gebrauchsspuren. 
639 – Liedtke, Max (Hrsg.): Musik und Musikunterricht. Geschichte - Gegenwart - Zukunft. Bad 

Heilbrunn, Klinkhardt 2000. 288 S. mit Abb. gr-8°. €15,– 
 Schriftenreihe zum Bayerischen Schulmuseum Ichenhausen, 19. 
640 – Paynter, John/Aston, Peter: Klang und Ausdruck. Modelle einer schöpferischen Schulmu-

sikpraxis. Aus dem Englischen übertragen und für deutsche Schulen bearbeitet von F. Saathen. 
Wien, UE 1972. 374 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. - Rote Reihe, 51. €38,– 

641 – Schmücker, Else: Schule und musisches Leben. Berlin, Merseburger 1952. 19 S. gr-8°. €8,– 
 Beiträge zur Musikerziehung, 1. 
642 – Warner, Theodor: Handwerkslehre zur Musikerziehung. Für Lehrkräfte der Volksschulen. 

4. Aufl. Kassel, Bärenreiter 1968. 86 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €7,– 
 Etwas bestoßen, Rücken ausgebessert, mit Besitzvermerk. 
643 – Wüthrich-Mathez, Hans: Bibliographie zur allgemeinen Musikerziehung. Bern, Haupt 

1980. 262 S. €9,– 
644 PALESTRINA, G.P. da – Fellerer, Karl Gustav: Der Palestrinastil und seine Bedeutung in 

der vokalen Kirchenmusik des achtzehnten Jahrhunderts. Ein Beitrag zur Geschichte der Kirchen-
musik in Italien und Deutschland. Augsburg, Filser 1929. 366 S. mit Notenbeisp. OLn. €18,– 

 Einband wasserrandig, Beschnitt gering stockfleckig. 
645 – Kirsch, W. (Hrsg.): Palestrina und die Kirchenmusik im 19. Jahrhundert. 3 Bde. Bd. 1: Palest-

rina und die Idee der klassischen Vokalpolyphonie im 19. Jahrhundert. Zur Geschichte eines kir-
chenmusikalischen Stilideals. Unter Mitarbeit v. M. Jacob, M. Janitzek u. P. Lüttig. Bericht über 
ein Symposium am 16./17. Januar in Frankfurt/Main; Bd. 2: Das Palestrina-Bild und die Idee der 
"Wahren Kirchenmusik" im Schrifttum von ca. 1750 bis um 1900. Eine kommentierte Doku-
mentation. Band 2,1: Kommentar und Verzeichnisse. Band 2,2: Textdokumentation (CD-
ROM); Bd. 3: Palestrina und die klassische Vokalpolyphonie als Vorbild kirchenmusikalischer 
Kompositionen im 19. Jahrhundert. Regensburg/Kassel, Bosse 1989/1999/1995. 318, 389, 196 
S. gr-8°. - Die komplette Reihe. - Rücken leicht ausgeblichen und berieben. €230,– 

646 PATIÑO, C. – Becker, Danièle: Las Obras Humanas de Carlos Patiño. Introduccion, 
Commentario, Notas y Transcripcion. Cuenca, Instituto de Musica Religiosa de la Diputacion 
Provincial de Cuenca 1987. 205 S. (davon ca. 85 S. Noten). 4°. OLn. €75,– 

 Titelblatt mit eigenh. Widmung von der Autorin. 
647 Pichler Valentin, Caroline (Ed.): Geschichte der Musik in Frankfurt am Main. Vom Anfange 

des XIV. bis zum Anfange des XVIII. Jahrhunderts. Im Auftrage des Vereins für Geschichte 
und Altertumskunde zu Frankfurt am Main. Frankfurt, Völcker 1906. XII, 280 S. mit zahlr. Abb. 
und Notenbeisp. und VIII Beilagen. gr-8°. €30,– 

 Rücken verstärkt, mit Besitzvermerk. Umschlag fleckig, Mit Randausbesserungen. Im Bund ge-
lockert, vereinzelt lose Seiten. 

648 Piéjus, Anne: Musique, Censure et Création. G.G. Ancina et le Tempio armonico (1599). 2017. 
(neu) - Biblioteca della "Rivista di storia e letteratura religiosa" - Studi, 33. €58,– 

649 PILOTTI, G. – Bonetti, F. u.v.a.: Elogio e carmi funebri a Giuseppe Pilotti. Bologna 1838. 47 
S. gr-8°. €45,– 



 Eloge (mit biographischen Informationen v. F. Bonetti) und Gedichte, erschienen zur Beerdi-
gung des Komponisten Giuseppe Pilotti (1784-1838). - Mit eingeklebtem Frontispiz (Porträt-
zeichnung des Komponisten). - Vereinzelt stockfleckig und knickfaltig. 

650 Platzek, Reinhard: Zum Problem der Zeit und Zeitbestimmtheit im musikalischen Tempo. 
Würzburg, Königshausen & Neumann 1989. 94 S. gr-8°. €10,– 

 Elementa, Schriften zur Philosophie und ihrer Problemgeschichte, 52. 
651 Poché, Christian: La Musique arabo-andalouse. Arles, Cité de la Musique/Actes Sud 1995. 

154 S. mit Abb. und CD. - Musique du Monde. - Sehr gutes Exemplar. €18,– 
652 PROGRAMMHEFT – Oistrach, David - David Oistrach. Stuttgarter Philharmoniker. Lei-

tung: A. Paulmüller. Mittwoch, 3. März 1971, 20 Uhr. Kongreß-Saal Deutsches Museum. 
München 1971. 16 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. - Etwas knickig. €28,– 

653 PROGRAMM – München Zehn Jubiläums-Konzerte aus Anlaß des 125jährigen Bestehens 
der Musikalischen Akademie München. Dienstag, den 20. Oktober 1936, 2 Uhr. Erstes Konzert. 
Leitung: Richard Strauß. Musikalische Akademie e.V. Odeon München. Bayerisches Staatsor-
chester begründet 1811 [Programm] München, Mühlthaler 1936. 2 Bll. 2°. €40,– 

 Lichtrandig, kleine Randausbesserungen. 
654 – Wagner, Richard: Tannhäuser und der Sängerkrieg auf Wartburg. Romantische Oper in drei 

Aufzügen. Deutsches Opernhaus Berlin-Charlottenburg. Montag, 6. Oktober 1924. 7 Uhr. Mu-
sikalische Leitung: Felix Weingartner [Programmblatt]. 1 Bl. 2°. €45,– 

 Vergilbt, mit Randausbesserungen. 
655 PSYCHOLOGIE – Kube, Gerhard: Kind und Musik. Psychologische Voraussetzungen des 

Musikunterrichts in der Volksschule. München, Kösel 1958. 146 S. mit Notenbeisp. €9,– 
 Reihe: "Psychologie der Unterrichtsfächer der Volksschule". - Umschlag leicht abgegriffen, ge-

ring bestoßen. 
656 Rameau, Jean-Philippe: Demonstration du principe de l'harmonie. Facsimile of the 1750 Paris 

Edition. New York, Broude 1965. XLVII, 112 S. und 5 Tafeln. OLn. €32,– 
 Monuments of music and music literature in facsimile, second series-music literature, IV. - Neu-

wertig. 
657 RAVEL, M. – Jourdan-Morhange, H.: Ravel et nous. L'homme - l'ami - le musicien. Préface 

de Colette. Dessins inédits de L.-A. Moreau. Genf 1945. 269 S. mit zahlr. Abb. u. Werkver-
zeichnis. - Unbeschnitten. €35,– 

658 REGER, M. – Gedenkschrift - Max Reger. Beiträge zur Reger-Forschung. Hrsg. von dem 
Reger-Festkomitee aus Anlaß der Wiederkehr des 50. Todestages von Max Reger am 11. Mai 
1966. Meiningen 1966. 160 S. mit Abb. und Faksimile-Taf. gr-8°. OLn. €28,– 

 Mit Beiträgen von K. Laux, H. Müller, E. Klemm, E. Otto, J.-E. Köhler, H. Bongartz, M. 
Roterberg, F. Schmidt u. P. Krause. 

659 – Mitteilungen des Max-Reger-Instituts, Bonn. Zehntes Heft, Dezember 1959. Im Auftrage 
des Kuratoriums des M.-Reger-Instituts hrsg. von O. Schreiber. Wiesbaden, B&H 1959. 46 S. 
mit Abb. gr-8°. €12,– 

660 – – Zwanzigstes Heft, Oktober 1974. Im Auftrag des Kuratoriums des M.-Reger-Instituts hrsg. 
von O. Schreiber. Wiesbaden, B&H 1974. 129 S. mit Faksimile. gr-8°. €12,– 

661 – Müller von Asow, H. u. E.H. (Hrsg.): Max Reger. Briefwechsel mit Herzog Georg II. von 
Sachsen-Meiningen. Hrsg. v. H. u. E.H. Müller v. Asow. Mit 17 Bildtafeln und 4 Faksimiles. 
Weimar, Böhlau 1949. XIV, 750 S. gr-8°. OHln. €28,– 

 Erstausgabe. - Einband leicht bestoßen und ausgeblichen, im Bund gelockert (Gelenke gebro-
chen). Seiten vergilbt. 

662 – Popp, Susanne/Shigihara, Susanne: Auf der Suche nach dem Werk. Max Reger - sein 
Schaffen - seine Sammlung. Eine Ausstellung des Max-Reger-Instituts Karlsruhe in der Badi-
schen Landesbibliothek zum 125. Geburtstag Max Regers. Karlsruhe, Badische Landesbiblio-
thek 1989. 319 S. mit zahlr. Abb. und Faksimiles. gr-8°. €25,– 

663 – Stein, Fritz: Thematisches Verzeichnis der im Druck erschienen Werke von Max Reger, ein-
schließlich seiner Bearbeitungen und Ausgaben. Mit systematischem Verzeichnis und Registern. 
Leipzig 1953. VIII, 617 S. gr-8°. OLn. - Einband gering bestoßen, Seiten leicht vergilbt. €85,– 



664 Rimski-Korsakow, Nikolai: Principles of Orchestration, with musical examples drawn from 
his own works. Edited by M. Steinberg, Engl. translation by E. Agate. In two volumes bound as 
one: I-Text, II-Musical Examples. New York, Dover 1964. XII, 333, III S. gr-8°. €18,– 

665 RISM – Internationales Quellenlexikon der Musik, Serie A/I: Einzeldrucke vor 1800. Bde. 
1-9 (A-Z, incl. Anhang 1/2) u. Bibliothekssigel-Band. Hrsg. K. Schlager. 9 Bde. Kassel 1971ff. 
ca. 5500 S. gr-8°. OLn. €650,– 

 Komplette Folge (Bd. 10 = Anhang 2/2 ist nicht erschienen). - Neupreis: 1266.- EUR. - Band 1, 
2 und 3: Rücken geplatzt (ausgebessert). Einbände durchwegs etwas ausgeblichen, einige Ein-
tragungen in Blei. 

666 – Recueils Imprimés. [2 Bde.]. [Bd. 1:] XVIe-XVIIe Siècle; [Bd. 2:] XVIIIe Siècle. Ouvrage 
publié sous la Direction de François Lesure. München, Henle 1960-64. 639, 461 S. gr-8°. OLn. 
Neupreis zusammen: EUR 203,50. €120,– 

667 – The Theory of Music - The Theory of Music. Vol. I. From the Carolingian Era up to 1400. 
Descriptive Catalogue of Manuscripts. Edited by Joseph Smits van Waesberghe with the Colla-
boration of Peter Fischer and Christian Maas. München, Henle 1961. 155 S. gr-8°. OLn. €28,– 

 RISM - Internationales Quellenlexikon der Musik, B III/1. Neupreis: 48,50 EUR. 
668 Ristory, Heinz: Post-franconische Theorie und Früh-Trecento. Die Petrus de Cruce-

Neuerungen und ihre Bedeutung für die italienische Mensuralnotenschrift zu Beginn des 14. 
Jahrhunderts. Frankfurt, P. Lang 1988. 460 S. mit zahlr. Notenbeisp. u. 1 Falttaf. €48,– 

 Europäische Hochschulschriften, Reihe XXXVI Musikwissenschaft, Bd. 26. 
669 ROMAN, Joh.H. – Bengtsson, I.: J.H. Roman och Hans. Instrumentalmusik. Käll- och 

stilktitiska studier. J.H. Roman and his Instrumental Music. A Critical Survey of Sources and 
Style. With an English Summary. Uppsala 1955. XXXI, 467 S. mit Abb. u. Notenbeisp., 24 S. 
Incipits. 4°. €75,– 

 Studia Musicologica Upsaliensia. - Standardwerk über den "Vater der schwedischen Musik". - 
Unbeschnitten. 

670 ROM – Angelis, Alberto de: La Musica a Roma nel Secolo XIX. Seconda Edizione. Roma 
1944. 224 S. und zahlr Abb.-Taf. €38,– 

 Unbeschnitten, Rücken verstärkt. Stellenweise gering stockfleckig. 
671 – Franchi, Saverio: Annali della Stampa Musicale Romana dei secoli XVI-XVIII. Volume 

I/Tomo 1. Edizioni di musica pratica dal 1601 al 1650. Ricerca storica, bibliografica e 
archivistica condotta in collaborazione con O. Sartori. Roma, Ibimus 2006. LII, 948 S. mit zahlr. 
Abb. 4°. OLn. - Einband etwas leicht bestoßen. €75,– 

672 Rore, Cyprian de: [Italienische Madrigaltexte von Cyprian de Rore mit interlinearer Übersetzung 
ins Deutsche von Claudio Prorini D'Agata]. o.O., Selbstverlag? 1998. 135 S. 4°. OLn. €120,– 

 Typoskript, nie im Handel erschienen. 
673 Roscher, Eva: Klavierimprovisation mit Intervallen, Akkorden, Skalen, Rhythmen. Protokoll 

heutiger Lernwege. München 1999. 90 S. u. 29 S. Beiheft mit Notenbeisp. gr-8°. €9,– 
 Gering bestoßen. - Neupreis: 20,- EUR. 
674 ROSSI, L. – Caroccia, Antonio: La corrispondenza salvata. Lettere di Lauro Rossi a Francesco 

Florino. Prefazione di Agostino Ziino. Con un saggio di Paolo Peretti. Sant' Elpidio a Mare, Le 
Marche della Musica 2008. LXXVIII, 255 S. mit zahlr. Abb. 4°. €75,– 

 Le Marche della Musica, Monografie, 1. - Neuwertig. 
675 RUMÄNIEN – Ciobanu, G.: Culegeri De Folklor Si Cîntece De Lume. Bukarest 1976. 264 S. 

mit zahlr. Notenbeisp. 4°. - Izovare Ale Muzicii Romanesti, 1. - Bestoßen, Rücken geplatzt. €28,– 
676 Sängerbund - Jahrbuch des Deutschen Sängerbundes. Jahrgänge Nr. 22/25-32/34-39/43-44. 17 

Bde. Köln 1966/1969-76/1978-83/1987-88. insges. ca. 3500 S. mit Abb. u. Tabellen. €75,– 
677 SALIERI, A. – Passadore, Francesco (Ed.): Antonio Salieri. La carriera di un musicista fra 

storia e leggenda. 2017. XVI, 325 S. gr-8°. (neu) - Studia e Saggi, 4. €36,– 
678 SANTIAGO DE COMPOSTELA – Alén, M.P.: La capilla de música de la catedral de San-

tiago de Compostela. Renovación y apogeo de una etapa privilegiada (1770-1808). La Coruña 
1995. XI, 209 S. (davon ca. 100 S. Notenbeisp.). gr-8°. €48,– 



679 Santucci, Pellegrino: L'Improvvisazione nella Musica. Bd. 1: Fra Codici e Tradizioni. Bd. 2: I 
Pionieri. 2 Bde. Bologna, Cappella musicale 1982. XI, 851 S. mit zahlr. Abb. Notenbeisp. 4°. 
Umschläge etwas berieben. €280,– 

680 SCARLATTI, D. – Kirkpatrick, Ralph: Domenico Scarlatti. Turin, Edizioni RAI 1984. 494 
S. mit zahlr. Abb., z.T. in Farbe, Notenbeisp. u. einer Falttaf. gr-8°. OLn. €130,– 

681 Schäfers, Matthias: Die Symphonische Dichtung im Umkreis Liszts. Studien zu Hans von Bü-
low, Felix Draeseke und Alexander Ritter. 2015. XII, 728 S. mit Abb. und Notenbeisp. (neu) €78,– 

 Musik und Musikanschauung im 19. Jahrhundert, 13. 
682 SCHEIN, J.H. – Restle, Nicole: Vokales und instrumentales Komponieren in Johann Her-

mann Scheins Opella Nova Ander Theil. Frankfurt, Lang 2000. 198 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-
8°. - Europäische Hochschulschriften, Reihe XXXVI, Bd. 200. €58,– 

683 Schindler, G./Lullies, S./Soppa, R.: Der lange Weg des Musikers. Vorbildung - Studium - Be-
ruf. Hrsg. v. Bayerischen Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst. München 1988. XV, 
191 S. Textband mit Abb.; 157 S. Tabellen (Statistiken). In Mappe. €18,– 

 [Schriften des] Bayerischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst/Bayerischen Staats-
instituts für Hochschulforschung und Hochschulplanung, 23. - Nahezu neuwertig. 

684 Schmidt, Karl: Beiträge zur Kenntnis des musikalischen Lebens in der ehemaligen Reichsstadt 
Friedberg i.d.W. Leipzig, B&H 1918. 78 S. mit Notenbeisp. gr-8°. €26,– 

 Umschlagrücken verstärkt, Seiten vergilbt. 
685 Schmitz, Eugen: Das Madonnenideal in der Tonkunst. Leipzig, Linnemann 1918. 1, 122 S. mit 

7 Vollbildern in Tonätzung und 5 Notenbeilagen. OHln. €48,– 
 Die Musik, begründet von Richard Strauss, 36. - Im Bund etwas gelockert, Seiten leicht vergilbt. 
686 SCHNEBEL, D. – Metzger, Heinz-K./Riehn, Rainer (Hrsg.): Musik-Konzepte 16. Dieter 

Schnebel. München, text + kritik 1980. 138 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €10,– 
687 SCHÖNBERG, A. – Reder, Ewald: Stefan George - Arnold Schönberg. "Die Hängenden 

Gärten". Schönbergs Weg und Durchbruch zur Dodekaphonik in seiner Liedkomposition "Die 
Hängenden Gärten" op. 15, basierend auf Georges lyrischem Bewußtsein. Selbstverlag [ca. 
1990]. 112 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €48,– 

688 – Rufer, Josef: Das Werk Arnold Schönbergs. Mit 10 Bildern und 25 Handschriften-
Faksimiles. Kassel, Bärenreiter 1959. XII, 208 S. gr-8°. OLn. - Mit Anstreichungen. €16,– 

689 Schubert, Franz (1797-1828): Sonate für Klavier und Violine D-Dur... Opus 137, Nr. 1, D 384. 
Faksimile nach dem Autograph und einer Autographen Abschrift. Mit Anhang und Nachwort. 
München, Henle [1988], 26, 3, 8 S. OPp. - Sehr gutes Exemplar (Neupreis: 86,- EUR). €55,– 

690 Schumann, Robert: 'Widmung' (Rückert) and 'Stille Liebe' (Kerner) Facsimile of the Auto-
graph MS with Schumann's Dedication in The Juilliard Manuscript Collection, New York With 
Critical Appreciation by Michael Musgrave. 2017. IX, 8, III S. qu-fol. OLn. (neu) €108,– 

691 – Album für die Jugend, op. 68. Faksimileausgabe nach dem Autograph des Schumannhauses, 
Zwickau. Mit einem Kommentar (dt./engl.) von M. Beiche. 2017. ca. XVI, 98 S. (neu) €148,– 

 Meisterwerke der Musik im Faksimile, 43. 
692 SCHUMANN, R. – Hofmann, Kurt: Die Erstdrucke der Werke von Robert Schumann. Bib-

liographie mit Wiedergabe von 234 Titelblättern. Tutzing 1979. XLV, 464 S. gr-8°. OLn. €200,– 
 Im Bund etwas gelockert, mit leichten Gebrauchsspuren, letzte Seiten mit kleinem Kaffeefleck 

unten. 
693 – Metzger, Heinz-K./Riehn, Rainer (Hrsg.): Musik-Konzepte. Sonderband Robert Schu-

mann I/II. 2 Bde. München, text + kritik 1981/1982. 346 u. 390 S. mit zahlr. Notenbeisp. und 
Werkverzeichnis. gr-8°. - Neupreis zusammen: 58,- EUR. €28,– 

694 – Wasielewski, W.J. v.: Robert Schumann. Eine Biographie. 4. umgearbeitete und beträchtlich 
verm. Aufl. Leipzig, B&H 1906. XXVII, 530 S. OHln. - Einband fleckig und bestoßen. €45,– 

695 SERBIEN – Djuric-Klajn, Stana: A survey of Serbian Music through the ages. Published by 
the association of composers of Serbia. Belgrad 1972. 199 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-
8°. - Etwas bestoßen. €48,– 

696 SEVČIK, O. – Mingotti, A.: Wie übt man Sevčiks Meisterwerke für Violine. Köln/London 
1956. 34 S. €12,– 



697 Simmerle, Hans: Kleine Musikgeschichte Deutschnofen, Eggen, Petersberg [Südtirol]. 
Deutschnofen 1975. 72 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. - Umschlag leicht fleckig. €38,– 

698 Smetana, Friedrich: Kresby (Zeichnungen) Bedricha Smetany. Textem doprovázi Z. Nejedly. 
K oslave jubilea Smetanova 1824-1924. Premie Umelecké Besedy na rok. Prag, Umelecká 
Beseda 1925. 28 S. Umschlag. €55,– 

 Enthält 28 Zeichnungen von der Hand Smetanas in Faksimile. - Umschlag lose. 
699 SOLINGEN – Fellerer, Karl Gustav (Hrsg.): Beiträge zur Musikgeschichte der Stadt Solin-

gen und des Bergischen Lands. Unter Mitarbeit v. K. Dreimüller, R. Haase, H. Lemacher, H. 
Paffrath, J. Schwermer. Köln, Volk 1958. 95 S. €28,– 

 Beiträge zur rheinischen Musikgeschichte, 26. - Mit einigen hs. Anmerkungen. 
700 Sommerfeld, Marion: Handbuch der Musikbibliotheken in Deutschland. Öffentliche und wis-

senschaftliche Musikbibliotheken sowie Spezialsammlungen mit musikbibliothekarischen Be-
ständen. Berlin, Deutsches Bibliotheksinstitut 1994. XII, 455 S. 4°. €20,– 

 Internationale Vereinigung der Musikbibliotheken, Musikarchive und Musikdokumentationszen-
tren (IVMB), Gruppe Bundesrepublik Deutschland e.V. Deutsches Bibliotheksinstitut. 

701 Spitta, Philipp: Musikgeschichtliche Aufsätze. Reprint der Ausgabe Berlin 1894. Hildesheim, 
Olms 1976. VII, 470 S. OLn. - Gutes Exemplar (Neupreis: 78,- EUR). €45,– 

702 SPONTINI, G. – Ghislanzoni, Alberto: Gaspare Spontini. Studio storico - critico. Rom 1951. 
283 S. gr-8°. - Seitenränder etwas vergilbt. €65,– 

703 STEIN, J.A. – Latcham, Michael (Hrsg.): Das Notizbuch von Johann Andreas Stein. Faksi-
mile - Transkription - Translation. 2 Bde. Hrsg. und mit einer Einleitung versehen von M. Lat-
cham. 2014. Bd. 1: Faksimile und Übertragung 340 S. mit 320 vierfarbigen Faks.-S. Bd. 2: 
Übersetzung und Kommentar. 520 S. mit zahlr. Abb. 4°. qu-fol. OLn. (neu) €478,– 

 Quellenkataloge zur Musikgeschichte, 61 A/B. 
704 STRAUSS, R. – Enderlein, Olaf: Die Entstehung der Oper «Die Frau ohne Schatten» von Ri-

chard Strauss. 2017. 817 S. gr-8°. (neu) - Perspektiven der Opernforschung, 27. €107,50 
705 – Specht, Richard: Eine Alpensinfonie, Op. 64. Thematische Analyse. Wien, UE 1917. 16 S. 

mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. - Rücken verstärkt, Papier vergilbt. €30,– 
706 STRAWINSKY, I. – Lindlar, H./Schubert, R. (Hrsg.): Strawinsky. Wirklichkeit und Wir-

kung. Bonn, Boosey & Hawkes 1958. 88 S. mit zahlr. Abb.-Taf. u. Notenbeisp. gr-8°. €12,– 
 Musik der Zeit (Neue Folge), 1. 
707 STUTSCHEWSKY, J. – Voss, U.: Joachim Stutschewsky. A Complete Catalogue of his 

Works. Tel-Aviv 1980. 34 S. €58,– 
 In engl. Sprache. - Von Stutschwesky eigenh. signiertes Exemplar. 
708 Suder, Alexander L. (Hrsg.): Süddeutsche Komponisten im 20. Jahrhundert. Verzeichnis zeit-

genössischer Werke. Im Auftrag des Bayerischen Musikrates. München, Bayerischer Musikrat 
1992. 428 S. €10,– 

709 Swarowsky, Hans: Hans Swarowsky. Wahrung der Gestalt. Schriften über Werk und Wieder-
gabe, Stil und Interpretationen in der Musik. Hrsg. und redigiert von M. Huss. Wien, UE 1979. 
303 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. - Letzte 50 Seiten wasserwellig. €35,– 

710 SYMPOSIUMSBERICHT – Günther, Ursula/Finscher, Ludwig (Ed.): Musik und Text in 
der Mehrstimmigkeit des 14. und 15. Jahrhunderts. Vorträge des Gastsymposions in der Herzog 
August Bibliothek Wolfenbüttel. 8. bis 12. September 1980. Kassel, Bärenreiter 1984. S. 229-
268. gr-8°. - Sonderdruck aus: Göttinger Musikwissenschaftliche Arbeiten, 10. €6,– 

711 Tajetti, Oscar/Colzani, Alberto: Aspetti della vocalità Secentesca. Como, AMIS 1983. 89 S. 
mit zahlr. Abb. gr-8°. - Sonderdruck aus: "Studi sul primo Seicento". €18,– 

712 TANZ – Revue Musicale, La - Numéro Special du 1er Décembre 1921. Le Ballet au XIXe 
siecle. Paris 1921. 133 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. Hldr. €35,– 

 Eingebundener Umschlag stärker gebräunt. Unbeschnitten. 
713 Tappolet, Willy: La notation musicale et son influence sur la practique de la Musique du moyen 

age a nos jours. Boudry, La Baconnière 1947. 112 S. mit zahlr. Abb. - Unbeschnitten. €42,– 
714 Telemann, Georg Philipp: [Brief-Faksimile, Hamburg 3, Sept. 1722]. Anläßlich des 300. Ge-

burtstages von Georg Philipp Telemann überreicht durch die Kultur- und Forschungsstätte Mi-
chaelstein, Telemann Kammerorchester. Mit freundlicher Genehmigung des Staatsarchivs 



Hamburg Senatsakte Cl. VII Lit. He Nr. 2 Vol. 8b, Fasc. 2, Bl. 14-15 Handschriftensammlung 
Nr. 462, S. 169-170 veröffentlicht. Hamburg 1980. 1 S. 4°. - Umschlag lichtrandig. €10,– 

715 TELEMANN, G.Ph. – Landmann, Ortrun: Die Telemann-Quellen der Sächsischen Lan-
desbibliothek. Handschriften und zeitgenössische Druckausgaben seiner Werke. Abbildungen. 
Dresden, Sächsische Landesbibliothek 1983. 36 S. €35,– 

 Studien und Materialien zur Musikgeschichte Dresdens, 4. - Der separate Abbildungsteil. 
716 – Lange, Carsten/Reipsch, Brit (Ed.): Vom Umgang mit Telemanns Werk einst und jetzt. Te-

lemann-Rezeption in drei Jahrhunderten. Bericht über die Wissenschaftliche Konferenz, Mag-
deburg, 15. und 16. März 2012, anlässlich der 21. Magdeburger Telemann-Festtage. 2017. 356 
S. mit Abb. (neu) - Telemann-Konferenzberichte, XIX. €78,– 

717 – Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Zur Aufführungspraxis und Interpretation der Instrumentalmusik 
von G.Ph. Telemann - ein Beitrag zum 300. Geburtstag. Konferenzbericht der IX. Wissenschaft-
lichen Arbeitstagung. Blankenburg/Harz, 26. Juni bis 28. Juni 1981. Michaelstein 1982. 76 S. 
mit Abb. und zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €5,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 
17. - Umschlag gering fleckig. 

718 Tenhaef, Peter: Studien zur Vortragsbezeichnung in der Musik des 19. Jahrhunderts. Kassel, 
Bärenreiter 1983. XII, 312 S. gr-8°. €42,– 

719 THEORIE – Blacher, Boris: Einführung in den strengen Satz. Berlin, B&B 1953. 59 S. mit 
zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €9,– 

720 – Dachs, Michael: Kontrapunkt für den Schulgebrauch und zum Selbstunterricht. München, 
Kösel 1941. 204 S. mit zahlr. Notenbeisp. - Umschlag leicht fleckig. €8,– 

721 – Ganter, Claus: Harmonielehre ein Irrtum? Literaturbeispiele zur Dur-Moll-tonalen Harmo-
nik. 3 Bde. Teil I: Das Tonmaterial; Teil II: Diatonik; Teil III: Chromatik. Basel 1983, 1985, 
1990. 134; XII, 337; X, 278 S. gr-8°. - Auch Einzelbände lieferbar, Preise auf Anfrage. €65,– 

722 – Hagenmaier, Otto: Der goldene Schnitt. Ein Harmoniegesetz und seine Anwendung. Ulm, 
Tapper 1949. 61 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. OHln. €38,– 

 Einband berieben und bestoßen, Seiten leicht vergilbt. 
723 – Hohmann, Ch.H.: Lehrbuch der musikalischen Composition. Nach pädagogischen Grund-

sätzen bearbeitet von Christian Heinrich Hohmann, Seminarlehrer zu Schwabach. 1. Theil. 
Harmonie- und Generalbaßlehre. Dritte, zum Theil umgearbeitete Auflage. Altdorf, J.P. Hessel 
1859. XII, 488 S. mit Notenbeisp. Ln.d.Zt. €100,– 

 Mendel-Reissmann (V, S. 270) führt aus, dass dieses Werk "... klares Wissen und selbständiges 
Denken bekundet und einen neuen, eigenartigen Lehrgang einschlägt." - Einband lädiert, Buch-
block gut erhalten, einige Anstreichungen in Blei. 

724 – Piston, W.: Counterpoint. New York [1976]. 235 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. OLn. €18,– 
725 – Reuter, Fritz: Methodik des musiktheoretischen Unterrichts auf neuzeitlichen Grundlagen. 

Stuttgart, Klett 1929. 211 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €12,– 
 Reuter war u.a Theorie- und Kompositionsprof. am Kons. in Leipzig. - Umschlagleicht vergilbt 

und knickig. Mit altem Besitzvermerk. 
726 – Wolpert, Franz Anton: Neue Harmonik. Einführung. Die Lehre von den Akkordtypen und 

Grundakkorden. Erw. u. ergänzte Neufassung. Wilhelmshaven 1972. 227 S. mit zahlr. Noten-
beisp. und 1 Notenbeilage. - Taschenbücher zur Musikwissenschaft, 14. €5,– 

727 Thom, Eitelfriedrich (Ed.): Musikzentren in der ersten Hälfte des 18. Jahrhunderts und ihre 
Ausstrahlung. Konferenzbericht der 6. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blankenburg/Harz. 23. 
bis 25. Juni 1978. 94 S. gr-8°. €7,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 
8. - Beiträge von I. Allihn, A. Poszowski, R. Pecman, Ch.-H. Mahling, O. Landmann, K. Heller, 
H.-J. Schulze, u.a. - Leicht bestoßen, Rücken verstärkt. 

728 – Zu Fragen der Improvisation in der Instrumentalmusik der ersten Hälfte des 18. Jahrhunderts. 
Konferenzbericht der 7. Wissenschaftlichen Arbeitstagung Blankenburg/Harz, 29. Juni bis 1. Juli 
1979. Blankenburg 1980. 94 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €6,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, 
10. - Neuwertig. 



729 – Zur Entwicklung der instrumentalen Kammermusik in der 1. Hälfte des 18. Jahrhunderts. 
Konferenzbericht der XI. Wissenschaftlichen Arbeitstagung. Blankenburg/Harz, 17. Juni bis 19. 
Juni 1983. Michaelstein 1984. 92 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €5,– 

 Studien zur Aufführungspraxis und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jhdts., 22. 
730 TSCHAIKOWSKI, P.I. – Abraham, G. (Ed.): The Music of Tchaikovsky. New York, Nor-

ton 1974. 280 S. mit Notenbeisp. im Anhang. €18,– 
731 UNGARN – Szabolcsi, Bence: Geschichte der Ungarischen Musik. Aus dem Ungarischen 

übertragen von I. Frommer und G. Knepler. Budapest, Corvina 1964. 248 S. mit zahlr. Abb. und 
Notenbeisp. gr-8°. OLn. €10,– 

732 VERDI, G. – Cesari, G./Luzio, A.: I Copialettere di Giuseppe Verdi. Pubblicati e Illustrati da 
Gaetano Cesari e Alessandro Luzio e con Prefazione di Michele Scherillo. Milano 1913. 759 S. 
mit Abb. gr-8°. OLn. €85,– 

 Bibliotheca Musica Bononiensis, Sez. V, 23. - Einband etwas berieben, bestoßen und ausgeblichen. 
733 – Conati, Marcello: Verdi. Interviste e Incontri. Turin, Edizione di Torino 2000. XXIV, 471 S. 

mit zahlr. Abb. u. Notenbeisp. gr-8°. €75,– 
734 – Gatti, Carlo: Verdi nelle Immagini. Milano, Garzanti 1941. XIX S. Text, 237 S. Abb.- u. 

Faksimile-Taf. fol. OLn. €95,– 
 Sehr reichhaltige, thematisch geordnete Verdi-Ikonographie. - Bildunterschriften in ital. und dt. 

Sprache. - Etwas bestoßen, Rücken geplatzt, im Bund gelockert. 
735 – Illiano, Roberto (Ed.): VIVA V.E.R.D.I.: Music from Risorgimento to the Unification of 

Italy. 2013. XII, 396 S. gr-8°. (neu) €115,– 
736 VIARDOT-GARCIA, P. – Borchard, Beatrix: Pauline Viardot-Garcia. Fülle des Lebens. 

2016. 439 S. mit Abb. und Notenbeisp. gr-8°. (neu) - Europäische Komponistinnen, 9. €34,99 
737 – Fischer, Klaus-Dieter/Zekulin, Nicholas: Die Beziehungen Pauline Viardots und Ivan S. 

Turgenevs zu Weimar. 2016. VIII, 330 S. mit 7 farbigen und 18 sw-Abb. (neu) €59,80 
738 VIVALDI, A. – Studi Vivaldiani - Rivista annuale dell'Istituto Italiano Antonio Vivaldi della 

Fondazione Giorgio Cini. 2-2002. Venezia, Fondazione Cini 2002. 149 S. mit Abb. €12,– 
739 – – 5-2005. Venezia, Fondazione Cini 2005. 157 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €24,– 
740 – – 6-2006. Venezia, Fondazione Cini 2006. 209 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €18,– 
741 – – 7-2007. Venezia, Fondazione Cini 2007. 188 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €16,– 
742 – – 10-2010. Venezia, Fondazione Cini 2010. 207 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €26,– 
743 VOLKSLIED – Chants et Chansons - Chants et Chansons Populaires de la France. Nouvelle 

Édition avec airs notés et accompagnement de piano. 2 Bde. Paris 1858/1859. insges. ca. 500 S. 
4°. Ln.d.Zt. €140,– 

 Reizvoll ausgestattete Publikation (insges. 119 Illustrationen in Lithographie). - Einbände lä-
diert, Seiten durchgehend leicht wasserrandig. 

744 – Görres, J. (Hrsg.): Altdeutsche Volks- und Meisterlieder aus den Handschriften der Heidel-
berger Bibliothek. Frankfurt/Main 1817. LXIV, 336 S. €130,– 

 Erstausgabe. - Enthält Liedtexte, u.a. aus "Des Knaben Wunderhorn". - Joseph Görres (1776-
1848) legte in seiner Beschäftigung mit den so genannten "Volksbüchern" Grundlagen für die 
deutsche Mittelalterforschung. Vorliegendes Werk gehört zu seinen wichtigsten Publikationen. - 
Ohne Umschlag, ohne das (in der Regel fehlende) Titelkupfer. Unbeschnitten. 

745 – Klingender Tag. Eine Auswahl der schönsten deutschen Volkslieder für Jugend und Haus in 
Sätzen für 3 gemischte Stimmen. Leipzig, Merseburger [ca. 1910]. 129 S. €28,– 

 Seiten etwas vergilbt. 
746 – Klusen, Ernst: Volkslied. Fund und Erfindung. Köln, Gerig 1969. 241 S. mit Notenbeisp. gr-

8°. - Umschlagkanten berieben. €12,– 
747 – Kolneder, Walter: Alpenländisches Chorbuch für drei gleiche Stimmen. 3 Hefte [von 4]. 

Graz/Wien, Stanberg [ca. 1945]. 30, 30, 34 S. gr-8°. €24,– 
 Mit Besitzvermerk. - Oberer Rand fleckig. 
748 – Liebleitner, Karl: Das Volkslied in Niederdonau. St. Pölten, St. Pöltner Zeitungs-Verlag 

1941. 83 S. mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €18,– 
 Niederdonau, Ahnengau des Führers, Schriftenreihe für Heimat und Volk, hrsg. vom Baupres-

seamt Niederdonau der NSDAP, 41/42. - Seiten vergilbt. 



749 – Sturm, P. Marcelin: Lieder, zum Theil in baierischer Mundart. o.O., o.V. 1819. VIII, 130 S.
 €100,– 

 Nur die Texte. - Lt. Vermerk auf dem Titel war Sturm ehemaliger Augustiner-Mönch. Vorlie-
gende Liedtexte wurden auch "vom kön. Advokaten Giehrl in Neunburg vorm Walde" vertont. - 
Im Bund gelockert, Rücken überklebt, Ränder ausgefranst. 

750 – Tiersot, J. (Hrsg.): Chants de la Vieille France. Vingt Mélodies et Chansons du XIIIe au 
XVIIIe siècle. Paris, Heugel [ca. 1900]. 73 S. BEIGEBUNDEN: Chants de France. Harmonisés 
par A. Périlhou. Paris, Heugel 1896-1901. 71 S. 4°. HLn. €65,– 

 Einband bestoßen, Seiten stellenweise etwas stockfleckig. 
751 VOLKSMUSIK/ETHNOMUSIKOLOGIE – Gottlieb, Robert S.: The Major Traditions 

of North Indian Tabla Drumming. A survey presentation based on performances by India's 
leading artists. Illustrated with recordings and transcriptions of the performances. 2 Bde. Band I: 
Text; Band II: Transcriptions. München 1977. VIII, 228 S. Text mit Abb. u. 1 Falttaf.; 223 S. 
Notenteil. gr-8°. €98,– 

 NGOMA, Studien zur Volksmusik und außereuropäischen Kunstmusik, Band 1. - Bestaubt und 
etwas vergilbt. Ohne die Musikkassetten. 

752 – Laade, Wolfgang: Die Situation von Musikleben und Musikforschung in den Ländern Afri-
kas und Asiens und die neuen Aufgaben der Musikethnologie. Tutzing, Schneider 1969. 227 S. 
gr-8°. - Umschlag etwas vergilbt. €58,– 

753 – Sachs, Curt: Vergleichende Musikwissenschaft. Musik der Fremdkulturen. 2. Aufl. Heidel-
berg, Quelle & Meyer 1959. 76 S. mit zahlr. Notenbeisp. €10,– 

 Musikpädagogische Bibliothek, 2. - Umschlag etwas wasserrandig. 
754 Wagner, Cosima: Cosima Wagner. Die Tagebücher. Band I: 1869-1877; Band II: 1878-1883. 

Ediert und kommentiert von M. Gregor-Dellin u. D. Mack. 2 Bde. München/Zürich 1977. 1315, 
1278 S. gr-8°. OLn. - Oberer Beschnitt leicht stockfleckig, Seiten minimal vergilbt. €38,– 

755 Wagner, Richard: Richard Wagner. Echte Briefe an Ferdinand Praeger. Kritik der Prae-
ger'schen Veröffentlichung von Houston Steward Chamberlain. Vorwort von H.v. Wolzogen. 
Berlin/Leipzig, Schuster & Löffler [ca. 1920]. 124 S. gr-8°. OLn. €35,– 

 Einband leicht bestoßen, Seiten etwas vergilbt. 
756 – König Ludwig II. und Richard Wagner. Briefwechsel. Mit vielen anderen Urkunden in vier 

Bänden hrsg. vom Wittelsbacher Ausgleichs-Fonds und von Winifred Wagner. Bearbeitet von 
Otto Strobel. Mit 16 Handschriftennachbildungen und 16 Bildbeilagen. 5 Bde. (4 Bände und 
Nachtragsband). Karlsruhe 1936-39. LXXXV, 321 S.; XXVI, 351 S.; XXVIII, 271 S.; VIII, 
284 S.; L, 243 S. gr-8°. OLn. €95,– 

 Bd. 1-3: Briefe; Bd. 4: Ergänzende Urkunden; Bd. 5: Neue Urkunden zur Lebensgeschichte Ri-
chard Wagners (1864-1882). Mit einer Zeittafel zu Wagners Münchener und Triebschener Jah-
ren, nebst 1 Bild und Faksimilebeilage. - Bibliotheksdoublette (Signatur auf Rücken, Stempel). 
Einige Unterstreichungen in Blei. 

757 WAGNER, R. – Lindau, Paul: Nüchterne Briefe aus Bayreuth. Seperatabdruck aus der 
"Schlesischen Presse". 2. Aufl. Breslau, Schottlaender 1876. 53 S. Umschlag. €15,– 

 Rücken verstärkt, erste Seiten mit kleinem Mäusefraß rechts oben. 
758 – Luzern - Richard Wagner. Seine Zeit in Luzern. Das Museum in Tribschen. Offizielles Buch 

der Stadt Luzern für das Richard-Wagner-Museum. Luzern, Maihof 1993. 100 S. mit zahlr. 
Abb. gr-8°. OPp. €8,– 

759 WELLESZ, E. – Eckhardt, Knut: Das Verhältnis von Klangfarbe und Form bei Egon 
Wellesz. Eine Studie am Beispiel seiner fünften Symphonie. 1. Halbband: Text; 2. Halbband: 
Anhang. Göttingen, Edition Re 1994. 166 S. Text u. 120 S. Anhang (Noten). gr-8°. OPp. €75,– 

760 WILLAERTS, A. – Beck, Hermann: Adrian Willaerts fünfstimmige Missa sine nome aus 
Hertogenbosch, MS. 72A. Köln, Luthe 1963. S. 53-73 mit zahlr. Notenbeisp. gr-8°. €5,– 

 Sonderdruck aus: Kirchenmusikalisches Jahrbuch 1963. 
761 Wörner, Karl H.: Musik der Gegenwart. Geschichte der Neuen Musik. Mainz 1949. 259 S. 

mit Notenbeisp. u. Abb. - Seiten vergilbt. €8,– 



762 ZEITSCHRIFTEN/PERIODIKA – Acta Musicologica. Mitteilungen der Internationalen 
Gesellschaft für Musikwissenschaft. Jg. XXXVI-LXX. 75 Hefte. Kassel 1964-1998. insges. ca. 
9000 S. mit Abb. u. Notenbeisp. €350,– 

 Komplette Folge. - Zusätzlich vorhanden: Index der Jge. 1928-1967 (70 S.) und des Jg. 1991 
(XV S.). - Geringe Gebrauchsspuren. 

763 – l'Approdo Musicale. Rivista trimestrale di musica. Dir. A. Mantelli. Roma. III/1960 Nr. 11. 
gr-8°. €10,– 

764 – Aufbau - Aufbau. Kulturpolitische Monatsschrift. Hrsg. Kulturbund zur Demokratischen Erneu-
erung Deutschlands. Chefred. K. Gysi. Berlin. Jg. I/1946 Hefte 1-3, 12; Jg. II/1946-IV/1948. €75,– 

 Auch mit Beiträgen zur Musik. - Rücken teilweise verstärkt, etwas bestoßen. Seiten vergilbt. 
765 – Caecilia. Caecilia. Revue bilingue de Musique Sacrée publiée par le Comité-Directeur de 

l'Union Sainte-Cécile du diocèse de Strasbourg. Bimestrielle. Strasbourg 1961-66. gr-8°.  
  PREIS JE HEFT: €6,– 
 Folgende Hefte vorhanden: 69. Année 1961 No. 1/2, 3/4; 70. Année 1970 No. 5/6, 7/8, 9/10; 71. 

Année 1971 No. 1/2, 3/4; 72. Année 1972 No. 1/2, 9/10; 73. Année 1973 No. 3/4, 5/6, 7/8, 9/10, 
11/12; 74. Année 1974 No. 1/2, 3/4, 5/6, 7/8, 9/10. - Mit Besitzvermerk. 

766 – Cahiers Lorrains, les. Les Cahiers Lorrains. Organe des Sociétés savantes de la Moselle. 2 
Hefte. Nouvelle série. 15e année, No. 4/Octobre 1963. 16e année, No. 2/Avril 1964. Metz, 
Société d'Histoire et d'Archéologie de la Lorraine Archives Départementales 1963/64. S. 97-128 
und S. 33-64. gr-8°. - Mit zwei Beiträgen zum Orgelbau. €6,– 

767 – Le Courrier Musicale. Directeur A. Diot. 10eannée/1907-12e année/1909. 6 Bde. Paris 
1907-1909. 692, 724, 716 S. 4°.OHldr. €120,– 

 Jahrgänge jeweils in zwei Bände gebunden. – Einbände leicht berieben und bestoßen, sonst gu-
tes Exemplar.  

768 – Deutscher Bühnen-Spielplan. 42. Jg. 1937 + 43. Jg. 1938. Jeweils Hefte 1-12, in 2 Bde. zu-
sammengebunden. Berlin, Neuer Theaterverlag 1937/38. 190, 202 S. 4°. Hldr. €240,– 

 Einbände etwas berieben, Seiten vergilbt. 
769 – Europäische Konferenz für Evangelische Kirchenmusik (EKEK). Conference europeenne 

pour la Musique d'Eglise protestante (CEMEP). Informations II 1985 bis V 1992. 1985: Länderbe-
richte. Deutsche Ausgabe. 1986-92: Französische Ausgabe. Rapports des pays edition française. 7 
Hefte. Ungarn, Budapest 1985-92. insges. 200 S. gr-8°. - Gutes Exemplar. €58,– 

770 – Gitarre + Laute. 1. Jg./1979, Nr. 4 bis 11. Jg./1989, Nr. 2. 57 Hefte. Köln, Stolzen-
berg/Kunstverlag Weingarten 1979-89. insges. ca. 3750 S. mit zahlr. Abb.  4°. €120,– 

 Folgende Hefte fehlen: 5/1979; 2/1980; 3/1981; 4, 5/1984; 3/1987. - Mit üblichen Gebrauchs-
spuren. 

771 – Hamburger Signale. Allgemeine Musik-Zeitung. Redigirt von H. Bohle. Erster Jg. 1889, 
Heft 7-24, Zweiter Jg. 1889/90: Heft 1-14, 16-24. Dritter Jg. 1890/91: Heft 1-11, 13-24. Vierter 
Jg. 1891/92: Heft 1-11, 13-16. Hamburg 1889-92. insges. ca. 1000 S. mit Abb. 2°. €280,– 

 1. und 2. Jg. in Hldr. gebunden, Seiten vergilbt; 3. und 4. Jg. in Einzelheften. - Mit kleineren 
Randeinrissen. Einzelne Titelblätter vergilbt, etwas stockfleckig, mit Randverstärkungen. 

772 – Internationale Gesellschaft für Urheberrecht e.V. Schriftenreihe. 6 Bde. Bd. 52: Das neue 
japanische Urheberrechtsgesetz. Bd. 53: Schutz vor Satelliten Aber keinen Konventionsschutz. 
Bd. 54: Fragen des Urheberrechts und der verwandten Schutzrechte zum Kabelfernsehen. Bd. 
55: Arbeitnehmer und Urheberrecht. Bd. 56: Förderung von Werken der Unterhaltungsmusik 
mittels der heutigen wirtschaftlichen Möglichkeiten und Medien. Bd. 59: Förderung des Berufs 
des Urhebers in Westafrika. Bd. 60: Urheberrechtssymposium 1980. Wien, Manz 1975-81. 
insges. ca. 1100 S. gr-8°. - Gut erhalten. €100,– 

773 – Jahrbuch für Liturgik und Hymnologie, Jg. 8/1963. Hrsg. von K. Ameln, Chr. Mahrenholz 
u.a. Kassel, Stauda 1979. 263 S. mit Abb. gr-8°. OHln. €25,– 

774 – Kirchenmusikalische Vierteljahrs-Schrift. Hrsg. vom Salzburger Diöcesan-Cäcilien-
Verein. 11. Jg./1896, Hefte III u. IV. 2 Hefte. Salzburg, Rittermüller 1896. S. 65-128. gr-8°. €28,– 

 Umschläge leicht fleckig, kleine Randausbesserungen, Seiten etwas vergilbt. 
775 – Miscellanea Musicologica. Bde. Nr. II, III, V-VIII, XII-XVI, XIX, XX, XXI-XXIV, XXV-

XXVIII, XXI. Hrsg. v. d. Karlsuniversität Prag. Prag 1957-1961, 1966/67, 1970/71, 1973, 1975, 



1984. 116, 138, 148, 148, 137, 188, 149, 148, 166, 134, 204, 192, 240, 128, 170, 90, 151, 177, 
306 S. PREIS je BAND: €12,– 

 Die Einzelbände enthalten Abhandlungen v. E. Tomandlova, H. Oplatková, M. Ocadlík u.v.a. in 
tschech. Sprache, oft mit Zusammenfassungen in Deutsch. 

776 – Mozartgemeinde - Jahresbericht der Internationalen Mozartgemeinde. Salzburg. Einzelhefte 
der Jahrgänge I/1889-XXIX/1917 auf Anfrage. Einzeljge.: I/1889; VII/1895-IX/1897; XII/1900; 
XIV/1902; Jg. XIV/1902- XXIX/1917; XVI/1904-XXIX/1917.  

 Etwas stockfleckig und vergilbt. PREIS JE JAHRGANG: €40,– 
777 – Musica. Zweimonatsschrift für alle Gebiete des Musiklebens. Jge. 1949-1950, 1952, 1954, 

1955. Kassel 1949-1959. gr-8°.  PREIS JE JAHRGANG: €18,– 
 Rücken tw. verstärkt, Werbung und hintere Umschläge tw. abgetrennt und nicht mehr vorhanden. 
778 – – Monatsschrift für alle Gebiete des Musiklebens. Siebenter Jg. 1953, Hefte 1-12. Kassel, Bä-

renreiter 1953. 598 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. Ln. €22,– 
 Kompletter Jg. in Leinenbindung. 
779 – – Achter Jg., 1954. Hefte 1-12. Kassel, Bärenreiter 1954. 570 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. Ln.€24,– 
 Kompletter Jg. in Leinenbindung. 
780 – – Neunter Jahrgang, 1955. Hefte 1-12. Kassel, Bärenreiter 1955. X/643 S. mit zahlr. Abb. gr-

8°. Ln. - Kompletter Jg. in Leinenbindung. €22,– 
781 – – Zehnter Jahrgang, 1956. Hefte 1-12. Kassel, Bärenreiter 1956. XVI/888 S. mit zahlr. Abb. 

gr-8°. Ln. €28,– 
 Heft 1: Sonderheft Mozart - 10 Jahre Musica. - Kompletter Jg. in Leinenbindung. 
782 – The Musical Times and Singing Class Circular, published on the 1st of every Month. Vol. 

3/No. 49, Juni 1848 - Vol. 4/No. 96, May 1852. 47 Hefte. London, Novello 1848-52. insges. ca. 
700 S. gr-8°. €380,– 

 Heft No. 72 fehlt. - Ohne die Umschläge, unbeschnitten. Seiten teilweise etwas vergilbt, stellen-
weise gering fleckig und knickig. 

783 – – Vol. 26./No. 503, January 1885 - No. 514, December 1885. 12 Hefte. London, Novello 
1885. insges. ca. 760 S. gr-8°. €95,– 

 Der komplette Jahrgang 1885. - Unbeschnitten, teilweise ohne Umschläge. Stellenweise leicht 
fleckig und knickig. 

784 – – Vol. 31/No. 563, January 1890 - No. 574, December 1890. 12 Hefte. London, Novello 1890. 
insges. ca. 733 S. gr-8°. €95,– 

 Der komplette Jahrgang 1890. - Unbeschnitten, ein Umschlag fehlt. Stellenweise leicht fleckig 
und knickig. 

785 – – Vol. 34/No. 599, January 1893 - No. 610, December 1893. 12 Hefte. London, Novello 1893. 
insges. ca. 768 S. gr-8°. €95,– 

 Der komplette Jahrgang 1893. - Unbeschnitten, ein Umschlag fehlt. Stellenweise leicht fleckig 
und knickig. 

786 – – Vol. 38./No. 648, 651, 653-658, February, May, July - December 1897. 8 Hefte. London, 
Novello 1897. insges. ca. 640 S. gr-8°. €60,– 

 Der Jahrgang 1897 ohne die Hefte No. 647/January, 649/March, 650/April, 652/June. - Um-
schläge stellenweise fleckig und knickig, unbeschnitten. Ein Umschlag fehlt, zwei Hefte im Bund 
lose. 

787 – – Vol. 39./No. 661-670, March-December 1898. London, Novello 1898. insges. ca. 640 S. gr-
8°. €75,– 

 Der Jahrgang 1898 ohne die Hefte No. 659 u. 660/January, February. - Unbeschnitten, Um-
schläge stellenweise fleckig, und knickig. 

788 – Musikalische Zeitfragen, Bd. 7. Das Volkslied Heute. Kassel 1959. 86 S. gr-8°. €18,– 
 Mit Beiträgen von W. Wiora, J. Künzig, W. Träder u.a. - Etwas vergilbt. 
789 – Neue Musikalische Presse. Zeitschrift für Musik, Theater, Kunst, Sänger- und Vereinswesen. 

Mit den Beiblättern: Musikinstrumentenzeitung, Kirchenmusikzeitung. Redaktion: Carl 
Kratochwill. VIII. Jg. 1899/IX. Jg. 1900. Reprint des Wiener Orginaldrucks. 2 Bde. Tutzing 
1987. ca. 500; 400, IV S. mit zahlr. Abb. u. Notenbeisp. gr-4°. OLn. €280,– 

 Neuwertig (Neupreis: 465,- EUR). 



790 – Neue Musik-Zeitung. 31. Jg. 1910 - 41. Jg. 1920. Stuttgart, Grüninger 1910-1920. insges. ca. 
4600 S. 2°. €350,– 

 Jg. 31 bis 33 in Halbleder gebunden (Einbände berieben und berstoßen), sonst in Einzelheften. - 
Folgende Einzelhefte fehlen: 35. Jg./Heft 2 und 3; 36. Jg./Heft 13; 38. Jg./Heft 1-6; 39. Jg./Heft 
10, 15, 18-24; 40. Jg./Heft 6, 9, 13, 20, 24. - Umschläge teilweise mit Randausbesserungen, Sei-
ten etwas vergilbt. 

791 – Note d'Archivio per la storia musicale. Periodico trimestriale diretto da Raffaele Casimiri. An-
no I/1924 - Anno XIX/1942. 17 Bde. Reprint. Rom, Pàtron 1970/71. insges. ca. 5000 S. mit 
Abb. gr-8°. €550,– 

 Reihe ohne die Jahrgänge 1928 und 1929. - Teilweise unbeschnitten, Umschlagrücken vergilbt, 
Umschläge manchmal leicht fleckig. 

792 – The Organ. A Quarterly Review for its Makers, its Players & its Lovers. No. 191, January 
1969 - No. 194, October 1969. 4 Hefte. Luton, Musical Opinion 1969. insges. 185 S. mit Abb. 
gr-8°. - Umschlag lichtrandig, mit Besitzvermerk. €45,– 

793 – L'Organiste. Association sans but lucratif. Organe de l'Union Wallone des Organistes. Bas-
Oha, Union Wallone des Organistes 1975/76. gr-8°. PREIS JE HEFT: €6,– 

 Folgende Hefte vorhanden: 7me année 1975 No. 2, 3, 4. 8me année 1976 No. 1, 3, 4. 
794 – Recherches sur la musique française classique. La vie musicale en France sous les rois 

Burbons. Dir. N. Dufourcq et al. Jg. XXI/1983. Paris, Picard 1983. 188 S. mit Abb. u. Noten-
beisp. gr-8°. €30,– 

795 – – Jge. 1-19/1960-1979. 19 Bde. Paris, Picard 1960-1979. insges. ca. 4500 S. mit Abb. u. No-
tenbeisp. gr-8°. €350,– 

 Teilweise unbeschnitten und Umschläge leicht abgegriffen. Papier gering vergilbt. Die ersten 
beiden Bände teilweise lose. 

796 – Revue de Musicologie. Publiée avec le concours du Centre National de la Recherche 
Scientifique. Tome LII, 1966, No. 1 & 2. 2 Hefte. Paris, Heugel 1966. insges. 267 S. mit Abb. 
gr-8°. - Gering knickig. €60,– 

797 – Revue Musicale S.I.M. mensuelle publiée par la Société Internationale de Musique (Section 
de Paris). Bulletin de la Société Française des amis de la musique. VIe année. No. 8 & 9 Août-
Septembre 1910. Paris, S.I.M. 1910. LXXVI, 483-529, 325-355 S. mit zahlr. Abb. und Noten-
beisp. gr-8°. €18,– 

 Mit Beiträgen von G. Carraud, L. Laloy, Vuillermoz, P. Jobbé-Duval. - Umschlag lichtrandig. 
798 – – VIIIe année/No. 11 Novembre 1912. Paris, S.I.M. 1912. 72 S. mit zahlr. Abb. und Noten-

beisp. gr-8°. €18,– 
 Mit Beiträgen von A. Suarés, C.v.den Borren, u.a. - Umschlag lichtrandig. 
799 – – VIIIe année. No. 1-3, 5-12. Janvier - Mars, Mai bis Decembre 1912. 9 Hefte. Paris, S.I.M. 

1912. insges. ca. 650 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €25,– 
 Mit Beiträgen von H. Dupare, J. d'Udine, M. Daubresse, u.v.a. - Heft 4 fehlt. Umschlag licht-

randig, Rücken verstärkt. 
800 – – VIIIe année/No. 3 Mars 1912. Paris, S.I.M. 1912. 72 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-

8°. €18,– 
 Mit Beiträgen von C. Saint-Saëns, G. Sizes, H. Prunières, E. Wellesz, R. Rolland, R. Hahn, L. 

Laurencie, u.a. - Umschlag lichtrandig, kleine Randausbesserungen. 
801 – – IXe année/No. 1 Janvier - No. 12/Décembre 1913. 10 Hefte. Paris, S.I.M. 1913. insges. 860 

S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. €75,– 
 Der komplette Jahrgang 1913. - Mit Beiträgen von E. Chabrier, F. Gregh, R. Scheffer, R. C 

hauvelot, M. Owen, u.v.a. - Umschläge lichtrandig. 
802 – – Xe année. 1er Février 1914. Paris, S.I.M. 1914. 75 S. mit zahlr. Abb. und Notenbeisp. gr-8°. 

Mit Beiträgen von H. Prunières, V. Gross, J. d'Udine, u.v.a. - Umschlag lichtrandig. €18,– 
803 – The Sidney Organ Journal. Published by the Organ Society of Sidney. Vol. 2, No. 8, 9 

1971; vol. 3, No. 1 1972 bis vol. 6, No. 12. Beiliegend: Sydney Organ Festival 1972, 1973. 52 
Hefte. Sidney, Sidney Organ Journal 1971-75. insges. 810 S. gr-8°. €160,– 

 Hefte in der Mitte leicht knickig. 



804 – Symphonia. Fliegende Blätter für Musiker und Musikfreunde. No. 1, 1863. Leipzig, 
Kahnt 1863. 12 S. gr-8°. €15,– 

 Unbeschnitten, Seiten etwas vergilbt, leicht stockfleckig und wasserrandig, mit Randausbesse-
rungen. 

805 – Theaterzeitung der staatlichen Bühnen Münchens. Erster Jg./1920, Nr. 31. München, 
Müller 1920. 25 S. gr-8°. - Umschlag leicht stockfleckig. €12,– 

806 – Victorian Organ Journal. Vol. 2, No. 2, November 1973. Caulfield North (AUS), 
Maidment 1973. 15 S. mit Abb. gr-8°. €8,– 

807 – Vierteljahrsschrift für Musikwissenschaft. Hrsg. F. Chrysander u. P. Spitta. 18 Hefte. Jg. 
I/1885 kpl.; Jg. II/1886 H. 3, 4; Jg. III/1887 H. 3, 4; Jg. IV/1888 H. 1, 4; Jg. V/1889 H. 4; Jg. 
VI/1890 H. 3, 4; Jg. VII/1891 H. 1, 3, 4; Jg. VIII/1892 H. 2; Jg. IX/1893 H. 1/2. Leipzig 1885-
1893. je Heft ca. 130 S. mit zahlr. Notenbeisp. Teilw. unbeschnitten. gr-8°. €250,– 

 Unbeschnitten, mit Gebrauchsspuren. - Einzelhefte auf Anfrage erhältlich. 
808 – Werkblätter. 10. Jahr, 1937/38, Heft 4/5. Volksliturgisches Sonderheft. Hrsg. und verantwort-

lich für den Gesamtinhalt J. Gülden. Aachen, Lunkenheimer 1937. S. 165-244 mit Abb. und 
Notenbeisp. gr-8°. - Rücken verstärkt, leicht vergilbt. €15,– 

809 Zöbeley, Hans Rudolf: Der Münchner MotettenChor. München, MottettenChor ca. 1986. 
31 S. mit zahlr. Abb. gr-8°. €35,– 
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